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ПЕРЕДМОВА 

В процесі дослідження актуальних проблем інституту президентства країн світу 

з 1 по 31 серпня 2020 р. було проаналізовано 180 інформаційних повідомлень 

зарубіжних інтернет-ЗМІ. Інформація стосувалась висвітленню та оцінці діяльності 67 

президентів світу. Найбільшу активність у висвітленні аспектів функціонування 

інституту президентства у світі проявляли зарубіжні ЗМІ Китаю (22 %), США (20 %), 

та Великобританії (20 %). Серед інформаційних сайтів, які досліджувалися в цьому 

огляді, слід особливо виділити китайське інформаційне агентство «Xinhua» (21,67 %), 

впливове міжнародне британське агентство новин «Reuters» (15,00 %) та найбільше 

інформаційне агентство США «The Associated Press» (12,78 %).  

Аналіз показав, що з наявного загалу матеріалів частіше висвітлюється 

діяльність президентів з питань внутрішньої політики (62 %), на другій позиції – 

публікації про міжнародну політику президентів (20 %), на третій – оцінка іміджу 

президентів (18 %). При цьому доля публікацій про внутрішню політику знизилась на 

7 % порівняно з попереднім місяцем, а доля питань міжнародної політики зросла 

відразу в 2 рази (з 10% до 20 %).  

Більшість публікацій, що розкривали внутрішньополітичну діяльність 

президентів, як і в попередні місяці 2020 року, присвячені проблемі охорони здоров’я 

(29 %). 13 % публікацій висвітлювали акції протесту, що прокотились в багатьох 

країнах. Активність зарубіжні ЗМІ проявляли також у аналізі та інформаційному 

супроводі президентських виборів та передвиборчих перегонів (11 %). Діяльність 

президентів світу з питань внутрішньополітичної політики найбільш активно 

висвітлювали оглядачі та журналісти інтернет-ресурсів Китаю (25 %), Великобританії 

(22 %) та США (20 %).  

Аналізуючи проблеми охорони здоров’я, інформаційні джерела 

зосереджувалися на участі президентів різних країн у боротьбі з пандемією 

коронавірусу.  

Більшість президентів у вересні 2020 року були змушені посилювати карантині 

заходи, та робити тривожні звернення до свого народу у зв’язку з різким зростанням 

темпів розповсюдження епідемії коронавірусу. найбільшу стурбованість ситуацією 
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проявли президенти країн Центральної та Південної Америки та Африки. Наприклад, 

президент Гамбії Адама Берроу, перебуваючи у самоізоляції, після позитивного 

результату віце-президента, продовжив на 21 день надзвичайний стан у найменшій 

державі континентальної Африки у зв’язку зі зростанням випадків коронавірусу. 

Президент Кенії Ухуру Кеніятта продовжив дію загальнонаціональної комендантської 

години на 30 днів, а президент Уганди Йовері Мусевені попередив, що міністри уряду 

і політики можуть бути заарештовані за порушення рекомендацій COVID-19. 

Президентські вибори в серпні, попри всесвітню пандемію, посіли провідне 

місто в матеріалах ЗМІ світу. Президент США Дональд Трамп, президент Танзанії 

Джон Магуфулі та президент Кот-д’Івуару Алассан Уаттара активно приймають 

участь у передвиборних змаганнях. Після звинувачень у фальсифікації голосів, 

перерахунку і тривалої п’ятимісячної судової битви, кандидат від опозиції Ірфаан Алі 

склав присягу як президент Гаяни. Але найбільше уваги, звичайно, ресурси мережі 

Інтернет приділили Білорусі. Президент Білорусі Олександр Лукашенко зіткнувся з 

найбільшою загрозою своєму 26-річному правлінню в Білорусі, коли ОМОН 

придушив вуличні протести після виборів 9 серпня, які більшість світової спільноти 

засудили як сфальсифіковані. Тисячі людей були арештовані, сотні мирних 

протестантів були скалічені по всій країні в ході розгону демонстрацій.. 

Серед матеріалів щодо діяльності президентів на міжнародній політичній арені 

за період, що досліджується в цьому огляді, превалювали матеріали, які висвітлювали 

політику президентів світу на європейському континенті (44 % публікацій), разом з 

політикою Європейського Союзу (8 %) частка публікацій про європейську політику 

президентів склала, таким чином, 52 %. Політика президентів в Азії аналізувалась або 

висвітлювалась у 22 % публікацій. Міжнародну політику президентів найактивніше 

висвітлювали інтернет-ЗМІ Німеччини (28 %), Китаю (28 %), Великобританії (11 %) 

та Бельгії (11 %).  

Найбільшу увагу журналісти світових ЗМІ у вересні 2020 року приділили 

Білорусі. Голови держав та урядів Євросоюзу шукають вихід із кризи в Білорусі з 

огляду на масові антиурядові протести. Можливий крок – суттєве посилення санкцій 

проти режиму Олександра Лукашенка. Із жорсткою критикою влади Білорусі 
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виступили німецький та французький президенти Франк-Вальтер Штайнмаєр та 

Емманюель Макрон. Президент Литви Ґітанас Науседа попередив президента Білорусі 

Олександра Лукашенка не робити жодних заходів, які можуть призвести до «гіркої 

скорботи» після того, як він наказав поліції придушити акції протесту в столиці 

Мінську. Достатньо різка позиція щодо подій в Білорусі була виказана і з боку 

Президента України Володимира Зеленського. Білоруський президент у відповідь 

закидає Нідерландам, Польщі та Україні, що вони, мовляв, керують протестами 

ззовні.  

В серпні 2020 року зарубіжні журналісти найчастіше оцінювали імідж 

президентів США (31 %), Франції (16 %), а також Бразилії, Колумбії та Мексики (по 

9 %). Як показало проведене дослідження, імідж президентів став об’єктом найбільш 

детального аналізу в інформаційних ресурсах США (34 %), Великобританії (22 %) та 

Бельгії (22 %).  

Лідером серед президентів, імідж яких найчастіше розглядався світовими ЗМІ, 

передбачено став президент США Дональд Трамп. Зрозуміло, що цьому сприяв період 

активної фази передвиборної боротьби у США. Журналісти оцінювали фізичну форму 

Д. Трампа, його політичні рішення, укази, манеру спілкування тощо. Колишній 

президент США Барак Обама намалював відвертий портрет американської демократії 

на межі, якщо діючий президент США Д. Трамп переможе в листопаді, попередивши 

в уїдливому і часом емоційному зверненні, що його наступник непридатний для 

роботи і апатичний основоположним принципам країни. Коментарі журналістів і 

політиків лунають на тлі постійно зростаючого почуття приреченості і похмурості 

щодо політичного майбутнього діючого президента. Нещодавні національні 

опитування показують, що Д. Трамп відстає від Д. Байдена приблизно на 10 %. 

Президента Франції Емманюеля Макрона світова преса обговорювала у зв’язку 

з бюджетними витратами на конфіденційний наземний басейн для онуків його 

дружини, загальною вартістю будівництва у 34 000 євро, або 500 000 євро на заміну 

посуду в президентському Єлисейському палаці. Обговорювали його багатослівну 

мову, обсипану ліричними міркуваннями, філософськими конструкціями та 

висловленнями 17 століття, разом із трохи застарілим сленгом та штрихами 
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латинської мови. Розмірковували про старомодність президента Франції, незважаючи 

на те, що Е. Макрону всього 42 роки. 

Загалом лідерами рейтингу згадуваності оглядачами зарубіжних ЗМІ протягом 

досліджуваного періоду стали: президент США Д. Трамп (14 % публікацій), 

президент Білорусі О. Лукашенко (13 %) та Президент України В. Зеленський (8 %). 

Загалом, протягом досліджуваного періоду більшість публікацій електронних 

закордонних ЗМІ, що висвітлювали інститут президентства в світі, в серпні 2020 року 

мали негативне забарвлення (43 %). Значну частку становили повідомлення з 

нейтральним контекстом (37 %) і 20 % матеріалів мали позитивну модальність. Щодо 

характеру повідомлень про інститут президентства в загальному ракурсі, то треба 

сказати, що найчастіше зарубіжні інтернет-ЗМІ використовували нейтральну 

тональність, оцінюючи міжнародну політику (51 %) та внутрішню політику 

президентів (37 %). Наразі відгуки в негативному ключі стосувалися, у своїй 

більшості, іміджу президентів країн світу (80 %). Найбільшу долю позитивних оцінок 

містили матеріали, у яких оцінювалася міжнародна політика президентів (30 %).  

Щодо розподілу тональності публікацій в окремих країнах, варто сказати, що 

висвітлюючи проблеми інституту президентства ЗМІ Великобританії, США та Іспанії 

розміщували публікації з найбільшою долею негативних оцінок президентів. Так 

інтернет-ресурси Іспанії містили 79 % негативно забарвлених публікацій, джерела 

Великобританії – 61 %, США – 49 %. Найбільше матеріалів, які мають нейтральний 

характер надають джерела Польщі (83 %, при відсутності позитивних оцінок), 

Німеччини (54 %) та США (51 %). Китайські ЗМІ є лідерами за долею позитивних 

оцінок президентів світу (54 %), достатньо публікацій позитивного забарвлення і в 

ресурсах Франції (46 %).  

Як показало проведене нами дослідження актуальних проблем інституту 

президентства в контексті їх висвітлення найвпливовішими світовими ЗМІ за період 

дослідження, наявною є персоналізація діяльності інституту президентства, коли його 

функціонування зумовлюється інтересами, уподобаннями та особливостями 

особистості президента. Проте можна легко виділити і загальні тенденції та стан 

розвитку інституту президентства в світі та окремих регіонах. 
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ВНУТРІШНЯ ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ 

ЗАКОНОДАВЧІ ЗАСАДИ ІНСТИТУТУ ПРЕЗИДЕНТСТВА 

Алжир 

Алжир проведе референдум щодо конституції 1 листопада 

Алжир встановив 1 листопада датою проведення референдуму щодо нової 

конституції, спрямованої на підвищення демократії та надання більшої ролі 

парламенту, заявили в адміністрація президента після багатомісячних протестів з 

вимогою проведення реформ. Обраний у грудні минулого року президент 

Абдельмаджид Теббун неодноразово зобов’язувався запровадити політичні та 

економічні реформи і відповідати вимогам, висунутим під час демонстрацій, які 

скинули президента-ветерана Абделазіза Бутефліку в квітні 2019 р. Нова 

конституція дала б прем’єр-міністру та парламенту більше повноважень щодо 

управління північноафриканською країною, як показано в проєкті, оприлюдненому на 

початку цього року. Дата референдуму була оголошена після зустрічі президента з 

головою виборчого органу 

(Reuters. – London, 2020. – 24.08. – 

https://uk.reuters.com/article/algeria-constitution-referendum/algeria-to-hold-referendum-on-co

nstitution-on-nov-1-idUKL8N2FQ4O0). 

Польща 

Республіка Польща після президентських виборів 

Фахівець з цивільного та конституційного права М. Домагальський вважає, що 

президент Польщі Анджей Дуда, присягнувши на другий термін, може зробити те, 

чого він ще не зробив, тобто зробити польську систему більш президентською. «Я не 

є ентузіастом президентської системи, оскільки небагато демократій використовують 

цю форму правління (США, Франція), але поруч із двопалатним парламентом у нас є 

всенародно обраний президент, останнім часом з величезною явкою. Тому у 

президента А. Дуди є можливість зіграти більшу роль, і це, мабуть, його обов’язок у 

ці складні часи. Успішне проходження важкої виборчої кампанії з певним додатковим 

часом доводить його силу та волю до перемоги, і він, можливо, зможе 

продемонструвати ту саму рішучість у наступні п’ять років. До цієї сили та досвіду 

попереднього терміну слід додати серйозні прерогативи президента такі, як вето та 

право направляти законопроєкти до Конституційного трибуналу, різних призначень, 

особливо суддів. Ми повинні мати краще організовану Польщу, офіси, органи 

місцевого самоврядування, а також публічну дискусію. І це велике завдання для 

президента, тим більше, що існує багато викликів, навіть епідемічних та 

економічних», – пише правознавець 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 15.08. – 

https://www.rp.pl/Rzecz-o-prawie/308119999-Domagalski-Rzeczpospolita-po-wyborach-prezyden

ckich.html). 

ДОСТРОКОВЕ ПРИПИНЕННЯ ПОВНОВАЖЕНЬ  

https://uk.reuters.com/article/algeria-constitution-referendum/algeria-to-hold-referendum-on-constitution-on-nov-1-idUKL8N2FQ4O0
https://uk.reuters.com/article/algeria-constitution-referendum/algeria-to-hold-referendum-on-constitution-on-nov-1-idUKL8N2FQ4O0
https://www.rp.pl/Rzecz-o-prawie/308119999-Domagalski-Rzeczpospolita-po-wyborach-prezydenckich.html
https://www.rp.pl/Rzecz-o-prawie/308119999-Domagalski-Rzeczpospolita-po-wyborach-prezydenckich.html
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Малі 

Солдати захопили президента Малі Ібрагіма Бубакара Кейту 

Солдати в Малі затримали президента країни, а також прем’єр-міністра та 

інших вищих посадових осіб у явній спробі державного перевороту. Президент 

Ібрагім Бубакар Кейта та прем’єр-міністр Б. Сіссе перебувають у військовому 

таборі біля столиці Бамако. Серед військовослужбовців виникло незадоволення щодо 

оплати праці та триваючого конфлікту з джихадистами – а також широке 

невдоволення президентом І. Б. Кейтою. Повстання та арешти викликали міжнародне 

засудження. Економічне співтовариство західноафриканських держав, регіональний 

блок, який здійснював посередництво переговорів між президентом та опозиційними 

групами, закликав негайно звільнити чиновників. У заяві також зазначається, що 15 

держав-членів погодилися закрити свої кордони з Малі, призупинити всі фінансові 

потоки в країну та відділити Малі від усіх органів, які приймають рішення в цьому 

співтоваристві 

(BBC. – London, 2020. – 19.08. – https://www.bbc.com/news/world-africa-53825673). 

*** 

Відставка президента Малі 

У телевізійному зверненні президент Малі Ібрагім Бубакар Кейта сказав, що 

він залишає посаду і також розпускає уряд і парламент, додавши: «Я хочу, щоб кров 

не була пролита, щоб утримати мене при владі». До цього, його та прем’єр-міністра Б. 

Сіссе відвезли до військового табору біля столиці Бамако, що отримало міжнародний 

осуд. Прессекретар військових закликав до «громадянського політичного переходу, 

що веде до достовірних загальних виборів» 

(BBC. – London, 2020. – 19.08. – https://www.bbc.com/news/world-africa-53830348). 

*** 

Західноафриканські лідери їдуть у Малі на перговори з хунтою 

Західноафриканські лідери прибули до Малі, намагаючись переконати 

військову хунту скасувати переворот, який привів до відставки президента Ібрагіма 

Бубакара Кейти. «Ми приїхали в Бамако, щоб продовжувати (наші) посередницькі та 

мирні переговори щодо вирішення політичної кризи в Малі та відновлення 

нормальності в цій прекрасній західноафриканській країні», – зазначив колишній 

президент Нігерії Гудлук Джонатан, який очолює делегацію Економічного 

співтовариства західноафриканських держав. ЕКОВАС закликала відновити 

І. Б. Кейту на посаді. «Мета делегації – дати хунті зрозуміти, що наш підрегіон більше 

не приймає насильницького поглинання влади», – заявив після зустрічі глав регіонів 

президент Нігерії Махамаду Іссуфу, нинішній голова лідерської групи. І. Б. Кейта 

розпустив уряд і подав у відставку під тиском солдатів, які його затримали після 

заколоту в армійській казармі на околиці столиці Бамако. Попередні зусилля 

ЕКОВАС з посередництва не змогли вирішити протиріччя між урядом І. Б. Кейти та 

популярним протестним рухом 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 23.08. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-22/west-african-leaders-arrive-in-mali-to-pres

https://www.bbc.com/news/world-africa-53825673
https://www.bbc.com/news/world-africa-53830348
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-22/west-african-leaders-arrive-in-mali-to-press-for-coup-reversal
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s-for-coup-reversal). 

*** 

Лідери ЄС засудили заколот у Малі 

Президент Малі Ібрагім Бубакар Кейта подав у відставку після арешту в 

результаті військового перевороту. І. Б. Кейта був затриманий разом із 

прем’єр-міністром Б. Сіссе та іншими посадовими особами, повідомляє голова 

Комісії Африканського Союзу М. Ф. Махамат, який закликав їх негайно звільнити. У 

телевізійному зверненні І. Б. Кейта заявив, що розпускає уряд і парламент, додавши: 

«Я хочу, щоб кров не була пролита, щоб утримати мене при владі». Рада Безпеки 

Організації Об’єднаних Націй проведе екстрене засідання по Малі. У своїй заяві глава 

зовнішньої політики ЄС Х. Боррелл засудив державний переворот у Малі і заявив, що 

Європейський Союз «відкидає будь-які антиконституційні зміни». Х. Боррелл 

попередив, що «консенсусний результат, дотримуючись конституційних принципів, 

міжнародного права та прав людини, є єдиним способом уникнути дестабілізації не 

лише Малі, але й усього регіону». Міністр закордонних справ Франції Ж-І. Дріан 

приєднався до Х. Боррелла, денонсувавши переворот у Малі, заявивши, що «Франція 

рішуче підтверджує свою підтримку малійського суверенітету та демократії» 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 19.08. – 

https://www.politico.eu/article/eu-leaders-condemn-mali-mutiny/). 

*** 

Малійська хунта заявила, що звільнила відстороненого президента Малі 

Лідери державного перевороту в Малі звільнили з-під варти відстороненого 

президента Ібрагіма Бубакара Кейту, повідомив представник хунти. Група 

військових офіцерів, яка називає себе Національним комітетом порятунку людей, 

контролює Малі з 18 серпня, коли повстанці затримали президента І. Б. Кейту і 

змусили його піти у відставку. Звільнення І. Б. Кейти – одна з вимог міжнародних 

партнерів Малі, включаючи регіональний блок Франції та Західної Африки, який 

направив делегацію до Бамако для проведення переговорів з лідерами перевороту. І. 

Б. Кейта «був звільнений сьогодні вранці (і) він повернувся додому», – заявив речник 

хунти Д. Майга, не надаючи більше деталей. Місце перебування І. Б. Кейти не 

вдалося встановити 

(Reuters. – London, 2020. – 27.08. – 

https://uk.reuters.com/article/uk-mali-security/mali-junta-says-it-has-freed-ousted-president-keit

a-idUKKBN25N0PS). 

*** 

Полковник армії Малі А. Гойта оголосив, що очолює хунту 

Полковник армії Малі А. Гойта оголосив, що тепер він керує 

західноафриканською країною, як глава хунти, яка змусила демократично обраного, 

але непопулярного президента Ібрагіма Бубакара Кейту піти у відставку. 

«Здійснивши це втручання (переворот), ми поставили Малі на перше місце», – сказав 

А. Гойта в ефірі, який показав його зустріч з вищими посадовими особами урядових 

міністерств та закликав їх відновити роботу. «Малі перебуває у соціально-політичній 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-22/west-african-leaders-arrive-in-mali-to-press-for-coup-reversal
https://www.politico.eu/article/eu-leaders-condemn-mali-mutiny/
https://uk.reuters.com/article/uk-mali-security/mali-junta-says-it-has-freed-ousted-president-keita-idUKKBN25N0PS
https://uk.reuters.com/article/uk-mali-security/mali-junta-says-it-has-freed-ousted-president-keita-idUKKBN25N0PS
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кризі та кризі безпеки», – сказав він. «По всій Африці та в усьому світі лідери рішуче 

засудили переворот, закликаючи негайно повернутися до цивільного правління та 

звільнити екс-президента І. Б. Кейту і прем’єр-міністра Б. Сіссе. Двох лідерів 

затримали заколотники після того, як оточили приватну резиденцію президента в 

Бамако і почали стріляти в повітря. Пізніше під примусом І. Б. Кейта заявив про свою 

відставку на державному телебаченні, заявивши, що не хоче проливати крові, щоб 

утриматися при владі. Спостерігачі побоюються, що політичні потрясіння дозволять 

ісламським екстремістам у Малі розширити сферу їх дії 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 20.08. – 

https://apnews.com/bcc4875ece4dffff7392c73a9e521bd0). 

*** 

Глобальні лідери засудили переворот в Малі на тлі занепокоєння щодо 

екстремістів 

Африканські та західні лідери засудили хунту, яка усунула президента Малі 

Ібрагіма Бубакара Кейту від влади, попередивши, що переворот став серйозною 

поразкою для західноафриканської держави, що може загрожувати боротьбі з 

ісламським екстремізмом. Військові, які називають себе Національним комітетом 

порятунку народу, пообіцяли, що в кінцевому підсумку передадуть владу 

перехідному цивільному уряду, але не повідомили про терміни. Члени хунти 

закликали малійців повернутися до звичайних справ. Днем раніше озброєні солдати 

стріляли в повітря біля будинку президента І. Б. Кейти і взяли його під варту. 

І. Б. Кейта оголосив про свою відставку з екранів телебачення. Засудження 

перевороту було різким і швидким з багатьох сторін, що відобразило стурбованість 

міжнародної спільноти з приводу нестабільності в Малі і Західній Африці на тлі 

почастішання нападів ісламських екстремістів і спричинених ними економічних 

наслідків, які були однією з рушійних сил нелегальної міграції в Європу 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 20.08. – 

https://apnews.com/e7053e2260045c2e0afdef8f5fedb737). 

*** 

Хунта Малі вітає зміну влади після того, як змусила президента І. Б. Кейту 

піти у відставку 

Військова хунта, яка скинула президента Малі Ібрагіма Бубакара Кейту, 

заявила, що він пішов у відставку «конституційним шляхом», заперечуючи переворот. 

«Наскільки мені відомо, конституційний порядок все ще в силі», – заявив І. Ваге, 

прессекретар Національного комітету порятунку народу, додавши, що І. Б. Кейта 

розпустив парламент і пішов у відставку як «частина його прерогативи в якості глави 

уряду». «Ми опинилися в ситуації, коли повинні щось були зробити і щось зробили 

для своєї країни. Це ще не кінець, це тільки початок», – сказав він. Хунта, що стоїть за 

військовим переворотом, заявила, що колишній президент перебуває в армійських 

казармах тільки для його власної безпеки 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 21.08. – 

https://www.euronews.com/2020/08/21/it-has-just-started-mali-junta-hails-change-of-power-after

-forcing-president-keita-to-res). 

https://apnews.com/bcc4875ece4dffff7392c73a9e521bd0
https://apnews.com/e7053e2260045c2e0afdef8f5fedb737
https://www.euronews.com/2020/08/21/it-has-just-started-mali-junta-hails-change-of-power-after-forcing-president-keita-to-res
https://www.euronews.com/2020/08/21/it-has-just-started-mali-junta-hails-change-of-power-after-forcing-president-keita-to-res
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*** 

«Повалений» президент Малі звільнений військовою хунтою 

Нинішній керівний орган Малі, Національний комітет порятунку народу 

(CNSP), оголосив, що звільнив поваленого президента Малі Ібрагіма Бубакара 

Кейту, який утримувався у військовому містечку в Каті. У своєму акаунті в Twitter 

CNSP підтвердив, що «екс-президент Ібрагім Бубакар Кейта звільнений і в даний час 

знаходиться в своїй резиденції». Звільнення президента було погоджено з CNSP і 

посередницькою делегацією Економічного співтовариства країн Західної Африки 

(ЕКОВАС), яка перебувала в країні з 22 по 24 серпня 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 27.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/27/c_139322950.htm). 

*** 

Затриманий бунтівними солдатами президент Малі подав у відставку 

Президент Малі Ібрагім Бубакар Кейта, в даний час затриманий бунтівними 

солдатами в військовому таборі в Каті, місті недалеко від Бамако, оголосив про свою 

відставку та розпуск Національних зборів і кабміну. «Я вирішив залишити свої 

функції, всі свої функції з цього моменту ... Я заявляю про розпуск Національних 

зборів і уряду», – сказав І. Б, Кейта в короткій заяві, переданій національним 

телебаченням ORTM. «Я не хочу, щоб проливалася кров, щоб зберегти мою владу», – 

сказав він, додавши, що «не має ненависті» ні до кого. Лідери військового перевороту 

заявили, що вони проведуть політичний перехід і проведуть вибори в «розумний 

термін». «Національний комітет порятунку народу (CNSP) вирішив взяти на себе 

відповідальність перед народом і історією», – заявив в ефірі державного телебачення 

заступник начальника штабу ВПС М. І. Бар 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 19.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-08/19/c_139302000.htm). 

АДМІНІСТРАЦІЯ ПРЕЗИДЕНТА 

США 

Старший радник президента Д. Трампа К. Конуей залишає свій пост, 

посилаючись на сімейні обставини 

Старший радник президента США К. Конуей залишає свій пост в кінці 

поточного місяця. За даними видання, К. Конуей повідомила про своє звільнення 

напередодні з’їзду Республіканської партії США. Вона пояснила свій відхід з посади 

сімейними обставинами, зокрема необхідністю більше часу приділяти дітям. «З часом 

я оголошу про майбутні плани», – додала вона. К. Конуей зайняла посаду в Білому 

домі на початку президентського терміну Дональда Трампа і найдовше з радників 

залишалася в команді глави держави. Кореспонденти видання також називають її 

однією з найбільш затятих прихильниць чинного президента США. Напередодн 

Д. Трамп заявив, що в разі перемоги на президентських виборах може відправити у 

відставку весь свій кабінет 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 23.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/27/c_139322950.htm
http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-08/19/c_139302000.htm
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https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-24/trump-aide-conway-to-leave-white-house-c

iting-family-reasons). 

ПРЕЗИДЕНТ І ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА  

США 

Демократи стверджують, що податкова пільга з оплати праці Д. Трампа 

послаблює соціальне забезпечення 

Ініціатива президента США Дональда Трампа відкласти податки на виплату 

заробітної плати з соціального страхування може перенести його на підступну 

політичну територію. Його указ спрямований на підвищення економіки, похитнуту 

пандемією коронавірусу – не впливає на пенсійні виплати, але впливає на їх виплату. 

Демократи заявили про те, що Д. Трамп перерве мережу соціального захисту та 

порушить обіцянку, яку він дав, як кандидат у 2016 р., не торкатися соціального 

захисту та Medicare. Відрахування 6,2 % податку на заробітну плату для працівників 

за останні три місяці цього року може означати, що до 100 млрд дол. виплат до 

Цільового фонду соціального страхування буде відкладено. «Те, що він робить, є 

недооціненим соціальним забезпеченням», – заявив репортер Д. Ларсон, коментуючи 

крок Д. Трампа 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 11.08. – 

https://apnews.com/dacf402b92c0589253f0f7949305af9a). 

*** 

Укази Д. Трампа щодо надання допомоги при пандемії обмежені 

Нові укази президента США Дональда Трампа надають допомогу 

американцям, які борються в умовах економічної рецесії, набагато меншу, ніж 

будь-який закон про надання пандемічної допомоги прийнятті Конгресом. Д. Трамп 

підписав накази після того, як переговори щодо другого законопроєкту про 

зменшення наслідків пандемії досягли тупика. Демократи спочатку домагалися 

пакету в 3,4 трлн дол., але заявили, що знизили попит до 2 трлн дол. Республіканці 

запропонували план на 1 трлн дол. Постає питання щодо ефективності заходів 

Д. Трампа. Порядок виплат на додаткове страхування по безробіттю покладається на 

державні внески, які можуть і не здійснитися. Відтермінування податку на заробітну 

плату може не перетворюватися на більші гроші, що витрачаються на працівників, 

залежно від того, як їх виконують роботодавці. Але президент намагається затримати 

падіння рейтингів, три місяці демонструючи дії, перш ніж взяти участь у виборах 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 09.08. – 

https://apnews.com/1784180c93359b3fbfd59e0208c2a55b). 

*** 

Останні укази Д. Трампа в обхід Конгресу викликають питання щодо його 

претензій 

Останні укази президента США Дональда Трампа в обхід Конгресу з приводу 

боротьби з коронавірусом викликають питання про те, чи дасть це американцям 

економічний рятувальний круг, який, як він стверджує, і, схоже напевно, зіткнеться з 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-24/trump-aide-conway-to-leave-white-house-citing-family-reasons
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-24/trump-aide-conway-to-leave-white-house-citing-family-reasons
https://apnews.com/dacf402b92c0589253f0f7949305af9a
https://apnews.com/1784180c93359b3fbfd59e0208c2a55b
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юридичними проблемами. Демократи назвали це передвиборним прийомом, який 

обтяжить державу з обмеженими грошима. «Коли ви дивитеся на ці розпорядження... 

найкраще, що я можу сказати, це те, що він не знає, про що говорить, або щось там не 

так», – сказала спікер палати представників Н. Пелосі. Після того, як переговори з 

законодавцями про наступний пакет економічної допомоги у зв’язку з пандемією 

застопорилися, Д. Трамп використовує, за його словами, невід’ємні повноваження 

президента, щоб просуватися вперед в області податкової і видаткової політики. 

Д. Трамп стверджував, що у нього є повноваження відкласти податки на заробітну 

плату і продовжити допомогу з безробіття, хоча і на меншу суму, ніж та, яку 

безробітні отримували під час кризи. Його шанси на переобрання опинилися під 

загрозою через пандемію, і президент стверджує, що його накази «подбають 

практично про всю цю ситуацію, якою ми її знаємо». Але накази, схоже, мали меншу 

вагу, ніж бажав Д. Трамп, і урізали федеральні витрати на надзвичайну допомогу, 

переклавши більше на плечі штатів. Критики заявили, що ці дії виходять за рамки 

закону і не відповідають тому, що необхідно для виправлення проблем економіки 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 10.08. – 

https://apnews.com/1e6f7865d4be5610f5b9993b1c933294). 

Шрі-Ланка 

Президент Шрі-Ланки пообіцяв прийняти нову конституцію, яка принесе 

користь всім громадянам 

Президент Шрі-Ланки Готабая Раджапакса заявив, що його новий уряд 

зробить кроки по введенню нової конституції, яка принесе користь всім громадянам 

Шрі-Ланки. У своєму виступі на інавгураційній сесії нового парламенту, скликаній 

після успішних парламентських виборів, що відбулися 5 серпня, Г. Раджапакса 

сказав, що, «оскільки люди дали його уряду мандат на внесення поправки до 

конституції, перше завдання уряду буде скасувати 19-ту поправку до Конституції і 

внести зміни до конституції, які принесуть користь всім громадянам Шрі-Ланки». 

«Нестабільний парламент, який не може приймати твердих рішень і дуже часто 

піддається екстремістському впливу, не підходить для країни», – сказав Г. 

Раджапакса. «Народ дав нинішньому уряду великий мандат. На нас покладена 

відповідальність вести країну до процвітання, захищаючи людей і захищаючи 

суверенітет країни, не піддаючись ніяким силам, – додав президент 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 20.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/20/c_139305599.htm). 

*** 

Шрі-Ланка голосує за новий парламент, ігноруючи «коронавірусний 

страх» 

Жителі Шрі-Ланки відмовилися від страху перед коронавірусом і пішли до 

виборчих центрів, щоб обрати новий парламент, який, як сподівається президент 

Готабая Раджапакса, «очистить шлях до збільшення його повноважень». Острівна 

країна, яка залежить від туризму і бореться із смертельними атаками 

бойовиків-ісламістів на готелі та церкви, наразі закрита для уповільнення поширення 

коронавірусу. Г. Раджапакса домагається більшості в дві 

https://apnews.com/1e6f7865d4be5610f5b9993b1c933294
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/20/c_139305599.htm
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третини для своєї партії в парламенті на 225 місць, щоб провести конституційні 

реформи для надання йому більших повноважень для реалізації програми економічної 

та національної безпеки. Г. Раджапакса переміг у президентських виборах минулого 

листопада, пообіцявши відновити відносини з Китаєм, які були напружені через 

суперечки щодо деяких китайських інвестицій. Він також сподівається призначити 

свого старшого брата Махінду Раджапаксу, який також є колишнім президентом, на 

посаду прем’єр-міністра 

(Reuters. – London, 2020. – 05.08. – 

https://uk.reuters.com/article/uk-sri-lanka-election/sri-lankans-vote-for-new-parliament-shruggi

ng-off-coronavirus-fear-idUKKCN2502Z3). 

ПРЕЗИДЕНТ І ВИКОНАВЧА ВЛАДА  

Замбія 

Замбійського лідера критикують за звільнення губернатора центрального 

банку 

Президент Замбії Едгар Лунгу викликав критику після того, як змінив 

керівника центрального банку Д. Кальялу, якого називали «сталевою рукою» навіть 

тоді, коли зросла інфляція. Президент призначив К. Мвуну, який був заступником 

секретаря кабінету. Зміни відбуваються тоді, коли інфляція знаходиться на рівні 

близько 16 %, а економіка цього року скоротиться до 4,2 %. У свою чергу Д. Каляль 

неодноразово закликав уряд скоротити фіскальний дефіцит на тлі заборгованості та 

зменшення валютних резервів. Звільнення Д. Каляля може викликати занепокоєння 

серед інвесторів, які розглядають його як надійного керівника 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 23.08. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-23/zambian-leader-criticized-for-firing-centra

l-bank-governor). 

*** 

Президент Замбії зненацька звільнив голову центрального банку 

Президент Замбії Едгар Лунгу несподівано звільнив голову центрального 

банку Д. Кальялу, не зазначає причин звільнення, і замінив його колишнім 

заступником міністра фінансів К. М. Мвунга. Д. Кальяла, який раніше виконував 

обов’язки виконавчого директора центрального банку, був призначений у лютому 

2015 р. і продовжив контракт у 2018 р. до 2023 р. Його звільнення відбулося лише 

через три дні після того, як центральний банк знизив базову ставку кредитування на 

125 базових пунктів до 8 %, щоб спробувати забезпечити стабільність фінансового 

сектору та захистити засоби до існування після пандемії COVID-19. Призначення К. 

М. Мвунги, який обіймав посаду заступника секретаря кабінету в підрозділі з питань 

фінансів та економічного розвитку, підлягає ратифікації парламентом, додається в 

заяві президента 

(Reuters. – London, 2020. – 22.08. – 

https://uk.reuters.com/article/us-zambia-cenbank-governor/zambian-president-fires-central-bank

-governor-in-surprise-move-idUKKBN25I0NV). 

https://uk.reuters.com/article/uk-sri-lanka-election/sri-lankans-vote-for-new-parliament-shrugging-off-coronavirus-fear-idUKKCN2502Z3
https://uk.reuters.com/article/uk-sri-lanka-election/sri-lankans-vote-for-new-parliament-shrugging-off-coronavirus-fear-idUKKCN2502Z3
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-23/zambian-leader-criticized-for-firing-central-bank-governor
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-23/zambian-leader-criticized-for-firing-central-bank-governor
https://uk.reuters.com/article/us-zambia-cenbank-governor/zambian-president-fires-central-bank-governor-in-surprise-move-idUKKBN25I0NV
https://uk.reuters.com/article/us-zambia-cenbank-governor/zambian-president-fires-central-bank-governor-in-surprise-move-idUKKBN25I0NV


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 серпня 2020 р. 
 

19 

 

Зімбабве 

Президент Зімбабве назначає свого заступника новим міністром охорони 

здоров’я 

Президент Зімбабве Еммерсон Мнангагва призначив свого заступника новим 

міністром охорони здоров’я, доручивши йому реформувати занепадаючий сектор 

охорони здоров’я на тлі зростання інфекцій COVID-19 та страйків медичних 

працівників. Колишній міністр був усунений з посади минулого місяця після 

звинувачень у корупції. «У своїй новій ролі міністру буде потрібно «стабілізувати, 

реструктурувати та реформувати» національну систему охорони здоров’я», – йдеться 

у повідомленні уряду. Основний опозиційний Рух за демократичні зміни негайно 

розкритикував цю заяву, сказавши, що призначений міністр не є «правильною 

людиною» для роботи в часи пандемії коронавірусу 

(Reuters. – London, 2020. – 04.08. – 

https://uk.reuters.com/article/uk-zimbabwe-health-minister/zimbabwes-president-names-his-depu

ty-as-new-health-minister-idUKKCN2502EN). 

*** 

Президент Зімбабве Е. Мнангагва звільнив міністра за передбачувані 

проступки 

Президент Зімбабве Еммерсон Мнангагва звільнив міністра енергетики Ф. 

Часи за звинуваченням у неправомірній поведінці. У заяві головного секретаря 

президента і кабінету міністрів М. Сібанди йдеться, що Ф. Часи був звільнений з 

поста міністра енергетики і замінений С. Жему, членом парламенту від Музарабані 

Північ. За словами М. Сібанди, Ф. Часи був звільнений відповідно до закону, оскільки 

його поведінка в уряді стала несумісною з очікуваннями президента. Ф. Часи став 

третім звільненим міністром з тих пір, як новий уряд прийшов до влади в 2018 р., 

після колишнього міністра туризму П. Мупфуміри в серпні 2019 р. і екс-міністра 

охорони здоров’я О. Мойо в липні цього року 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 14.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/14/c_139291223.htm). 

*** 

Президент ПАР критикує міністра через його твіти про Замбію 

Президент Південно-Африканської Республіки Сиріл Рамафоса дорікає 

своєму міністру фінансів за твіти, що критикують звільнення вищого урядового 

чиновника в Замбії. «Президенти в Африці повинні припинити цю нісенітницю 

прокидатися вранці та звільняти губернатора центрального банку», – написав в 

Твіттері Т. Мбовені. Міністр інформаційної політики Замбії заявив, що твіти були 

«неналежними» та «незрілими». С. Рамафоса, зі свого боку, заявив, що ці коментарі 

не відображають погляди його уряду. У своїй заяві президент ПАР назвав коментарі 

Т. Мбовені «невдалими», додавши, що це питання вирішується «так, щоб воно не 

повторилося» 

(BBC. – London, 2020. – 24.08. – https://www.bbc.com/news/world-africa-53889656). 

https://uk.reuters.com/article/uk-zimbabwe-health-minister/zimbabwes-president-names-his-deputy-as-new-health-minister-idUKKCN2502EN
https://uk.reuters.com/article/uk-zimbabwe-health-minister/zimbabwes-president-names-his-deputy-as-new-health-minister-idUKKCN2502EN
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/14/c_139291223.htm
https://www.bbc.com/news/world-africa-53889656
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Сирія 

Б. Асад призначив Х. Арнуса для формування нового уряду 

Президент Сирії Башар аль-Асад доручив прем'єр-міністру країни Х. Арнусу 

сформувати новий склад уряду, повідомляється на сторінці сирійської адміністрації в 

Facebook. «Президент Асад видав указ про формування нового уряду Сирії Хусейном 

Арнусом», – зазначено в повідомленні. Х. Арнус був призначений на пост 

прем'єр-міністра Сирії в липні поточного року, його попередника глава держави 

відправив у відставку 

(Reuters. – London, 2020. – 25.08. – 

https://uk.reuters.com/article/uk-syria-government/syrias-assad-designates-arnous-to-form-a-ne

w-government-presidency-says-idUKKBN25L1GP). 

США 

Д. Трамп звільнить міністра оборони? Суперечка щодо прапора 

Конфедерації 

Президент США Дональд Трамп повинен був приватно поговорити з 

радниками щодо можливості заміни М. Еспера на посаді міністра оборони після 

листопадових президентських виборів. Причиною відставки М. Еспера є зростаючі 

розбіжності між М. Еспером та президентом США. Деякі експерти стверджують, що 

Д. Трамп не буде відкликати М. Еспера до виборів, відклавши це рішення до після 

можливого переобрання. Колишній заступник міністра оборони, якого поважають і 

республіканці, і демократи, М. Еспер виступив проти того, щоб Д. Трамп 

підштовхнув війська армії США до придушення політичних протестів у США в 

червні через смерть афроамериканця Д. Флойда після жорстокого поводження з боку 

поліції. М. Еспер також висловив позицію, що не стосується Д. Трампа, фактично 

заборонивши використовувати прапор Конфедерації часів громадянської війни на 

військових об’єктах. У той час Д. Трамп посилався на свободу слова, яка, на його 

думку, «давала громадянам США право вішати прапор Конфедерації» 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 13.08. – 

https://www.rp.pl/Prezydent--USA/200819785-Trump-odwola-sekretarza-obrony-Spor-o-flage-Ko

nfederacji.html). 

*** 

США намагаються виконувати указ Д. Трампа щодо допомоги по 

безробіттю 

Губернатори та чиновники Державного департаменту праці намагаються 

визначити, чи можуть вони виконати розпорядження президента США Дональда 

Трампа про часткове продовження виплат допомоги по безробіттю мільйонам 

американців, які борються за пошук роботи в економіці, що страждає від пандемії. 

Наказ Д. Трампа виділяє 44 млрд дол. федеральних грошей з фонду допомоги FEMA 

для ліквідації наслідків катастроф, щоб збільшити допомогу по безробіттю і закликає 

штати отримати близько 15 млрд дол. Адміністрація Д. Трампа заявляє, що штати 

можуть витягнути з федеральних коронавірусних коштів, які вже були розподілені 

між ними на початку кризи. Але деякі штати вже повністю використали ці гроші на 

https://uk.reuters.com/article/uk-syria-government/syrias-assad-designates-arnous-to-form-a-new-government-presidency-says-idUKKBN25L1GP
https://uk.reuters.com/article/uk-syria-government/syrias-assad-designates-arnous-to-form-a-new-government-presidency-says-idUKKBN25L1GP
https://www.rp.pl/Prezydent--USA/200819785-Trump-odwola-sekretarza-obrony-Spor-o-flage-Konfederacji.html
https://www.rp.pl/Prezydent--USA/200819785-Trump-odwola-sekretarza-obrony-Spor-o-flage-Konfederacji.html
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інші критичні потреби. Дії Д. Трампа щодо страхування на випадок безробіття та 

іншої допомоги стали ще одним масштабним розширенням президентських 

повноважень, яке може узурпувати повноваження Конгресу затверджувати 

федеральні витрати 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 11.08. – 

https://apnews.com/f67dd310113355f4effe13dfcf4ac3b8). 

Шрі-Ланка 

М. Раджапакса присягнув як прем’єр-міністр у Шрі-Ланці 

Колишній президент Шрі-Ланки Махінда Раджапакса склав присягу на посаді 

прем’єр-міністра після того, як його партія забезпечила перемогу на виборах 

парламенту, що закріпило владу його сім’ї. М. Раджапакса склав присягу перед 

молодшим братом, президентом Шрі-Ланки Готабая Раджапакса, у відомому 

буддійському храмі на околиці столиці Коломбо. М. Раджапакса обіймав посаду 

президента острівної нації з 2005 по 2015 рр. і користується великою популярністю 

серед сингальців, які складають етнічну більшість, за те, що закінчив 25-річну 

громадянську війну в країні проти тамільських повстанців у 2009 р. Він був вперше 

обраний прем’єр-міністром у 2004 р. та знову призначений на короткі періоди у 2018 

та 2019 рр. Народний фронт Шрі-Ланки, партія, яку очолювали брати Раджапакса, на 

виборах отримала 145 з 225 місць у парламенті. Їх основний противник отримав лише 

54 місця. Партія представників тамілів етнічної меншини виборола 10 місць, а 16 

інших були розділені між 12 малими партіями. Перемога дала братам Раджапакса 

майже дві третини місць, необхідних для внесення конституційних змін, які могли б 

зміцнити династичне правління в країні 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 09.08. – 

https://apnews.com/2e1508203a4236bfa17d96ba9d333297). 

ПРЕЗИДЕНТСЬКІ ВИБОРИ  

Білорусь 

«Я б повторив президентські вибори в Білорусі», – заявив лідер України 

В. Зеленський 

«Президент Білорусі Олександр Лукашенко повинен мати сміливість 

призначити нові вибори», – заявив його український колега. Президент 

Володимир Зеленський сказав Euronews в ексклюзивному інтерв’ю, що, якби він 

виявився на місці білоруського лідера, він «безумовно» провів би голосування через 

місяць і запросив би іноземні групи для спостереження за ним. «Давайте уявимо, що я 

впевнений в собі, я впевнений в голосуванні людей, що я впевнена в собі людина. Як 

я можу всіх заспокоїти? Я б точно призначив через місяць нове голосування. І я 

балотуюся на нові вибори. Хто хоче балотуватися – вперед!», – зазначив Президент 

України 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 22.08. – 

https://www.euronews.com/2020/08/22/i-would-repeat-belarus-presidential-election-ukraine-s-lea

der-zelensky-says). 

https://apnews.com/f67dd310113355f4effe13dfcf4ac3b8
https://apnews.com/2e1508203a4236bfa17d96ba9d333297
https://www.euronews.com/2020/08/22/i-would-repeat-belarus-presidential-election-ukraine-s-leader-zelensky-says
https://www.euronews.com/2020/08/22/i-would-repeat-belarus-presidential-election-ukraine-s-leader-zelensky-says
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*** 

Білорусь бореться за виживання 

Президент Білорусі Олександр Лукашенко зіткнувся з найбільшою загрозою 

своєму 26-річному правлінню в Білорусі, коли ОМОН придушив вуличні протести 

після виборів 9 серпня, які критики засудили як сфальсифіковані. Його заявка на 

шостий президентський термін поспіль здавалася формальністю, поки опозиційні 

групи не об’єдналися навколо маловідомого претендента. По мірі розгортання подій, 

Росія, Європейський Союз та США боролися за вплив у цій стратегічно важливій 

країні. Державний секретар США М. Помпео заявив, що вибори не є ні вільними, ні 

справедливими тоді, як Німеччина заявила, що Білорусь не дотримується мінімальних 

виборчих стандартів, а глава зовнішньої політики Європейського Союзу Ж. Боррелл 

заявив, що існує «неприйнятне державне насильство проти мирних протестуючих». 

Міністр закордонних справ Литви Л. Лінкявічус наголосив, що його країна піде 

назустріч національним санкціям у разі невдачі заходів у всьому ЄС 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 13.08. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-14/why-the-strongman-of-belarus-is-fighting-

for-survival-quicktake). 

*** 

О. Лукашенко між обіймами В. Путіна або можливістю українського 

Майдану 

Імпульс до повалення Олександра Лукашенка вступив у нову фазу, коли 

Мінськ знову опинився на перехресті між брюссельськими стандартами життя та 

геополітичними амбіціями Москви. Кандидат від опозиції наразі вже є біженцем у 

Литві. О. Лукашенко, який перебуває при владі з 1994 р., за офіційними даними 

переміг на виборах з 80 % голосів. Але протести з приводу «фальсифікації виборів» 

були настільки великими, що 3 тис. людей були заарештовані, а понад 100 поранені 

після нічних сутичок з поліцією у 20 містах Білорусі. «Ми не визнаємо результатів», – 

заявила Світлана Тихановська, кандидат в президенти від опозиції 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 11.08. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/11/5f317cdffc6c834a698b4570.html). 

*** 

О. Лукашенко переміг у президентських виборах 

Чинний авторитарний президент Білорусі Олександр Лукашенко переміг у 

президентських виборах, згідно з попереднім підрахунком голосів, які опозиція 

назвала фальсифікацією. Згідно з попередніми результатами Центральної виборчої 

комісії країни О. Лукашенко отримав 80,23 % голосів. Кандидат від опозиції С. 

Тихановська набрала 9,9 % голосів. Явка склала 84,23 %. Протестуючі вийшли на 

вулиці відразу після закриття виборчих дільниць – контрольований урядом екзит-пол 

пророкує переважну перемогу О. Лукашенка. Міністерство внутрішніх справ Білорусі 

заявило, що «понад 50 мирних жителів» були поранені в ході зіткнень з поліцією, яка 

застосувала світлошумові гранати і водомети для очищення вулиць. За словами 

представника правозахисної організації «Весна», яка офіційно не зареєстрована в 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-14/why-the-strongman-of-belarus-is-fighting-for-survival-quicktake
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-14/why-the-strongman-of-belarus-is-fighting-for-survival-quicktake
https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/11/5f317cdffc6c834a698b4570.html
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Білорусі, під час мітингів було вбито одну людину. «Весна» також повідомила, що 

заарештовано 213 осіб. Насильство призвело до того, що президент Європейської 

ради Ш. Мішель написав у Твіттері: «Насильство проти протестуючих – це не 

відповідь. Необхідно дотримуватися свободи слова, свободи зібрань та основних прав 

людини» 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 09.08. – 

https://www.politico.eu/article/belarus-exit-poll-predicts-aleksander-lukashenko-victory/). 

*** 

ЦВК Білорусі офіційно призначив О. Лукашенка переобраним 

президентом 

Чинний президент Білорусі Олександр Лукашенко був переобраний на 

шостий термін, повідомила Центральна виборча комісія. За даними ЦВК, на 

президентських виборах 9 серпня за О. Лукашенка проголосувало 80,1 % виборців. С. 

Тихановська отримала 10,12 % голосів, А. Канопацька – 1,68 %, А. Дмитрієв – 1,21 %, 

С. Череч – 1,14 %, проти всіх проголосував 4,59 % виборців 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 14.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/14/c_139291183.htm). 

*** 

Президент Білорусі закликав західні держави зосередитися на власних 

проблемах 

Президент Білорусі Олександр Лукашенко обурився тим, що країни Заходу 

відкрито заявляють про збір коштів для акцій протесту в Білорусі. О. Лукашенко 

заявив, що багато грошей надходить готівкою. За його словами, західні країни 

пропонують почати переговори, але продовжують наполягати на своєму. «Коли всі ці 

питання будуть вирішені, вони можуть перейти в Білорусь, але це питання не повинно 

бути в їх порядку денному», – додав президент. Президент порадив розглянути на 

планованому нараді проблему «жовтих жилетів» у Франції або заворушень в США. 

О. Лукашенко додав, що не варто акцентувати увагу на Білорусі, щоб відвернути 

увагу від проблем у Франції, США, Німеччині та інших країнах. «Мені здається, що у 

цих панів колода в оці. Але вони цього не бачать», – зазначив білоруський лідер 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 20.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/20/c_139304292.htm). 

Гаяна 

Гаяна визнає Ірфаана Алі президентом після довгого протистояння 

Через п’ять місяців після загальних виборів кандидат від опозиції Ірфаан Алі 

склав присягу як президент Гаяни. Після звинувачень у фальсифікації голосів, 

перерахунку і тривалої судової битви, виборча комісія оголосила І. Алі переможцем і 

він склав присягу. Його конкурент, президент у відставці Девід Грейнджер, заявив, 

що передасть звинувачення у фальсифікації до вищого суду. Відкриття величезних 

запасів нафти у водах Гаяни протягом останніх років означало, що за цими виборами 

будуть спостерігати набагато уважніше, ніж за попередніми, оскільки новий 

https://www.politico.eu/article/belarus-exit-poll-predicts-aleksander-lukashenko-victory/
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/14/c_139291183.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/20/c_139304292.htm
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президент буде управляти в тому числі і нафтовою промисловістю. Вибори відбулися 

2 березня і було оголошено про перемогу 75-річного діючого президента Д. 

Грейнджера з Народного національного конгресу над 40-річним І. Алі з Народної 

прогресивної партії. Д. Грейнджер оголосив про перемогу через кілька днів після 

голосування, але міжнародні спостерігачі за виборами зазначили, що підрахунок 

голосів у найбільш густонаселеному окрузі Гаяни був «перерваний» і 

«незавершений». Опозиція стверджувала, що результат там був завищений на користь 

Д. Грейнджера. Верховний суд Гаяни спочатку призначив часткове перерахування, 

але через тижні суперечок було проведено повний перерахунок і президентом країни 

було проголошено І. Алі 

(BBC. – London, 2020. – 03.08. – 

https://www.bbc.com/news/world-latin-america-53637085). 

Кот-д’Івуар 

Президент Кот-д’Івуару висунув свою кандидатуру на президентських 

виборах 

Президент Кот-д’Івуару Алассан Уаттара офіційно оголосив про свою 

кандидатуру на президентських виборах в жовтні. «Я вирішив позитивно 

відгукнутися на заклик моїх співгромадян і балотуватися на президентських виборах 

31 жовтня 2020 року», – сказав А. Уаттара під час святкування Дня Незалежності. 

Рішення А. Уаттари балотуватися на третій термін було прийняте після того, як 

прем’єр-міністр А. Г. Кулібалі помер минулого місяця після операції на серці. На 

жовтневих президентських виборах він був офіційно призначений кандидатом чинної 

партії «Мітинг плаунів за демократію і мир» 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 07.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/07/c_139271990.htm). 

Польща 

Верховний суд Польщі підтвердив перемогу ультраконсервативного А. 

Дуди на президентських виборах 

Анджей Дуда, згідно з результатами останніх президентських виборів є 

обраним президентом Польщі. Верховний суд підтвердив перемогу А. Дуди, 

проаналізувавши загалом 847 звинувачень, які висунули політичні партії та пересічні 

громадяни. Опозиція ґрунтувалася в своїх скаргах у Верховному суді на тому, що 

формування «Право і Справедливість» прямо втручалося у вибори А. Дуди 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 03.08. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/03/5f283a1efc6c83027d8b460c.html). 

США 

Стійка таємниця: що б зробив Д. Трамп за другий термін? 

Як зірка телевізійних шоу, Дональд Трамп захопив Білий дім незвичним 

списком республіканських зобов’язань: взяти на себе проблеми з Китаєм, розірвати 

торгові угоди, обмежити імміграцію. Але, будучи президентом, Д. Трамп стикався із 

застереженнями довжелезного ряду прихильників 

https://www.bbc.com/news/world-latin-america-53637085
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/07/c_139271990.htm
https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/03/5f283a1efc6c83027d8b460c.html
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Республіканської партії, що він не може перемогти в 2020 р., пропонуючи такі ж речі. 

Отож, напередодні з’їзду партії, Д. Трамп і його команда намагаються знайти нові 

повороти старих пріоритетів, щоб приборкати занепокоєння питанням, яке хвилювало 

його місяцями: що він робив би ще чотири роки? Робоча група головних помічників 

протягом останніх кількох тижнів розглядала пропозиції, намагаючись відповісти 

саме на це питання. Вони обговорили ідеї зменшення приросту капіталу та податку на 

прибуток, прийняття нових імміграційних заходів, укладення нових торгових угод та 

прийняття додаткових правил. І президент, ймовірно, буде говорити про ці ідеї та 

багато іншого під час своєї конвенційної промови, намагаючись зробити різкий 

контраст із порядком денним колишнього віце-президента Д. Байдена 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 24.08. – 

https://www.politico.eu/article/us-election-2020-the-enduring-mystery-what-would-donald-trump

-do-in-a-second-term/). 

*** 

Д. Байден має 12 % переваги перед Д. Трампом 

Згідно з останніми опитуваннями ABC News та Washington Post, серед 

зареєстрованих кандидатів на виборах президента США Д. Байден, кандидат у 

президенти від Демократичної партії, отримав 53 % підтримки, а нинішній президент 

США Дональд Трамп – 41 %. З іншого боку, серед виборців, які заявляють, що вони, 

ймовірно, візьмуть участь у виборах, Д. Байден має перевагу в 10 % (54 до 44 %). У 

той же час – як зазначає ABC в обговоренні опитування – з березня відсоток виборців 

Д. Байдена, які голосують за нього «із захопленням», зріс на 20 % – з 28 % до 48 %. 

Однак у цій графі Д. Байден все ж програє Д. Трампу, за якого – із ентузіазмом – 

проголосують 65 % його виборців (у березні – 55 %). Опитування також показує, що 

50 % респондентів мають позитивну думку щодо Д. Байдена – 46 % тих, хто проти 

нього. Д. Трампа негативно сприймають 56 % респондентів, і 42 % має гарну думку 

про нього. 43 % досі задоволені ходом президентства Д. Трампа, а 55 % оцінює його 

негативно 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 19.08. – 

https://www.rp.pl/Prezydent--USA/200819453-Sondaz-Biden-z-12-punktami-proc-przewagi-nad-

Trumpem.html). 

Танзанія 

Президент Танзанії Магуфулі зіткнеться з 14 претендентами на виборах у 

жовтні 

Президент Танзанії Джон Магуфулі зіткнеться з 14 претендентами на виборах, 

призначених на жовтень цього року. Про це оголосила виборча комісія, а аналітики 

заявили, що розділена опозиція, швидше за все, забезпечить йому продовження 

повноважень на другий термін. Головними суперниками Д. Магуфулі, ймовірно, 

будуть Т. Ліссу, який повернувся до Танзанії минулого місяця після того, як майже 

три роки провів на лікуванні в Бельгії після замаху, та екс-міністр закордонних справ 

Б. Мембе, якого виключили з правлячої партії в лютому. Президентські та 

парламентські вибори призначені на 28 жовтня. Опозиційні партії прямують до 

виборчих дільниць без коаліції чи альянсу, які допомогли б їм отримати більше 

https://www.politico.eu/article/us-election-2020-the-enduring-mystery-what-would-donald-trump-do-in-a-second-term/
https://www.politico.eu/article/us-election-2020-the-enduring-mystery-what-would-donald-trump-do-in-a-second-term/
https://www.rp.pl/Prezydent--USA/200819453-Sondaz-Biden-z-12-punktami-proc-przewagi-nad-Trumpem.html
https://www.rp.pl/Prezydent--USA/200819453-Sondaz-Biden-z-12-punktami-proc-przewagi-nad-Trumpem.html
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голосів на виборах 

(Reuters. – London, 2020. – 26.08. – 

https://uk.reuters.com/article/uk-tanzania-election-opposition/tanzanian-president-magufuli-to-f

ace-14-challengers-in-oct-elections-idUKKBN25M23R). 

ІНАВГУРАЦІЯ ПРЕЗИДЕНТА  

Домініканська Республіка 

Луїс Абінадер присягнув як лідер домініканців 

Луїс Абінадер склав присягу як президент Домініканської Республіки на 

церемонії, в якій взяв участь державний секретар США М. Помпео. Л. Абінадер, 

53-річний підприємець, який ніколи не обіймав виборних посад, був обраний на 

чотирирічний термін, закінчивши 16-річну присутність у владі лівоцентристської 

партії. «Ці вибори є прикладом для інших держав влади демократії, і що є можливим, 

коли країни надають пріоритет побажанням свого народу», – написав М. Помпео 

після інавгурації Л. Абінадера. Вибори в Домініканській Республіці відбулися, коли 

нова пандемія коронавірусу охопила в країнах Карибського басейну приблизно 10,5 

мільйона людей. Сам Л. Абінадер провів тижні до виборів в ізоляції після 

позитивного тесту на вірус, а саме голосування було перенесено на травень через 

COVID-19 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 16.08. – 

https://apnews.com/738d0ef07e3bf7bc113c2ae80463df3f). 

*** 

Новий президент Домініканської Республіки вступив на посаду, 

попереджаючи про важке відновлення 

Новий президент Домініканської Республіки Луїс Абінадер попередив, коли 

він вступив на посаду, що країна стикається з жорсткими викликами економіки та 

коронавірусної пандемії, яка вже спричинила понад 1450 смертей у маленькій країні 

Карибського басейну. «Відновлення не настане швидко чи легко», – сказав 53-річний 

економіст у своєму першому виступі перед Конгресом, наголосивши на збитку, 

спричиненому пандемією коронавірусу для туризму, головного економічного рушія 

країни та експорту. Він також поскаржився, що державний борг подвоївся за останнє 

десятиліття, а фіскальний дефіцит досяг історичного рівня. «Ніколи жоден уряд не 

стикався з такою комбінацією викликів та загроз», – сказав він під час виступу перед 

депутатами та гостями, включаючи президента сусідньої Гаїті Жовенеля Моїза та 

держсекретаря США М. Помпео 

(Reuters. – London, 2020. – 17.08. – 

https://uk.reuters.com/article/uk-dominicanrepublic-politics/dominican-republics-new-president-

takes-office-warning-of-tough-recovery-idUKKCN25D03W). 

Польща 

Президент Польщі вступив на посаду на другий термін 

Президент Польщі Анджей Дуда був інаугурований Національними зборами 

https://uk.reuters.com/article/uk-tanzania-election-opposition/tanzanian-president-magufuli-to-face-14-challengers-in-oct-elections-idUKKBN25M23R
https://uk.reuters.com/article/uk-tanzania-election-opposition/tanzanian-president-magufuli-to-face-14-challengers-in-oct-elections-idUKKBN25M23R
https://apnews.com/738d0ef07e3bf7bc113c2ae80463df3f
https://uk.reuters.com/article/uk-dominicanrepublic-politics/dominican-republics-new-president-takes-office-warning-of-tough-recovery-idUKKCN25D03W
https://uk.reuters.com/article/uk-dominicanrepublic-politics/dominican-republics-new-president-takes-office-warning-of-tough-recovery-idUKKCN25D03W
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країни, спільним засіданням обох палат парламенту країни на його другий 

п’ятирічний термін. А. Дуда був переобраний на п’ятирічний термін з 51,03 % 

голосів. Присяга перед Національними зборами була затьмарена відсутністю 

депутатів і сенаторів від опозиційної партії «Громадянська коаліція», яка заявила, що 

вибори були несправедливими. Верховний суд Польщі відхилив законний протест 

опозиційної партії, ухваливши, що будь-які допущені порушення не вплинули на 

остаточний результат 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 07.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/07/c_139271091.htm). 

АКЦІЇ ПРОТЕСТУ  

Білорусь  

Президент Білорусі Олександр Лукашенко «під вогнем» 

Президент Білорусі Олександр Лукашенко хоче вшосте поспіль втриматися 

на посаді президента. Однак напередодні президентських виборів 9 серпня він 

стикається з найбільшими опозиційними протестами за десять років. Він перебуває 

при владі з 1994 р., його авторитаризм нагадує радянську епоху, контролюючи 

основні медіа-канали, переслідуючи та ув’язнюючи політичних опонентів та 

маргіналізуючи незалежні голоси. Потужна таємна поліція – все ще називається КДБ 

– уважно стежить за дисидентами. 30 липня в столиці Мінську зібралися десятки 

тисяч людей на підтримку Світлани Тихановської, яка є головним конкурентом 

чинного президента. Вона вступила в боротьбу, щоб кинути виклик О. Лукашенку 

після того, як її чоловіку Сергію Тихановському, популярному блогеру, було 

заборонено брати участь у виборах та, в кінцевому рахунку, відправлено до в’язниці 

(BBC. – London, 2020. – 03.08. – https://www.bbc.com/news/world-europe-53637365). 

*** 

У білоруській покерній грі Росія тримає переможну руку 

Ситуація в Білорусі стабільно нестабільна протягом десятиліть, оскільки 

президент Олександр Лукашенко керував, балансуючи між Росією та Заходом, 

отримуючи максимально можливі вигоди від обох. Кризи в Білорусі щоразу 

представляли можливість рішучого російського втручання, щоб запобігти будь-якій 

можливості Мінська повернутися спиною до Москви. Але кожен раз вони проходили, 

і драма стихала. На цьому тлі нинішній вибух гніву в Білорусі стає ще більше 

безпрецедентним. Воля та витривалість протестувальників, що підживлюються 

гнівом на свавільні та насильницькі арешти, що супроводжуються жорстокістю, 

здивували всіх: зовнішніх спостерігачів, білоруську владу та, певною мірою, самих 

протестувальників. Але для Росії це тривала криза, яка зараз може вимагати 

термінового та рішучого втручання – аж до військових дій. Два останніх військових 

втручання Росії, в Україні та Сирії, були відповіддю на те, що в Москві здавалося 

швидким погіршенням ситуації, яка потребувала негайних дій, щоб уникнути 

катастроф. В Україні це було уявленням про те, що країна буде «втрачена» від впливу 

Росії, оскільки цементує відносини із західними інститутами. Кремль не захоче, щоб 

його піддані наслідували приклад, поданий пересічним білоруським народом, 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/07/c_139271091.htm
https://www.bbc.com/news/world-europe-53637365
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знайшовши сміливість виступити проти політичного шахрайства та зіткнутися з 

ОМОНом. Між Білоруссю та Україною існує багато відмінностей, але, розглядаючи 

можливість російського втручання, ключові подібності. Нестабільність та небезпека 

втрати ефективного вето на приєднання Білорусі до західних альянсів викликали б 

настільки ж глибоке занепокоєння в Кремлі сьогодні, як і з Україною у 2014 р. 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 17.08. – 

https://www.politico.eu/article/in-belarus-poker-game-russia-holds-a-winning-hand/). 

*** 

Протести без лідерів оскаржують владу О. Лукашенка в Білорусі 

За два з половиною десятиліття правління Олександра Лукашенка в Білорусі 

антидержавні протести мали той самий сценарій – після репресій з боку міліції та 

хвилі арештів, заворушення швидко згасали. Зараз це не відбувається. Третій день 

після президентських виборів – де попередні результати принесли О. Лукашенкові 80 

% перемогу над кандидатом від опозиції Світланою Тихановською – протести 

продовжують тримати в конвульсіях країну з 10 мільйонним населенням, незважаючи 

на масову присутність поліції та військових. Заплановані подальші демонстрації. 

Люди, що виходять на вулицю, не мають наміру здаватися. Підходи до центрального 

урядового кварталу були перекриті спецназом, металевими загородженнями та 

спецмашинами міліції. Інтернет був вимкнений владою, щоб опоненти О. Лукашенка 

не мали доступу до соціальних медіа та популярних міжнародних програм обміну 

повідомленнями та мали б труднощі з координацією своїх дій 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 11.08. – 

https://www.politico.eu/article/leaderless-minsk-protests-contest-aleksander-lukashenko-grip-on-

belarus/). 

*** 

Білорусь протестує 

Білорусь не часто в новинах – окрім виборів. Ось тоді президент Білорусі 

Олександр Лукашенко та його байдужий парламент набирають неймовірні 

переваги. Правило з 1994 р. полягає в тому, що нічого особливого не змінюється, і 

після нетривалої турбулентності все знову затихне. Незрозуміло, чи повториться той 

самий сценарій після останніх президентських виборів – коли попередній підрахунок 

голосів вказував, що О. Лукашенко знов виграв з результатом 80 % проти 10 % своєї 

суперниці з опозиції Світлани Тихановської. Протести, що зараз охоплюють країну, – 

це найсерйозніший виклик з яким коли-небудь стикався О. Лукашенко, який є 

президентом з 1994 р., коли колишній директор колгоспу балотувався на 

антикорупційній платформі, спрямованій на пострадянську еліту. Під час перших (і 

останніх) вільних виборів у країні він набрав 80,4 % голосів. Протягом року 

О. Лукашенко зміцнив свій контроль над країною, відмовившись від завчасних зусиль 

економічної реформи та посиливши державну владу в економіці. Це забезпечило 

низьке безробіття та уникнення економічних потрясінь, що спостерігалися в Росії, 

Україні та інших країнах колишнього Радянського Союзу. Він швидко згорнув 

зусилля з просування білоруської мови, натомість підтримував російську мову і 

відродив символи радянської Білорусі. Він також доклав зусиль щодо створення 

https://www.politico.eu/article/in-belarus-poker-game-russia-holds-a-winning-hand/
https://www.politico.eu/article/leaderless-minsk-protests-contest-aleksander-lukashenko-grip-on-belarus/
https://www.politico.eu/article/leaderless-minsk-protests-contest-aleksander-lukashenko-grip-on-belarus/
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єдиної держави з Росією 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 11.08. – 

https://www.politico.eu/article/belarus-electionprotests-how-we-got-here-alexander-lukashenko-e

lection-unrest/). 

*** 

Страйкує вся Білорусь. Зупинились нафтопереробний завод і тракторний 

завод 

Флагманські білоруські компанії приєдналися до загальнодержавного страйку, 

в т.ч. Мозирський НПЗ та відомий Білоруський тракторний завод. Стояло мінське 

метро: гаслом страйкуючих було «Наступна станція – Новий президент». Мінський 

тракторний завод – один із восьми найбільших виробників сільськогосподарської 

техніки у світі. На ньому працюють близько 16 тис. осіб, а бренд «Білорусь» відомий 

у десятках країн. 95 % продукції експортується. Основний реципієнт – Росія. 

Білоруський прем’єр-міністр повинен був відвідати страйкуючих для переговорів. 

Однак працівники поставили умову: переговори мали відбуватися в присутності ЗМІ, 

в тому числі незалежних ЗМІ. Оскільки влада відмовилася, робітники відмовилися 

говорити з прем’єр-міністром і покинули роботу. Вийшли на вулицю і працівники 

«Беларуськалію». Цей державний виробник має шосту частину світового ринку 

калійних добрив. На зборах підприємства, коли запитали: хто голосував за 

Олександра Лукашенка, не піднялася жодна рука 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 14.08. – 

https://www.rp.pl/Biznes/308149964-Strajkuje-cala-Bialorus-Stanela-rafineria-i-fabryka-traktoro

w.html). 

*** 

Глава МЗС ЄС: вибори в Білорусі не були «ні вільними, ні 

справедливими» 

Міністр закордонних справ ЄС різко засудив насильство над демонстрантами 

після президентських виборів у Білорусі, назвавши вибори «ні вільними, ні 

справедливими». Х. Боррелл, верховний представник ЄС із закордонних справ і 

політики безпеки, заявив, що «народ Білорусі заслуговує більшого» і 

продемонстрував прагнення до змін. Переобрання Олександра Лукашенка на 

шостий термін поспіль на посту президента Білорусі – єдиного президента, який 

правив країною – була зустрінута великими протестами в країні й скептицизмом з 

приводу справедливості виборів за кордоном. Основна опозиція О. Лукашенка 

С. Тихановська змушена була втекти в Литву. Її чоловік, який також балотувався в 

президенти, разом з яким вона виступала проти О. Лукашенка, в даний час 

знаходиться у білоруській в’язниці 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 10.08. – 

https://www.euronews.com/2020/08/11/eu-foreign-minister-belarus-elections-were-neither-free-n

or-fair). 

*** 

Білоруси в Польщі приєдналися до протестів проти О. Лукашенка 

https://www.politico.eu/article/belarus-electionprotests-how-we-got-here-alexander-lukashenko-election-unrest/
https://www.politico.eu/article/belarus-electionprotests-how-we-got-here-alexander-lukashenko-election-unrest/
https://www.rp.pl/Biznes/308149964-Strajkuje-cala-Bialorus-Stanela-rafineria-i-fabryka-traktorow.html
https://www.rp.pl/Biznes/308149964-Strajkuje-cala-Bialorus-Stanela-rafineria-i-fabryka-traktorow.html
https://www.euronews.com/2020/08/11/eu-foreign-minister-belarus-elections-were-neither-free-nor-fair
https://www.euronews.com/2020/08/11/eu-foreign-minister-belarus-elections-were-neither-free-nor-fair
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Тисячі білорусів, які проживають у Польщі, приєдналися до протестів проти 

спірних виборів, в результаті яких президент Білорусі Олександр Лукашенко був 

обраний на шостий термін. Один з організаторів протесту заявив, що вони закликали 

посольство Білорусі у Варшаві засудити О. Лукашенка. «Ми направили лист 

співробітникам посольства, дипломатам, з проханням стати на сторону нації, стати на 

сторону справжнього президента С. Тихановської», – сказав один із учасників акції 

протесту А. Мічнавец 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 15.08. – 

https://www.euronews.com/2020/08/15/belarusians-in-poland-join-protests-against-president-luk

ashenko). 

*** 

О. Лукашенко закликає до підтримки Росії на тлі зростаючого 

міжнародного тиску 

Президент Білорусі Олександр Лукашенко відхилив вимоги про проведення 

нових виборів, незважаючи на 8 днів протестів і закликів до загального страйку. Але 

О. Лукашенко наголосив, що не піддасться тиску і закликав Росію до підтримки. 

Політичні лідери інших країн звинуватили білоруський режим у фальсифікаціях і 

вимагають нових виборів з чесним підрахунком голосів. Вимогу про нові вибори 

висувають й усі кандидати у президенти, які програли вибори. Кандидат від опозиції 

у вигнанні Світлана Тихановська зазначила, що вона готова зайняти пост тимчасового 

президента до проведення нових виборів 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 18.08. – 

https://www.euronews.com/2020/08/17/belarus-protests-lukashenko-calls-for-russian-support-as-

international-pressure-mounts). 

*** 

Президент Литви застеріг О. Лукашенка від санкцій 

Литва, Польща та Латвія готові до посередництва між білоруським урядом та 

опозицією після того, як президентські вибори викликали криваві протести, заявив 

президент Литви Ґітанас Науседа. У Мінську, Гродно та інших містах Білорусі 

відбулися акції протесту (загалом близько 30) після того, як були оголошені 

результати екзит-полів після президентських виборів. Ці результати свідчать про те, 

що президентські вибори за підтримки майже 80 % виборців виграв Олександр 

Лукашенко, який балотувався на шостий термін поста президента. Офіційні 

результати виборів, оголошені білоруською ЦВК, дали О. Лукашенку ще більшу 

перевагу – за цими результатами він на виборах переміг з результатом 80,23 % 

голосів. З часу спалаху післявиборчих протестів було заарештовано понад 6 тис. 

людей. У Бресті працівники міліції застосували вогнепальну зброю, одна людина 

отримала поранення. Протести не припинялися. На вулицях білоруських міст 

з’явилися жінки з вимогою звільнити своїх синів, чоловіків та братів 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 12.08. – 

https://www.rp.pl/Bialorus/200819812-Prezydent-Litwy-ostrzega-Lukaszenke-przed-sankcjami.ht

ml). 

https://www.euronews.com/2020/08/15/belarusians-in-poland-join-protests-against-president-lukashenko
https://www.euronews.com/2020/08/15/belarusians-in-poland-join-protests-against-president-lukashenko
https://www.euronews.com/2020/08/17/belarus-protests-lukashenko-calls-for-russian-support-as-international-pressure-mounts
https://www.euronews.com/2020/08/17/belarus-protests-lukashenko-calls-for-russian-support-as-international-pressure-mounts
https://www.rp.pl/Bialorus/200819812-Prezydent-Litwy-ostrzega-Lukaszenke-przed-sankcjami.html
https://www.rp.pl/Bialorus/200819812-Prezydent-Litwy-ostrzega-Lukaszenke-przed-sankcjami.html
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*** 

Білоруський хаос натикається на незворушну реакцію Росії 

В той час, коли Білорусь зазнає спазмів масових акцій протесту та жорстокої 

репресії з боку міліції, її гігантська сусідка Росія нехарактерно спокійна. Коли 

потрясіння охоплювали інші колишні радянські держави, зокрема Грузію та Україну, 

Росія накинулася на можливості посилити свій вплив. Москва зобразила ці акції 

протесту як зусилля західних країн, що вкладалися як в наївну молодь, так і в 

екстремістські сили, включаючи неонацистів, і швидко скористалися українським 

хаосом 2014 р., щоб анексувати Крим і заслати сепаратистських бойовиків на сході. 

Але якщо у Росії є стратегія щодо Білорусі, то це незрозуміло. Москва жорстоко 

стурбована протестами, які розпочалися після президентських виборів, в яких 

офіційні результати показали, що президент Білорусі Олександр Лукашенко 

отримав 80 % голосів. Перший загальновідомий контакт між О. Лукашенком та 

президентом Росії Володимиром Путіним після виборів відбувся лише за тиждень 

після голосування. Можливо, триваючі заворушення застали Кремль зненацька і вони 

очікували, що неприємності будуть недовговічними. Або може трапитися так, що 

Росія щосили намагається знайти чіткий шлях поведінки, враховуючи, що відносини 

між Москвою і Мінськом є сумішшю співпраці і підозрілості. Попередні 

президентські вибори, які принесли О. Лукашенку такі ж величезні перемоги, були 

зустрінуті протестами, але вони були меншого масштабу, тривали недовго, зібрали в 

основному молодь і зосередилися в столиці. Цього року сплеск більш масштабний, 

торкнувся багатьох частин країни і, що важливо, торкнувся фабричних робітників та 

інших представників робітничого класу. Різноманітність натовпів і їх величезний 

розмір – за деякими оцінками, понад 200 тис. людей зібралися в Мінську на вихідні – 

підривають здатність і білоруського істеблішменту 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 17.08. – 

https://apnews.com/732bb6088774afc3c422f94eb5b918ff). 

*** 

Лідер Білорусі вважає, що Росія готова допомогти протистояти протестам 

Тисячі демонстрантів у Білорусі знову вийшли на вулиці з вимогою відставки 

авторитарного лідера країни після голосування на президентських виборах, яке вони 

назвали шахрайством. У відповідь президент Білорусі Олександр Лукашенко 

заявив, що російський лідер Володимир Путін погодився надати безпекову допомогу 

для наведення порядку, якщо про це вимагатиме Білорусь. О. Лукашенко повідомив 

про це через кілька годин після телефонної розмови з В. Путіним. О. Лукашенко не 

уточнив, яку допомогу буде готова надати Росія. Але він сказав, «якщо мова йде про 

військову складову, ми маємо угоду з Російською Федерацією», маючи на увазі угоду 

про взаємну підтримку двох колишніх республік Радянського Союзу, підписану ще в 

1990-х. «Це моменти, які відповідають цій угоді», – додв президент 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 15.08. – 

https://apnews.com/9ba6d114f9aa91680e48fbca2fec14b9). 

*** 

https://apnews.com/732bb6088774afc3c422f94eb5b918ff
https://apnews.com/9ba6d114f9aa91680e48fbca2fec14b9
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О. Лукашенко йде шляхом В. Януковича 

В останні дні багато хто проводив аналогії між українським Майданом і 

нинішніми акціями протесту в Білорусі. Попри явну схожість, у цих подій безліч 

відмінностей, вважає український журналіст і публіцист С. Руденко. Понад сім тисяч 

заарештованих за чотири доби, свавілля ОМОНу, сотні поранених і один загиблий. 

Схоже, страх перед білоруським Майданом привів президента Білорусі Олександра 

Лукашенка до втрати реальності. Інакше важко пояснити жорстокість силовиків 

щодо учасників мирних акцій протесту в Мінську, Бресті, Пінську й інших 

білоруських містах. Адже той, хто правий, ніколи не доводитиме свою перевагу 

кийками, водометами, світлошумовими гранатами й гумовими кулями. О. Лукашенко, 

ставши на шлях В. Януковича, вочевидь, вирішив переплюнути свого колишнього 

українського колегу. З усіма відповідними наслідками. Режим О. Лукашенка вирішив 

одразу ж катапультувати білорусів, умовно кажучи, у Майдан-3 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 14.08. – https://p.dw.com/p/3gy7H). 

Кот-д’Івуар 

Протести проти заяви президента Кот-д’Івуара балатуватися на третій 

президентський термін 

Проти рішення чинного президента Кот-д’Івуару Алассана Уаттари висунути 

свою кандидатуру, всупереч конституції, на третій термін, пройшли. протести в 

Абіджані та за його межами. У ході протестів загинули як мінімум п’ять чоловік. 

П’ять прихильників опозиційного претендента на президентське крісло в Кот-д’Івуарі 

Г. Соро були затримані в ході протестів 13 серпня. Інший опозиційний кандидат в 

президенти Анрі Конан-Бедьє (екс-президент Кот-д’Івуару) заявив, коментуючи те, 

що відбувається: «Хвиля сліпих репресій і жорстоких нападів обрушилася на молодих 

івуарійський демократів» 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 14.08. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-13/protests-erupt-against-ivory-coast-presiden

t-s-third-term-bid). 

Малі 

У Малі поновилися протести щодо відставки президента  

Тисячі людей вийшли на вулиці столиці Малі Бамако, поновивши заклики до 

президента Ібрагіма Бубакара Кейти піти у відставку, незважаючи на зусилля 

міжнародного посередництва для вирішення політичної кризи. Протести на чолі з 

опозиційною коаліцією під назвою M5-RFP вирували з червня, вони були викликані 

оскаржуваними місцевими виборами, корупцією і некомпетентністю влади. 

Напруженість посилилася в липні, коли поліція застрелила щонайменше 11 

демонстрантів. Регіональні держави побоюються, що тривалі заворушення можуть 

зірвати боротьбу з ісламістськими екстремістами в регіоні, багато з яких зосереджені 

в Малі. Їх присутність зробила великі площі центру та теріторії на півночі від Малі 

некерованими. І. Б. Кейта сподівався, що поступки супротивникам та рекомендації 

посередницької делегації регіональних лідерів допоможуть уникнути хвилі 

розчарування. Але більшість протестувальників виявилися непорушеними, коли вони 

https://p.dw.com/p/3gy7H
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-13/protests-erupt-against-ivory-coast-president-s-third-term-bid
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-13/protests-erupt-against-ivory-coast-president-s-third-term-bid
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піднялися на висоту Майдану Незалежності Бамако, кричачи «Кейта відступи» і 

«Слухайте своїх людей». «M5-Rfp вимагає чистої та простої відставки І. Б. Кейти та 

його режиму, щоб дозволити демократичний перехід», – сказав натовпу відомий член 

M5-RFP І. Майга 

(Reuters. – London, 2020. – 11.08. – 

https://uk.reuters.com/article/uk-mali-politics/mali-protests-resume-as-thousands-call-for-preside

nt-to-resign-idUKKCN2572IL). 

БОРОТЬБА З ТЕРОРИЗМОМ 

Пакистан 

Пакистан переміг тероризм і екстремізм 

Президент Пакистану Аріф Алві заявив, що Пакистан подолав кілька проблем 

за останні роки, включаючи боротьбу з тероризмом і екстремізмом під час промови, 

присвяченої 74-й річниці незалежності Пакистану. Пакистан отримав незалежність 

від британського колоніального панування 14 серпня 1947 р. Виступаючи на 

церемонії підняття прапора, А. Алві наголосив на внеску Пакистану в останні роки у 

боротьбу з тероризмом і екстремізмом, прийняттям мільйонів афганських біженців та 

мирного сусідства і ефективну протидію COVID-19. «Пакистанський народ у 

недавньому минулому подолав кілька проблем», – підкреслив президент 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 15.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/15/c_139291374.htm). 

ЕКОНОМІЧНА І ФІНАНСОВА ПОЛІТИКА  

Індонезія 

Президент Індонезії закликав «перезавантажити» економіку на тлі 

пандемії 

Президент Індонезії Джоко Відодо заявив, що «Індонезія повинна 

використовувати пандемію для перезавантаження найбільшої економіки 

Південносхідної Азії, в тому числі за рахунок поліпшення продовольчої та 

енергетичної безпеки, а також для переробки більше природних ресурсів вдома». 

Президент пропонує бюджет 1821 млрд на 2021 р., з 5,5 % дефіциту ВВП. 

Порівнюючи поточну економічну ситуацію з «комп’ютерною аварією», що викликає 

застій, Д. Відодо сказав, що Індонезія, поряд з іншими країнами, повинна «закрити, 

перезапустити і перезавантажити її». «Ми не повинні дозволяти кризі спричинити 

невдачі. Насправді ми повинні скористатися кризою як імпульсом, щоб зробити 

великий стрибок», – зазначив президент 

(Reuters. – London, 2020. – 14.08. – 

https://uk.reuters.com/article/us-indonesia-politics/indonesia-president-calls-to-reboot-economy-

amid-pandemic-idUKKCN25A0CG). 

Мексика 

За словами президента, Мексика повернула майже 67 тис. робочих місць 

https://uk.reuters.com/article/uk-mali-politics/mali-protests-resume-as-thousands-call-for-president-to-resign-idUKKCN2572IL
https://uk.reuters.com/article/uk-mali-politics/mali-protests-resume-as-thousands-call-for-president-to-resign-idUKKCN2572IL
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/15/c_139291374.htm
https://uk.reuters.com/article/us-indonesia-politics/indonesia-president-calls-to-reboot-economy-amid-pandemic-idUKKCN25A0CG
https://uk.reuters.com/article/us-indonesia-politics/indonesia-president-calls-to-reboot-economy-amid-pandemic-idUKKCN25A0CG
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Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор заявив, що «у серпні 

Мексика відновила майже 67 тис. офіційних робочих місць після економічного удару, 

спричиненого пандемією коронавірусу». У своєму зверненні на YouTube А. М. Лопес 

Обрадор зазначив, що країна створила 66 734 робочих місця в цьому місяці, оскільки 

економіка поступово відновлюється від спаду, який призвів до скорочення понад 17 

% валового внутрішнього продукту протягом другого кварталу. За період з березня по 

липень Мексика втратила понад мільйон офіційних робочих місць 

(Reuters. – London, 2020. – 24.08. – 

https://uk.reuters.com/article/us-mexico-economy-president/mexico-has-won-back-nearly-67000-

jobs-in-august-president-says-idUKKBN25J0UM). 

Нігерія 

Довгоочікуваний законопроєкт про реформування нафтової реформи 

Нігерії надійде до президента 

Міністерство нафтової промисловості Нігерії в найближчі дні представить 

президенту Мухаммаду Бухарі довгоочікуваний законопроєкт про реформування 

нафти і газу, спрямований на збільшення видобутку та залучення іноземних 

інвестицій, повідомили Reuters три джерела, близькі до переговорів. Реформи, що 

проводяться 20 років, особливо актуальні цього року, оскільки низькі ціни на нафту 

та перехід до відновлюваної енергії зробили конкуренцію більш жорсткою для 

залучення інвестицій з нафтових галузей. Речник Міністерства нафтової 

промисловості, який керував розробкою законопроєкту, не відповів на запит про 

коментарі, і офіс президента відмовився від коментарів. Королівський голландський 

Shell, найбільший міжнародний оператор Нігерії, заявив, що зусилля, спрямовані на 

реформування, «піддають ризику та роблять нежиттєздатною більшість запланованих 

проєктів». «Ми сподіваємось, що остаточний законопроєкт стане таким, що розблокує 

потенційні інвестиції, які справді заслуговує багата ресурсна база Нігерії», – заявив 

речник компаній Shell в Нігерії 

(Reuters. – London, 2020. – 18.08. – 

https://uk.reuters.com/article/uk-nigeria-oil-exclusive/exclusive-nigerias-long-awaited-oil-reform

-bill-to-go-to-president-sources-idUKKCN25E23A). 

Туреччина 

Економіка Туреччини відновлюється після спалаху COVID-19 

Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган заявив, що «економіка Туреччини 

відновлюється після спалаху COVID-19». «Завдяки вжитим нами заходам, нашому 

досвіду боротьби з такими потрясіннями наша економіка швидко відновилася», – 

сказав Р. Т. Ердоган на прес-конференції після засідання кабінету міністрів. 

«Очікуване нами поліпшення економічних показників почалося в травні і ми бачимо, 

що воно посилилося в червні та липні», – додав президент 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 10.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/11/c_139280410.htm). 

Україна 

https://uk.reuters.com/article/us-mexico-economy-president/mexico-has-won-back-nearly-67000-jobs-in-august-president-says-idUKKBN25J0UM
https://uk.reuters.com/article/us-mexico-economy-president/mexico-has-won-back-nearly-67000-jobs-in-august-president-says-idUKKBN25J0UM
https://uk.reuters.com/article/uk-nigeria-oil-exclusive/exclusive-nigerias-long-awaited-oil-reform-bill-to-go-to-president-sources-idUKKCN25E23A
https://uk.reuters.com/article/uk-nigeria-oil-exclusive/exclusive-nigerias-long-awaited-oil-reform-bill-to-go-to-president-sources-idUKKCN25E23A
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/11/c_139280410.htm
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АМКУ вивчає купівлю «Мотор Січі» на предмет порушення конкуренції 

Антимонопольний комітет України (АМКУ) розглядає чотири справи про 

придбання акцій підприємства «Мотор Січ». Зокрема, комітет досліджує вплив угод 

про купівлю на конкуренцію на ринках авіаційних двигунів для літаків і вертольотів. 

«Попри те, що вчора покупець акцій «Мотор Січ» відкликав заяви про надання 

дозволу на концентрацію, АМКУ продовжує дослідження питання придбання акцій 

«Мотор Січі» без отримання дозволу АМКУ, розпочате за власною ініціативою», – 

повідомили у АМКУ. АМКУ оцінить цю ситуацію на відповідність конкурентному 

законодавству. «За результатами проведеної перевірки у разі виявлення порушень 

буде вжито жорстких заходів реагування відповідно до чинного законодавства», – 

додали в АМКУ. Президент України Володимир Зеленський закликав 

прем’єр-міністра Д. Шмигаля разом з Радою нацбезпеки і оборони та Службою 

безпеки України захистити економічні інтереси держави 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 06.08. – https://p.dw.com/p/3gYdh). 

ЗАСОБИ МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ  

Білорусь 

Що робить Nexta – Telegram-канал, що висвітлює протести в Білорусі? 

Мережеве ЗМІ Nexta, що базується в Білорусі, стало для багатьох ключовим 

джерелом інформації, оскільки в повідомленнях говорилося, що після президентських 

виборів у країні стався «значний збій» інтернет-послуг. Онлайн-організація, яка не 

керована державою, має зашифрований канал Telegram, на який підписано понад 1,3 

млн чоловік. Онлайн-монітор NetBlocks повідомив, що підключення до Інтернету в 

Білорусі було значно порушено за станом на неділю 9 серпня 2020 р. через напружені 

президентські вибори. Протести продовжували спалахувати після того, як тисячі 

людей заповнили вулиці, виступаючи проти перших результатів, які вказали на те, що 

давній авторитарний лідер Олександр Лукашенко здобув значну перемогу на 

виборах 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 12.08. – 

https://www.euronews.com/2020/08/12/what-is-nexta-the-telegram-channel-reporting-on-belarus

-protests). 

Бразилія 

Facebook заблокував аккаунти прихильників президента 

Facebook виконав розпорядження Верховного суду Бразилії заблокувати 

аккаунти десятка головних союзників ультраправого президента Жаїра Болсонару. 

Групу звинувачують у поширенні фальшивих новин проти суддів. Однак гігант 

соціальних медіа заявив, що цей захід є загрозою свободі слова і що оскаржить це 

рішення. Платформа Facebook була використана для початку військового перевороту, 

щоб закрити Конгрес та Верховний суд. У травні суддя наказав Facebook заблокувати 

12 облікових записів, а Twitterу ще 16. Згодом Верховний суд Бразилії оштрафував 

Facebook на 1,92 млн реалів (368 тис. дол.) за відмову блокувати доступ по всьому 

світу до облікових записів. Не було зрозуміло, чи було оштрафовано і Twitter. 

https://p.dw.com/p/3gYdh
https://www.euronews.com/2020/08/12/what-is-nexta-the-telegram-channel-reporting-on-belarus-protests
https://www.euronews.com/2020/08/12/what-is-nexta-the-telegram-channel-reporting-on-belarus-protests
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Facebook заявив у заяві, що рішення було надзвичайним, що «суперечить законам та 

юрисдикціям у всьому світі». «Враховуючи загрозу притягнення до кримінальної 

відповідальності, на даний момент ми не бачимо іншої альтернативи, як 

дотримуватися рішення, блокуючи аккаунти в усьому світі, в той час як ми 

звертаємос до Верховного Суду», – сказано в повідомленні 

(BBC. – London, 2020. – 01.08. – 

https://www.bbc.com/news/world-latin-america-53625728). 

Філіппіни 

Фільм «Не замовкну!» висвітлює журналістику Філіппін 

Журналістка М. Ресса каже, що не сприймала серйозно слова президента 

Філіппін Родріго Дутерте, коли чотири роки тому він заявив, що «корумповані» 

журналісти «не вільні від вбивства». «У 2016 році це було насправді, дуже смішно. І я 

подумала: «О, це не має значення». І засміялася», – каже найвідоміша журналістка 

країни та лідер незалежної інформаційної організації «Rappler». Похмура реальність 

настала тоді як М. Ресса, була заарештована та кинута у в’язницю, отримала низку 

кримінальних справ та була засуджена цього літа за звинуваченнями у наклепі та 

ухиленні від сплати податків, що сприймається всіма як напад на свободу преси. 

Зараз їй загрожує шість років ув’язнення. Новий документальний фільм 

американського режисера Р. С. Діаса «Тисяча порізів» відстежує подвійне життя М. 

Ресси за останні роки. Вона усміхнена, приймаючи міжнародні медіа-нагороди та 

похвалу від Д. Клуні, а потім похмуро зіткнулася з домаганнями в Інтернеті, 

юридичними діями та загрозами реального світу за повідомлення «Rappler» про 

позасудові вбивства в наркотичній війні Р. Дутерте. Facebook став центром Інтернету 

для більшості філіппінців і «Rappler» використовував його, щоб швидко розвиватися 

як сайт новин про стартапи. Але у фільмі показано, як популістська кампанія Р. 

Дутерте використовувала платформу для поширення своєї ідеї і травлення М. Ресси 

та інших журналістів. Прихильники Р. Дутерте в прямому ефірі транслювали акції 

протесту в офісі «Rappler», а в коментарях поряд з червоними сердечками з’являлися 

погрози смертю 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 09.08. – 

https://apnews.com/7298a9d9ad9b980c34a2d0aac4984aa3). 

КОРУПЦІЯ 

Мексика 

Екс-президенти Мексики будуть допитані у справі про корупцію 

Показання в рамках справи про корупцію в державній нафтовій компанії Pemex 

повинні дати екс-президенти Мексики Енріке Пенья Ньєто і Феліпе Кальдерон, 

заявив чинний глава держави Андрес Мануель Лопес Обрадор на прес-конференції. 

В ході прес-конференції А. М. Лопес Обрадор прокоментував заяви екс-глави Pemex 

Е. Лосойя, обвинуваченого в корупції, який дав свідчення про участь колишніх 

президентів в корупційних схемах. Він також перерахував інших політиків, яких 

згадує Е. Лосойя в заяві: екс-міністра фінансів Л. Відегарая, депутата, сенатора та ін. 

https://www.bbc.com/news/world-latin-america-53625728
https://apnews.com/7298a9d9ad9b980c34a2d0aac4984aa3
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Президент уточнив, що дача свідчень не буде означати визнання провини. «Довести 

провину повинен буде той, хто звинувачення висунув», – вважає А. М. Лопес 

Обрадор 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 13.08. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-12/amlo-wants-his-two-predecessors-to-testify

-in-mexico-graft-case). 

КУЛЬТУРА, ОСВІТА ТА НАУКА 

Бразилія 

Президент Бразилії прийняв закон, щоб зробити навчальний рік більш 

гнучким в умовах пандемії 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару прийняв закон, який звільняє школи від 

необхідності дотримуватися мінімальної кількості навчальних днів в умовах пандемії 

COVID-19, що зробило цей навчальний рік більш гнучким. Новий закон звільняє 

початкові й середні школи від необхідності виконувати обов’язковий 200-денний 

шкільний календар і мінімум 800 год. навчання, які необхідні відповідно до 

законодавства про освіту. Однак початкові й середні школи повинні будуть 

виконувати встановлене законом навантаження, яке вже частково здійснюється через 

онлайн-уроки. Проте, робочі навантаження можуть бути виконані в наступному році 

на розсуд кожної школи за допомогою онлайн-освітніх заходів, значиться в законі 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 20.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/20/c_139304194.htm). 

НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА  

Афганістан 

Афганістан звільнить 400 в’язнів талібів для переговорів про мир 

Президент Афганістану Ашраф Гані постановив звільнити сотні злочинців 

талібів. Це останній крок, який вимагають таліби для початку мирного процесу, 

заснованого на діалозі з представниками уряду та громадянського суспільства. Це 

було непросте рішення. Рішення було виконане після рекомендації, наданої дорадчою 

асамблеєю, яка пройшла за межами Кабула. Традиційне зібрання, яке зібрало майже 3 

тис. племінних вождів, політичних лідерів та знатних осіб, мало напружені моменти. 

Під час президентського виступу депутат і феміністський активіст Б. Рошан 

протестував проти звільнення екстремістів з транспарантом, на якому написано: 

«Викупити талібів – це зрадити націю» 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 09.08. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/09/5f2fea78fc6c838c388b468e.html). 

*** 

Президент Гани підкреслив важливість міцного миру 

Президент Афганістану Ашраф Гані підкреслив важливість відновлення 

міцного миру і стабільності в постраждалій від конфлікту країні, коли тисячі 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-12/amlo-wants-his-two-predecessors-to-testify-in-mexico-graft-case
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-12/amlo-wants-his-two-predecessors-to-testify-in-mexico-graft-case
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/20/c_139304194.htm
https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/09/5f2fea78fc6c838c388b468e.html
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афганських старійшин, вождів і знаті зібралися на великі збори в Кабулі, щоб 

вирішити долю 400 співкамерників талібів у державних в’язницях. «Нам потрібен 

мир, справжній і міцний мир й стабільність в нашій країні. Національний мир, який 

повинен бути прийнятий усіма», – сказав А. Гані в своїй промові на зборах. За 

словами офіційних осіб, понад 3 тис. старійшин, вождів і делегатів з усієї змученої 

війною країни зібралися в Кабулі, щоб обговорити і вирішити долю понад 400 

ув’язнених талібів, причетних до серйозних злочинів і терористичної діяльності, 

включаючи смертоносні вибухи бомб, викрадення, вбивства державних службовців і 

мирних жителів. Уряд Афганістану вже звільнив понад 5 тис. ув’язнених талібів, але 

виступив проти звільнення понад 400 ув’язнених, які викликають суперечки 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 07.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/07/c_139272950.htm). 

Білорусь 

О. Лукашенко наказав армії захищати кордони 

Президент Білорусі Олександр Лукашенко наказав своєму міністрові оборони 

ввести «найсуворіші» армійські заходи для захисту кордонів країни. Автократичний 

лідер заявив, що війська НАТО в Польщі та Литві «серйозно групуються» біля їхніх 

кордонів з Білоруссю і наказав привести свої війська в повну бойову готовність. «Це 

передбачає прийняття найсуворіших заходів щодо захисту територіальної цілісності 

нашої країни», – заявив О. Лукашенко під час огляду військових частин в Гродно, 

недалеко від кордону Білорусі з Польщею. Президент Литви Ґітанас Науседа 

відкинув звинувачення 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 22.08. – 

https://www.euronews.com/2020/08/22/belarus-strongman-lukashenko-orders-army-to-defend-bo

rders-ahead-of-protests). 

Ліван 

Президент Лівану Мішель Аун вказує на можливість того, що «ракета або 

бомба» спричинили вибухи в Бейруті 

Президент Лівану Мішель Аун вказав на три можливі гіпотези, які 

розслідуються щодо причин вибуху, який спустошив Бейрут і спричинив, за 

останніми даними, щонайменше 154 загиблих, десятки зниклих та понад 5 тис. 

поранених – 120 з них у критичному стані. «Причина ще не визначена. Є ймовірність, 

що це відбувається через зовнішнє втручання, за допомогою ракети або бомби чи 

будь-якого іншого акту», – сказав М. Аун у заяві ліванським ЗМІ. Інші причини, що 

розслідуються, – це недбалість чи нещасний випадок. За словами лідера, слідство 

ведеться на трьох рівнях. «По-перше, як вибухонебезпечний матеріал потрапив у 

країну та зберігався; по-друге, якщо вибух був наслідком халатності чи аварії та 

по-третє, можливість того, що це було іноземне втручання», – зазначив президент 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 07.08. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/07/5f2d4445fdddffd5bf8b4656.html). 

*** 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/07/c_139272950.htm
https://www.euronews.com/2020/08/22/belarus-strongman-lukashenko-orders-army-to-defend-borders-ahead-of-protests
https://www.euronews.com/2020/08/22/belarus-strongman-lukashenko-orders-army-to-defend-borders-ahead-of-protests
https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/07/5f2d4445fdddffd5bf8b4656.html
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Президент Лівану: «Неможливо», що вибух в порту Бейрута був 

спричинений зброєю «Хезболли» 

Президент Лівану Мішель Аун зазначив як «неможливий» шанс того, що 

величезний вибух в порту Бейрута був викликаний спалахом зброї «Хезболли», але 

заявив, що всі можливості будуть вивчені. Влада Лівану з’ясовує, що призвело до 

того, що 4 серпня величезна кількість аміачної селітри, що зберігалася в порту 

протягом багатьох років, перетворилася в грибоподібну хмару, в результаті чого 

загинули 178 осіб, 6 тис. отримали поранення. М. Аун, союзник потужного руху 

«Хезболла», підтримуваного Іраном, заявив, що угруповання не зберігає зброю в 

порту, вторячи коментарям лідера «Хезболли». «Неможливі, але серйозні події, 

подібні цим, пробуджують розум і уяву», – сказав М. Аун, відповідаючи на питання 

про людей, що висувають цю гіпотезу, але додав, що «навіть це припущення буде 

досліджено». Лідер «Хезболли» відкинув звинувачення в тому, що його добре 

озброєний рух зберігав зброю в порту Бейрута. Він сказав, що група буде чекати 

результатів розслідування, але якщо з’ясується, що воно є актом саботажу з боку 

Ізраїлю, то вони «заплатять рівну ціну». «Хезболла», яка має владу над урядом в 

Лівані, вела кілька війн з Ізраїлем і класифікується Сполученими Штатами як 

терористичне угрупування 

(Reuters. – London, 2020. – 18.08. – 

https://uk.reuters.com/article/uk-lebanon-security-blast-president/impossible-that-beirut-port-bla

st-was-caused-by-hezbollah-arms-says-president-idUKKCN25E0PU). 

Нігерія 

Президент Нігерії заявив, що «Боко Харам» озброєний не краще, ніж 

військові 

Президент Нігерії Мухаммаду Бухарі спростував припущення про те, що у 

терористичного угрупування «Боко Харам» всередині країни набагато більше зброї і 

грошей, ніж в уряду і його збройних сил. М. Бухарі на віртуальній зустрічі з питань 

безпеки з губернаторами штатів і керівниками служб безпеки сказав, що в даний час 

від терористів нічого не залишилося, описавши їх як «просто сміттярів, які 

відчайдушно потребують коштів, тому здійснюють набіги на магазини і ринки та 

вбивають в процесі невинних людей». Однак він висловив стурбованість тим, що 

злочинні групи і терористи, як і раніше, мають доступ до зброї. М. Бухарі також 

висловив задоволення рівнем підтримки з боку сусідніх країн у війні з тероризмом 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 11.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/12/c_139284215.htm). 

Польща 

США підписали угоду про співпрацю в області оборони для перекидання 

військ з Німеччини до Польщі 

США уклали з польськими офіційними особами угоду про співпрацю в області 

оборони, яка прокладе шлях для перекидання американських військ з Німеччини до 

Польщі. «Це буде розширена гарантія: гарантія того, що в разі загрози наші солдати 

будуть стояти рука об руку», – сказав президент Польщі Анджей Дуда під час 

https://uk.reuters.com/article/uk-lebanon-security-blast-president/impossible-that-beirut-port-blast-was-caused-by-hezbollah-arms-says-president-idUKKCN25E0PU
https://uk.reuters.com/article/uk-lebanon-security-blast-president/impossible-that-beirut-port-blast-was-caused-by-hezbollah-arms-says-president-idUKKCN25E0PU
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/12/c_139284215.htm
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церемонії підписання. «Це також послужить підвищенню безпеки інших країн в 

нашій частині Європи», – зазначив А. Дуда 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 17.08. – 

https://www.euronews.com/2020/08/15/us-signs-defence-cooperation-agreement-to-move-troops-f

rom-germany-to-poland). 

Україна 

В. Зеленський заявив про найбільший оборонний бюджет України в історії 

У День Державного Прапора України Президент Володимир Зеленський 

передав до підрозділів Збройних сил України для виконання завдань 132 зразки 

озброєння та військової техніки, 38 одиниць засобів зв’язку та 78 приладів 

спостереження. Про це В. Зеленський заявив під час урочистих заходів на 

військовому аеродромі у Василькові Київської області. «Збройні сили України 

здобули унікальний досвід. Водночас ми чудово розуміємо, що супутником бойового 

досвіду обов’язково має бути сучасне озброєння та техніка. Саме тому загальний 

ресурс на національну безпеку і оборону порівняно з минулим роком збільшено 

майже на 28 мільярдів гривень. Ми маємо найбільший бюджет на оборону в історії», 

– заявив Президент 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 23.08. – https://p.dw.com/p/3hMkx). 

*** 

Україна робить все можливе, щоб забезпечити припинення вогню на 

Донбасі 

Президент України Володимир Зеленський заявив, що його країна робить все 

можливе для збереження режиму припинення вогню і порятунку життів 

військовослужбовців Донбасу, повідомила пресслужба Президента. «Ми працюємо 

над тим, щоб цей режим не порушувався ... Я впевнений, що це було б справжнє 

припинення вогню, якби все залежало тільки від нас. Ми перейшли б до наступного 

етапу, до наступного етапу завершення війни», – заявив В. Зеленський а брифінгу в 

Донецькій області. Президент повідомив, що в даний час зберігається режим 

припинення вогню. Представники України, Росії та Організації з безпеки і співпраці в 

Європі домовилися про встановлення повного і всеосяжного припинення вогню на 

сході України 27 липня під час відеоконференції Тристоронньої контактної групи 22 

липня 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 07.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/07/c_139271016.htm). 

*** 

Перший Президент України візьме участь в мирних переговорах у 

Мінську 

Президент України Володимир Зеленський призначив першого Президента 

України Леоніда Кравчука головою української делегації в Мінській Тристоронньої 

контактній групі з мирного врегулювання ситуації на сході України. Про це 

повідомила пресслужба Президента. У пресслужбі заявили, що Л. Кравчук, колишній 

https://www.euronews.com/2020/08/15/us-signs-defence-cooperation-agreement-to-move-troops-from-germany-to-poland
https://www.euronews.com/2020/08/15/us-signs-defence-cooperation-agreement-to-move-troops-from-germany-to-poland
https://p.dw.com/p/3hMkx
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/07/c_139271016.htm
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Президент України в 1991-1994 рр., має необхідний досвід для участі в 

переговорному процесі. Л. Кравчук погодився вступити на посаду, заявивши, що 

зробить все можливе для досягнення миру на сході України 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 01.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-07/31/c_139252807.htm). 

НАЦІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА 

Україна 

В. Зеленський: «Закінчити війну до 30-ї річниці незалежності» 

Президент України Володимир Зеленський окреслив основні цілі своєї країни 

до дня 30-ї річниці незалежності. Вони включають збереження незалежності, 

припинення війни на Донбасі, економічний та геополітичний розвиток. «Щоб 

зберегти незалежність, припинити війну, ініціювати економічне та геополітичне 

зростання, отримати більший вплив, стати глобальним гравцем та організувати 

видовищні святкування Дня Незалежності у всіх містах країни, оскільки ми будемо 

святкувати 30-ту річницю незалежності», – сказав В. Зеленський в інтерв’ю 

телеканалу Україна 24, відповідаючи на питання про цілі свого президентства на 

наступний рік. Президент переконаний, що День Незалежності – найважливіше свято 

кожного українця. «Я погоджуюся, що день народження дитини теж важливий, але 

все-таки день народження України – це найважливіше свято», – сказав В. Зеленський 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 22.08. – 

https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/200829828-Zelenski-Zakonczyc-wojne-przed-30-rocznica

-odzyskania-niepodleglosci.html). 

ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я  

Аргентина 

Президент Аргентини «дуже стурбований» ростом випадків COVID-19 

Президент Аргентини Альберто Фернандес заявив, що «дуже стурбований» 

ростом числа випадків зараження новим коронавірусів (COVID-19) по всій країні та 

пообіцяв жорстко застосовувати заходи соціального дистанціювання. «У нас є 

проблема і ми не можемо дозволити цій проблемі тривати, залишаючи все як є», – 

сказав А. Фернандес в радіоінтерв’ю в Буенос-Айресі. Поточна фаза ізоляції в 

Аргентині закінчується, але А. Фернандес відмовився повідомити, чи будуть заходи 

пом’якшені в даних обставинах. «Я дуже стурбований ситуацією», – сказав президент 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 01.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-07/31/c_139253158.htm). 

Бразилія 

Бразилія перевищує кількість в 100 тис. смертей від коронавірусу, а Ж. 

Болсонару просить перегорнути сторінку 

Бразилія перевищує 3 млн підтверджених випадків Covid-19. «Ми шкодуємо 

про всі випадки смерті. Ми досягли 100 тис. смертей, але ми продовжимо своє життя і 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-07/31/c_139252807.htm
https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/200829828-Zelenski-Zakonczyc-wojne-przed-30-rocznica-odzyskania-niepodleglosci.html
https://www.rp.pl/Konflikt-na-Ukrainie/200829828-Zelenski-Zakonczyc-wojne-przed-30-rocznica-odzyskania-niepodleglosci.html
http://www.xinhuanet.com/english/2020-07/31/c_139253158.htm
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позбудемося цієї проблеми», – сказав президент Жаїр Болсонару в одній зі своїх 

прямих трансляцій у Facebook. Ж. Болсонару залишив ще одну фразу для нащадків. 

Окрім фрази «короновірус – це всього лише грип», про що він говорив у березні, 

додаються наступні слова: «Що ти хочеш, щоб я зробив? Я не творю чудес», які він 

сказав, коли журналістка запитала його про велику кількість смертей. Тієї ж ночі, 

коли країна досягла доленосної кількості смертей, Ж. Болсонару розмістив у своїх 

соціальних мережах усміхнене фото в сорочці «Палмейраса», його футбольної 

команди, яка щойно виграла чемпіонат Сан-Паулу. Коли Міністерство охорони 

здоров’я повідомило про 100 477 випадків смерті, Національний конгрес оголосив 

чотири дні офіційного трауру. Уряд не зробив жодних офіційних заяв 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 09.08. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/09/5f2fce0221efa05f668b464e.html). 

Гамбія 

Кількість випадків коронавірусу в Гамбії зросла на 60 % за тиждень 

Кількість випадків захворювання на коронавірус в Гамбії, найменшій країні 

континентальної Африки, за останні сім днів зросла на 60 %, майже до 800 випадків, 

показали дані Міністерства охорони здоров’я. Влада пояснила це тим, що люди 

послабляють використання захисних заходів, адже до цих пір вважалося, що кількість 

захворювань в Гамбії є найнижчою в Африці. Кількість тестувань також зросла в 

країні, де наразі налічується 16 смертей. «По всій країні спостерігається збільшення 

застосування масок та інших заходів», – заявив представник уряду. «Гамбія збільшить 

присутність на своєму кордоні поліції, воєнізованих формувань, морської піхоти та 

імміграційної поліції, коли десятки сенегальців повернуться після святкування 

Курбан-байраму в сусідньому Сенегалі, де зафіксовано понад 10 тис. випадків», – 

додав він. Віце-президент країни нещодавно отримав позитивний результат на 

Ковід-19, що змусило президента Адама Берроу піти на самоізоляцію. В уряді 

заявили, що президент згодом отримав негативний результат тестування  

(Reuters. – London, 2020. – 05.08. – 

https://uk.reuters.com/article/uk-health-coronavirus-gambia/gambia-coronavirus-cases-surge-60

-in-a-week-idUKKCN2511ZL). 

*** 

Президент Гамбії продовив надзвичайний стан у зв’язку зі зростанням 

випадків COVID-19 

Президент Гамбії Адама Берроу продовжив на 21 день надзвичайний стан у 

найменшій державі континентальної Африки у зв’язку зі зростанням випадків 

коронавірусу. Гамбія, де проживає трохи більше 2 млн населення, зареєструвала 2743 

випадки захворювання з початку спалаху в березні та 93 смерті. Громадські збори в 

Гамбії були заборонені, оголошено комендантський час до світанку, а школи 

залишаються закритими. Місця проведення богослужінь можуть залишатися 

відкритими, якщо існують обмежувальні заходи безпеки, йдеться у повідомленні 

уряду 

(Reuters. – London, 2020. – 27.08. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/09/5f2fce0221efa05f668b464e.html
https://uk.reuters.com/article/uk-health-coronavirus-gambia/gambia-coronavirus-cases-surge-60-in-a-week-idUKKCN2511ZL
https://uk.reuters.com/article/uk-health-coronavirus-gambia/gambia-coronavirus-cases-surge-60-in-a-week-idUKKCN2511ZL
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https://uk.reuters.com/article/us-health-coronavirus-gambia/gambia-president-extends-state-of-e

mergency-as-covid-19-cases-surge-idUKKBN25N2WP). 

Гана 

Президент Гани оголосив про відновлення роботи вищих навчальних 

закладів в умовах пандемії 

Президент Гани Нана Аддо Данква Акуфо-Аддо заявив, що вищі навчальні 

заклади в країні відкриються 24 серпня для студентів, які ще не завершили 

навчальний рік. «Уряд прийме необхідні превентивні заходи, щоб дозволити учням 

безпечно повернутися в школу», – сказав президент у своєму 15-му 

загальнонаціональному посланні щодо поширення COVID-19. «Уряд через 

Міністерство освіти і Службу освіти Гани забезпечить дезінфекцію всіх вищих 

навчальних закладів. Університети будуть оснащені необхідними засобами 

індивідуального захисту, а ті, у кого є власні лікарні та клініки, матимуть центри 

ізоляції для лікування позитивних випадків», – додав президент 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 17.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-08/17/c_139296197.htm). 

Гватемала 

Подвійна неприємність від коронавірусу в Гватемалі 

Президент Гватемали Алехандро Джамматтеї вимагає від Конгресу понад 14 

тис. млн кетсалів (1680 млн євро) для програм економічної допомоги, які були 

виконано лише на 22 %. Президент заявив, що соціальні програми будуть спрямовані 

на зменшення економічних наслідків пандемії, від якої вже загинуло майже 2 тис. 

людей і понад 50 тис. захворіло, хоча ці цифри можна примножити. Про це повідомив 

заступник міністра первинної медичної допомоги, який прогнозує, що до березня 

2021 р. та за «оптимістичним сценарієм» 1,2 млн людей будуть заражені Ковід-19 у 

Гватемалі. Крім того, він сказав, що країна не готова до цього, беручи до уваги, що 

лише 47 % муніципалітетів мають перший рівень охорони здоров’я 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 03.08. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/03/5f26e39cfdddff43948b4629.html). 

Домініканська Республіка 

Новий президент Домініканської Республіки обіцяє боротися з пандемією і 

корупцією 

Луїс Абінадер, новий президент Домініканської Республіки, пообіцяв зміцнити 

охорону здоров’я в умовах пандемії COVID-19 і боротися з корупцією під час своєї 

першої президентської промови. «COVID-19 виявив серйозну інституційну слабкість 

країни ... це можливість подолати наші структурні недоліки», – сказав він після 

приведення до присяги. У Домініканській Республіці зареєстровано понад 85 тис. 

випадків зараження і 1400 випадків смерті від цього захворювання, яке позначилося 

на туризмі, однієї з провідних галузей промисловості острова. Л. Абінадер також 

пообіцяв переслідувати колишніх корумпованих чиновників, заявивши, що «ми ні в 

якому разі не дозволимо корупції залишитися безкарною, і той, хто вкрав гроші у 

https://uk.reuters.com/article/us-health-coronavirus-gambia/gambia-president-extends-state-of-emergency-as-covid-19-cases-surge-idUKKBN25N2WP
https://uk.reuters.com/article/us-health-coronavirus-gambia/gambia-president-extends-state-of-emergency-as-covid-19-cases-surge-idUKKBN25N2WP
http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-08/17/c_139296197.htm
https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/03/5f26e39cfdddff43948b4629.html
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людей, обов’язково повинен постати перед судом» 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 17.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/17/c_139296025.htm). 

Індонезія 

Президент Індонезії сподівається, що випробування вакцини проти 

COVID-19 завершиться через 6 місяців 

Президент Індонезії Джоко Відодо висловив надію що третій етап клінічних 

випробувань протикоронавірусної вакцини буде завершений протягом шести місяців. 

Вакцина-кандидат нарпзі розробляється китайською біофармацевтичною компанією 

Sinovac Biotech в партнерстві з державним фармацевтичним холдингом Індонезії PT 

Bio Farma. Президент особисто спостерігав за випробуванням, в якому взяли участь 

1620 пацієнтів-добровольців 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 10.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-08/11/c_139282691.htm). 

*** 

Населення Індонезії все більше турбується про COVID-19 

Президент Індонезії Джоко Відодо зауважив, що населення країни все більше 

турбується про поширення COVID-19. «Атмосфера за останні кілька тижнів показала, 

що люди турбуються про COVID-19», – сказав президент на віртуальному засіданні 

кабінету міністрів в Державному палаці. «Ми знаємо, що до вчорашнього дня було 

зареєстровано понад 111 тис. випадків захворювання, а рівень смертності склав 4,7 

%», – сказав він. Однак, ґрунтуючись на останніх даних, президент також вказав, що 

показник відновлення в Індонезії продовжує зростати до 61,9 %. З огляду на факт 

стурбованості громадськості, Д. Відодо закликав владу звернути серйозну увагу на 

виконання протоколів охорони здоров’я і поведінку населення 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 03.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-08/03/c_139261124.htm). 

*** 

Президент Індонезії розпорядився ввести санкції за порушення протоколу 

COVID-19 

Президент Індонезії Джоко Відодо наказав головам регіональних адміністрацій 

розробити політику щодо запобігання подальшої передачі COVID-19 і ввести санкції 

за порушення протоколів охорони здоров’я. Розпорядження було видано відповідно 

до указу президента, щоб посилити дисципліну щодо виконання протоколів охорони 

здоров’я для запобігання і контролю COVID-19. В інструкції сказано, що санкції за 

порушення протоколів про стан здоров’я включають письмові попередження, 

соціальні роботи і штрафи, а також призупинення діяльності підприємств і 

організацій. Санкції застосовуються до фізичних осіб, суб’єктів бізнесу, менеджерів, 

організаторів та осіб, відповідальних за громадські місця і об’єкти, в яких порушують 

протоколи охорони здоров’я 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 08.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/17/c_139296025.htm
http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-08/11/c_139282691.htm
http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-08/03/c_139261124.htm
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http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-08/08/c_139275296.htm). 

Іран 

Президент Ірану прогнозує, що COVID-19 триватиме в Ірані ще 6 місяців 

Президент Ірану Хасан Рухані попередив, що епідемія коронавіруса триватиме 

в Ірані ще, як мінімум, шість місяців, поки вакцина не стане доступною для 

громадськості. «Поки ми не отримаємо ефективну вакцину і не отримаємо її в 

достатній кількості ... ми будемо боротися з цією ситуацією», – сказав Х. Рухані. 

«Однак неможливо повністю скасувати економічну, соціальну, культурну та релігійну 

діяльність або діяти так, як це було до пандемії COVID-19», – додав він. Президент 

Ірану закликав громадськість дотримуватися процедури гігієни та соціального 

дистанціювання, заявивши, що на наступному тижні буде оголошено каральні заходи 

проти тих, хто порушує норми і заразився COVID-19 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 09.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/10/c_139277861.htm). 

Казахстан 

Президент Казахстану закликав до солідарності в боротьбі з COVID-19 

Президент Казахстану Касим-Жомарт Токаєв закликав співгромадян до 

солідарності й дисципліни в умовах COVID-19. Президент відзначив, що в боротьбі з 

пандемією COVID-19, від якої страждає людство в усьому світі, необхідна непорушна 

солідарність і в такий складний період дуже важливо підтримувати і проявляти 

відповідальність один за одного. «Упевнений, що ми як цілеспрямовані люди 

подолаємо всі виклики», – наголосив президент 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 01.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-07/31/c_139254953.htm). 

Кенія 

Президент Кенії продовжив дію комендантської години по всій країні на 30 

днів 

Президент Кенії Ухуру Кеніятта продовжив дію загальнонаціональної 

комендантської години на 30 днів для боротьби країни Східної Африки проти 

поширення коронавірусу. У. Кеніятта заявив у телевізійному зверненні, що також 

продовжив закриття барів та нічних клубів на 30 днів, в той час, як він також і 

збільшив кількість людей, яким дозволено відвідувати такі заходи, як весілля та 

похорони 

(Reuters. – London, 2020. – 26.08. – 

https://uk.reuters.com/article/health-coronavirus-kenya/kenyas-president-kenyatta-extends-natio

nwide-curfew-by-30-days-idUKL8N2FS1YI). 

Мадагаскар 

Трав’яний тонік президента Мадагаскару не зміг зупинити сплеск 

Covid-19 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-08/08/c_139275296.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/10/c_139277861.htm
http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-07/31/c_139254953.htm
https://uk.reuters.com/article/health-coronavirus-kenya/kenyas-president-kenyatta-extends-nationwide-curfew-by-30-days-idUKL8N2FS1YI
https://uk.reuters.com/article/health-coronavirus-kenya/kenyas-president-kenyatta-extends-nationwide-curfew-by-30-days-idUKL8N2FS1YI
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Лікарні на Мадагаскарі намагаються впоратися зі сплеском випадків Covid-19 

тоді, як президент рекламує продукт, яким, за його словами, можна вилікувати 

захворювання, незважаючи на застереження ВООЗ проти використання 

неперевірених засобів. За останній місяць випадки захворювання на острові 

Індійського океану збільшилися в чотири рази, зафіксовано понад 13 тис. інфікувань 

та 162 випадків смерті від коронавірусу, який поширився на всі, окрім однієї з 22 його 

областей. Незважаючи на сплеск, президент Анрі Радзуеліна підтримує 

використання трав’яного відвару під назвою Covid-Organics, який був випущений з 

великою помпою в квітні. Він виробляється Малагасійським інститутом прикладних 

досліджень з рослинної артемізії – джерела інгредієнта, що використовується для 

лікування малярії, та інших малагасійських рослин. Напій продається як 

профілактичний засіб і останні чотири місяці пропонується дітям у школі 

(BBC. – London, 2020. – 14.08. – https://www.bbc.com/news/world-africa-53756752). 

Мексика 

Президент Мексики визивається добровільно випробувати російську 

вакцину від коронавірусу 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор заявив, що добровільно 

стане одним із перших, хто спробує російську вакцину проти коронавірусу, якщо вона 

виявиться ефективною. Рішення Москви схвалити вакцину та виготовити там перші 

партії після менш ніж двох місяців випробувань на людях викликало занепокоєння у 

деяких вчених, які вважають, що лише близько 10 % клінічних випробувань є 

успішними. Деякі вчені заявляють, що бояться, що Росія може поставити престиж 

перед безпекою. «Я був би першим, хто зробив щеплення», – сказав А. М. Лопес 

Обрадор на своїй черговій ранковій прес-конференції 

(Reuters. – London, 2020. – 17.08. – 

https://uk.reuters.com/article/us-healthcare-coronavirus-mexico-vaccine/mexican-president-volu

nteers-to-try-russian-coronavirus-vaccine-idUKKCN25D1TV). 

*** 

Мексика програє епідемії. Президент захищає уряд 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор захищає дії уряду в 

боротьбі з епідемією коронавірусу. Він виключив можливість зміни стратегії. Понад 

50 тис. заражених людей померли в країні. Мексика перевершила Великобританію за 

кількістю жертв епідемії, що робить її третьою найбільш постраждалою країною. У 

цьому відношенні вона поступається лише США та Бразилії. Міністерство охорони 

здоров’я Мексики заявило, що загалом загинуло 50 557 людей, а понад 462 тис. – 

інфіковано. Президент А. М. Лопес Обрадор вважає, що з точки зору кількості 

смертей на населення Мексика «не зазнала сильних ударів». Критики кажуть, що 

влада Мексики не провела достатньо досліджень, щоб встановити справжню шкалу 

інфекцій та смертності. Президент оголосив, що ніхто в країні не залишиться без 

нагляду. З цієї причини кількість ліжок у відділеннях інтенсивної терапії збільшена з 

2800 до 12 тис. «Будь-яка втрата людського життя – це трагедія. Це сім’я, це не 

цифри, це не статистика», – зазначив А. М. Лопес Обрадор 

https://www.bbc.com/news/world-africa-53756752
https://uk.reuters.com/article/us-healthcare-coronavirus-mexico-vaccine/mexican-president-volunteers-to-try-russian-coronavirus-vaccine-idUKKCN25D1TV
https://uk.reuters.com/article/us-healthcare-coronavirus-mexico-vaccine/mexican-president-volunteers-to-try-russian-coronavirus-vaccine-idUKKCN25D1TV
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(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 08.08. – 

https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/200809603-Meksyk-przegrywa-z-epidemia-Prezyde

nt-broni-rzadu.html). 

Нігерія 

Президент Нігерії привітав досягнення Африкою статусу країни, вільної 

від поліовірусу 

Президент Нігерії Мухаммаду Бухарі привітав досягнення Африкою статусу 

країни, вільної від поліовірусу, назвавши це «історичним подвигом». На віртуальному 

засіданні 70-го регіонального комітету ВООЗ по Африці М. Бухарі висловив оптимізм 

з приводу того, що африканські країни можуть перемогти пандемію COVID-19 таким 

же чином, як і поліомієліт. «Я згадую, що незабаром після вступу на посаду в травні 

2015 року я дав обіцянку нігерійцям, що не залишу в спадок країну з цим 

захворюванням своєму наступнику», – сказав президент Нігерії. «Це свідчення є 

особистим виконанням цієї обіцянки не тільки нігерійцям, але і всім африканцям», – 

наголосив президент 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 26.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/26/c_139319066.htm). 

Німеччина 

Президент Німеччини закликав до обережності на тлі зростання числа 

випадків зараження COVID-19 

Президент Німеччини Франк-Вальтер Штайнмаєр закликав всіх громадян 

«проявляти уважність, обережність і відповідальність» з огляду на зростання числа 

випадків зараження COVID-19 в Німеччині. «Безвідповідальність деяких – це ризик 

для всіх», – сказав Ф.-В. Штайнмаєр у відеозверненні. «Якщо ми не будемо особливо 

обережні зараз, ми ставимо під загрозу здоров’я багатьох. І ми також ставимо під 

загрозу відновлення нашого суспільства, нашої економіки, нашого культурного 

життя», – додав Ф.-В. Штайнмаєр під час звернення до населення країни після того, 

як в столиці Німеччини Берліні почалися акції протесту проти заходів обмеження 

COVID-19. За словами Ф.-В. Штайнмаєра, «дотримуючись мінімальної відстані, 

правил гігієни і носіння засобів захисту рота і носа в певних місцях, можна було 

повторно відкрити ресторани і кафе і послабити обмеження на поїздки в Німеччину» 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 04.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/04/c_139262135.htm). 

Південно-Африканська Республіка 

Президент ПАР застеріг від самозаспокоєння, оскільки країна ще більше 

послаблює ізоляцію від COVID-19 

Президент ПАР Сиріл Рамафоса застеріг від самозаспокоєння, оскільки країна 

має намір ще більше послабити ізоляцію від COVID-19. Подальше ослаблення 

обмежень «є ознакою того прогресу, якого ми домагаємося в скороченні нових 

випадків інфікування і зниження попиту на наші медичні установи», – сказав С. 

Рамафоса в своєму щотижневому президентському посланні. «Занадто рано 

https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/200809603-Meksyk-przegrywa-z-epidemia-Prezydent-broni-rzadu.html
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/200809603-Meksyk-przegrywa-z-epidemia-Prezydent-broni-rzadu.html
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/26/c_139319066.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/04/c_139262135.htm
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святкувати, оскільки країна все ще перебуває в епіцентрі смертельної пандемії, що 

забрала понад 11 тис. життів і заразила понад півмільйона людей, що є п’ятим за 

величиною числом інфекцій в світі», – сказав президент 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 17.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/17/c_139296908.htm). 

Росія 

Cхвалена Росією противірусна вакцина викликає деяку тривогу 

Росія стала першою країною, яка схвалила коронавірусну вакцину для 

широкого використання своїх громадян, незважаючи на міжнародний скептицизм 

щодо ін’єкцій, які не пройшли клінічні випробування та вивчалися лише на десятках 

людей менше двох місяців. Президент РФ Володимир Путін заявив, що оголосив про 

те, що одну з двох його дорослих дочок вже прищепили. За його словами, вакцина 

пройшла необхідні випробування і було показано, що вона забезпечує стійкий 

імунітет до коронавірусу, хоча російські органи влади не надавали жодних доказів на 

підтвердження її безпеки та ефективності. «Я знаю, що вона виявилася ефективною і 

формує стійкий імунітет», – сказав президент. Однак вчені в Росії та інших країнах 

забили тривогу, сказавши, що поспішати пропонувати вакцину ще до третьої фази 

випробувань, яка зазвичай триває місяцями і охоплює десятки тисяч людей, зарано. 

«Швидке затвердження не зробить Росію лідером (вакцинної) гонки, вона просто 

піддасть споживачів вакцини непотрібній небезпеці», – заявила Російська асоціація 

організацій клінічних випробувань, закликаючи державних чиновників відкласти 

випробування вакцини без завершення розширеної перевірки 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 11.08. – 

https://apnews.com/fcda62ad992db414d65f23b2adb78e44). 

США 

Д. Трамп засудив Е. Фочі за коментарі щодо сплеску COVID-19 

Президент США Дональд Трамп публічно докоряв доктору Е. Фочі, рішуче 

відкидаючи свідчення головного експерта з інфекційних захворювань країни щодо 

того, чому США зазнали оновленого сплеску випадків коронавірусу. «Неправильно!» 

написав Д. Трамп у ретвіті до відео, де Е. Фочі пояснив підкомітету Палати, що в 

США спостерігається більше випадків, ніж у європейських країн, тому що на тлі 

пандемії влада закрила лише частину своєї економіки. «У нас більше випадків, тому 

що ми протестували набагато більше, ніж будь-яка інша країна, 60 млн. Якби ми 

тестували менше, випадків було б менше», – додав президент США. Директор 

Національного інституту алергії та інфекційних хвороб Е. Фочі стверджує, що 

рішення Білого дому дозволило вірусу розповсюджуватися. «Ми насправді 

функціонально закрили лише близько 50 % усієї країни», – заявив Е. Фочі. Напруга 

між Д. Трампом і Е. Фочі наростає місяцями. Раніше президент ретвітив пости, в яких 

закликав звільнити Е. Фочі, і союзники Д. Трампа, включаючи головного радника з 

питань торгівлі П. Наварро. При цьому і Д. Трамп, і Е. Фочі заявляють, що 

підтримують хороші відносини 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 02.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/17/c_139296908.htm
https://apnews.com/fcda62ad992db414d65f23b2adb78e44
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https://www.politico.eu/article/donald-trump-slams-anthony-fauci-over-testimony-covid19-surge/

). 

*** 

Д. Трамп: Закриття коледжів на тлі епідемії «може коштувати життя» 

Президент США Дональд Трамп розкритикував університети, які скасували 

заняття на тлі спалаху коронавірусу, заявивши, що цей крок може, в кінцевому 

рахунку, коштувати життів, а не врятувати їх. Піднімаючи питання на прес-брифінгу 

Білого дому, Д. Трамп заявив, що вірус схожий на сезонний грип для студентів 

коледжів і що студенти становлять більшу загрозу безпеці вдома зі старшими 

членами сім’ї, ніж у класах коледжів. «Студентам значно безпечніше жити з іншими 

молодими людьми, ніж їхати додому та поширювати вірус на літніх американців», – 

сказав Д. Трамп.Він не наводив жодних доказів на підтвердження своєї думки, а 

Білий дім не відповів на запит про інформацію щодо того, на чому Д. Трамп 

ґрунтується у своїх зауваженнях. Експерти в галузі охорони здоров’я заявляють, що 

новий коронавірус виявляється більш смертельним, ніж сезонний грип – початкові 

дані свідчать про набагато більшу смертність – і він легше передається. Ще одна 

основна відмінність: не існує вакцини проти нового коронавірусу, а вакцина проти 

сезонного грипу існує 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 20.08. – 

https://apnews.com/8574c192a2f7a532e58c199135596265). 

Уганда 

Президент Уганди застеріг політиків від порушення рекомендацій щодо 

COVID-19 

Президент Уганди Йовері Мусевені попередив, що міністри уряду і політики 

можуть бути заарештовані за порушення рекомендацій COVID-19. «Деякі міністри і 

політики, які повинні подавати приклад громадськості, натомість нехтують 

правилами», – сказав Й. Мусевені в заяві, опублікованій в соціальних мережах. «Що 

стосується політиків, які збирали людей всупереч керівним принципам, мій наказ IGP 

(генеральний інспектор поліції) тепер не виконаний. Тепер наказ такий: не ставте себе 

в ситуацію, коли люди збираються навколо вас. Якщо ви це зробите, ми вас 

арештуємо», – наголосив президент. Й. Мусевені, закликав політиків дотримуватися 

керівних принципів і стандартних операційних процедур, визначених Міністерством 

охорони здоров’я країни. Незважаючи на заборону на публічні збори, щоб зупинити 

поширення вірусу з березня, політики були помічені в натовпі людей в рамках 

підготовки до загальних виборів, які відбудуться в наступному році 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 26.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-08/28/c_139325049.htm). 

Україна 

В. Зеленський: Першої хвилі коронавірусу в Україні навесні не було. Вона 

прийшла лише зараз 

Президент України Володимир Зеленський зазначив, що в той час, коли 

https://www.politico.eu/article/donald-trump-slams-anthony-fauci-over-testimony-covid19-surge/
https://www.politico.eu/article/donald-trump-slams-anthony-fauci-over-testimony-covid19-surge/
https://apnews.com/8574c192a2f7a532e58c199135596265
http://www.xinhuanet.com/english/africa/2020-08/28/c_139325049.htm
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Європа боролася з весняним піком коронавірусної епідемії, Україні вдалося запобігти 

подібному розвитку ситуації. Реальний приріст інфекцій спостерігається лише зараз. 

Про це В. Зеленський розповів в інтерв’ю телеканалу «Україна 24. «Більшість інших 

країн – Італія, Великобританія, країни Балтії – привітали нас, коли ми мали справу з 

першою хвилею (епідемії Ковід-19). У нас насправді не було першої хвилі в Україні. 

Вона зараз з нами – зараз (кількість інфекцій) збільшується, зараз це хвиля. Хвиля 

така, що з кожним днем спостерігається збільшення» – зазначив Президент України. 

Він закликав громадян дотримуватися вказівок епідеміологів, щоб запобігти 

перевантаженню системи охорони здоров’я. «Допоможіть лікарям, будьте 

розсудливі», – звернувся В. Зеленський до співгромадян 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 22.08. – 

https://www.rp.pl/Covid-19/200829821-Zelenski-Wiosna-na-Ukrainie-nie-bylo-pierwszej-fali-kor

onawirusa-Przyszla-dopiero-teraz.html). 

Філіппіни 

Р. Дутерте хоче використати російську вакцину після випробувань на 

людях 

Президент Філіппін Родріго Дутерте розраховує зробити щеплення, 

використавши коронавірусну вакцину Росії, оскільки країна Південно-Східної Азії 

має приєднатися до клінічних випробувань. Команда місцевих експертів розгляне 

результати досліджень Росії щодо її вакцини до того, як на Філіппінах розпочнуться 

масштабні випробування на людях. Про це заявив прессекретар компанії «Дутерте» Г. 

Роке. За його словами, «Росія фінансуватиме клінічне випробування в країні» 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 13.08. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-13/philippines-to-join-human-trials-for-russia

n-coronavirus-vaccine). 

*** 

«Революція» філіппінських лікарів і новий суворий виклик Р. Дутерте 

Лідери 80 асоціацій охорони здоров’я Філіппін, які представляють 80 тис. 

лікарів та мільйон медсестер, скликали онлайн-прес-конференцію, щоб попередити, 

що система охорони здоров’я руйнується через щоденне збільшення нових випадків 

коронавірусу. Медичні працівники вимагали від уряду повторної постанови про 

закриття столиці, Маніли, та прилеглих провінцій. «Ми ведемо програшну битву 

проти Covid-19 і нам потрібно розробити консолідований і остаточний план дій», – 

пояснили медичні працівники, читаючи лист, адресований президенту Родріго 

Дутерте. Дві урядові лікарні в Манілі були змушені тимчасово закритися, оскільки в 

них не вистачає персоналу через зростання інфекцій серед працівників 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 04.08. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/04/5f294026fdddffc04c8b469c.html). 

*** 

Президент Філіппін: «Вакцину від коронавірусу можна перевірити на 

мені» 

https://www.rp.pl/Covid-19/200829821-Zelenski-Wiosna-na-Ukrainie-nie-bylo-pierwszej-fali-koronawirusa-Przyszla-dopiero-teraz.html
https://www.rp.pl/Covid-19/200829821-Zelenski-Wiosna-na-Ukrainie-nie-bylo-pierwszej-fali-koronawirusa-Przyszla-dopiero-teraz.html
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-13/philippines-to-join-human-trials-for-russian-coronavirus-vaccine
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-13/philippines-to-join-human-trials-for-russian-coronavirus-vaccine
https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/04/5f294026fdddffc04c8b469c.html
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Президент Філіппін Родріго Дутерте висловив віру в ефективність російської 

вакцини проти коронавірусу та готовність брати участь у її тестуванні. Російська 

влада очікує, що національний регулятор цього місяця позитивно прокоментує 

потенційну вакцину проти COVID-19. Росія готова зробити вакцину доступною 

Філіппінам або виробляти її у співпраці з місцевою компанією. На Філіппінах 

кількість підтверджених інфекцій SARS-CoV-2 зросла майже на 7 тис. за один день і 

перевищила 136 тис. «Я скажу президенту Володимиру Путіну, що я дуже впевнений 

у ваших дослідженнях боротьби з COVID і вважаю, що вакцина, яку ви створюєте, 

справді корисна для людства», – сказав Р. Дутерте в телевізійному ефірі. Робота над 

коронавірусною вакциною триває у багатьох країнах. Темп роботи викликає 

побоювання, що вакцина буде небезпечною. Президент Філіппін заявив, що 

погодиться вводити вакцину, як тільки вона буде створена. «Я міг би бути першим, 

хто протестує її», – зазначив президент 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 11.08. – 

https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/200819912-Prezydent-Filipin-Szczepionke-na-koro

nawirusa-mozna-przetestowac-na-mnie.html). 

*** 

Президент Філіппін висловив оптимізм в тому, що АСЕАН зможе 

подолати пандемію COVID-19 

Президент Філіппін Родріго Дутерте висловив оптимізм стосовно того, що 

Асоціація держав Південно-Східної Азії (АСЕАН), що складається з 10 членів, 

спільними зусиллями подолає пандемію COVID-19. «Ми впевнені, що шлях 

партнерства і взаємодопомоги АСЕАН допоможе нам подолати пандемію COVID-19 і 

просунутися вперед в наших зусиллях з побудови спільноти», – сказав Р. Дутерте в 

короткій заяві з нагоди 53-й річниці заснування АСЕАН. Р. Дутерте додав, що 

пандемія дає регіону Південно-Східної Азії можливість стати більш стійким. 

«Подолати пандемію представляється непростим завданням. Але, якщо її 

переслідувати разом з друзями, то тягар ділиться і перетворюється в можливість 

створити більш стійкий регіон Південно-Східної Азії», – сказав президент 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 08.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/08/c_139275111.htm). 

Франція 

Е. Макрон: «Розумна перспектива отримання вакцини від коронавіруса в 

найближчі місяці» 

Президент Франції Емманюель Макрон на спільній прес-конференції з 

канцлером Німеччини А. Меркель сказав, що вакцина проти коронавіруса може бути 

скоро готова. Французький президент сподівається, що ліки з’являться «в найближчі 

місяці» і привітав співпрацю ЄС з цього питання. «Ми разом поліпшили європейське 

співробітництво з винайдення вакцини, об’єднавши багато інших держав і Комісію, 

щоб спонукати виробників вакцини в ЄС», – сказав він. «В даний час деякі 

розробники вакцини знаходяться на третій стадії випробувань і є розумні перспективи 

отримати готовий продукт в найближчі місяці», – наголосив президент 

https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/200819912-Prezydent-Filipin-Szczepionke-na-koronawirusa-mozna-przetestowac-na-mnie.html
https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/200819912-Prezydent-Filipin-Szczepionke-na-koronawirusa-mozna-przetestowac-na-mnie.html
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/08/c_139275111.htm
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(Еuronews. – Paris, 2020. – 21.08. – 

https://www.euronews.com/2020/08/21/macron-reasonable-prospect-of-having-coronavirus-vacci

ne-ready-in-coming-months). 

РЕЛІГІЯ 

Туреччина 

Туреччина перетворила ще одну колишню візантійську церкву в мечеть 

Турецький уряд офіційно перетворив колишню візантійську церкву в мечеть, і 

цей крок був зроблений через місяць після того, як він отримав похвалу від віруючих 

і міжнародної опозиції за те, що аналогічним чином перетворили знаменитий собор 

Святої Софії в Стамбулі в мусульманський молитовний будинок. У рішенні 

президента Реджепа Таїпа Ердогана, говориться, що стамбульська церква Святого 

Спасителя в Хорі була передана релігійній владі Туреччини, яка відкриє цю 

структуру для мусульманських молитов. Подібно собору Святої Софії, який 

століттями був церквою, а потім мечеттю ще кілька століть, він десятиліттями 

функціонував як музей, перш ніж Р. Т. Ердоган наказав відреставрувати його як 

мечеть 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 22.08. – 

https://www.euronews.com/2020/08/21/istanbul-turkey-is-converting-another-former-byzantine-c

hurch-into-a-mosque). 

СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА 

США 

Білий дім не планує назавжди припиняти податок на оплату праці 

Чиновники Білого дому заявили, що адміністрація не планує скасовувати 

податок на заробітну плату, незважаючи на те, що президент Дональд Трамп заявив, 

що буде домагатися остаточного скасування, якщо переможе на виборах. Ідея усунути 

податки навряд чи отримає велику підтримку в Конгресі, оскільки це може призвести 

до скорочення дефіциту на трильйони доларів, щоб покрити прогалину у 

фінансуванні, або призведе до припинення деяких виплат із соціального страхування 

для мільйонів американців. «Ідея драматична і шалена», – сказав Б. Рідл, старший 

співробітник Манхеттенського інституту. А. Віард, науковий співробітник 

Американського інституту підприємств та колишній чиновник казначейства в 

адміністрації Джорджа Буша, назвав це «абсолютно божевільною» та 

«нездійсненною» пропозицією 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 13.08. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-13/white-house-says-there-s-no-plan-to-end-p

ayroll-tax-permanently). 

МІЖНАРОДНА ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ 

АЗІЯ  

https://www.euronews.com/2020/08/21/macron-reasonable-prospect-of-having-coronavirus-vaccine-ready-in-coming-months
https://www.euronews.com/2020/08/21/macron-reasonable-prospect-of-having-coronavirus-vaccine-ready-in-coming-months
https://www.euronews.com/2020/08/21/istanbul-turkey-is-converting-another-former-byzantine-church-into-a-mosque
https://www.euronews.com/2020/08/21/istanbul-turkey-is-converting-another-former-byzantine-church-into-a-mosque
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-13/white-house-says-there-s-no-plan-to-end-payroll-tax-permanently
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-13/white-house-says-there-s-no-plan-to-end-payroll-tax-permanently
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Ізраїль 

Президент Ізраїлю запросив наслідного принца ОАЕ відвідати Єрусалим 

Президент Ізраїлю Реувен Рівлін заявив, що запросив наслідного принца 

емірата Абу-Дабі шейха Мухаммеда бен Заїда Аль Нахайяна відвідати Єрусалим 

після того, як було досягнуто угоду про нормалізацію відносин. В офіційному 

запрошенні Р. Рівлін написав, що мирну угоду, про яку було оголошено 13 серпня, 

«скоро буде підписано». За повідомленнями місцевих ізраїльських ЗМІ, негайної 

офіційної відповіді з ОАЕ не було. Напередодні Ізраїль та ОАЕ оголосили, що вони 

погодилися підписати мирну угоду. В обмін на нормалізацію відносин Ізраїль 

погодився припинити свій план анексії частини окупованого Західного берега 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 17.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/17/c_139297517.htm). 

Іран 

Президент Ірану: Угода ОАЕ-Ізраїль – велика помилка 

Об’єднані Арабські Емірати допустили величезну помилку, досягнувши 

домовленості щодо нормалізації відносин з Ізраїлем, заявив президент Ірану Хассан 

Рухані. Ізраїль та Об’єднані Арабські Емірати підписали історичну мирну угоду, яка 

призведе до повної нормалізації дипломатичних відносин між двома країнами 

Близького Сходу. Президент США Дональд Трамп був посередником у переговорах. 

Деякі коментатори оцінили, що угода спрямована проти Ірану. Президент Х. Рухані 

назвав рішення ОАЕ зрадою. «Ми сподіваємось, що вони це зрозуміють і 

відмовляться від цього шляху», – сказав Х. Рухані. Він додав, що угода покликана 

забезпечити перемогу Д. Трампа на листопадових президентських виборах. Про це 

свідчить той факт, що рішення про укладення угоди було оголошене у Вашингтоні. 

«То чому це відбувається зараз? Якщо це було не погано, чому це було оголошено в 

третій країні, Америці? – зазначив Х. Рухані 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 15.08. – 

https://www.rp.pl/Konflikt-USA-Iran/200819672-Prezydent-Iranu-Porozumienie-ZEA---Izrael-to

-wielki-blad.html). 

Киргизстан 

Президент Киргизстану заявив про збільшення експорту екологічно чистої 

сільськогосподарської продукції 

Киргизстан збільшить експорт екологічно чистої сільськогосподарської 

продукції, заявив президент Киргизстану Сооронбай Жеенбеков. У черговому 

інтерв’ю державному радіо президент зазначив, що така продукція користується 

великим попитом у всіх країнах. Він наголосив, що в таких екологічно чистих 

продуктах зацікавлені особливо розвинені країни з високим рівнем життя. «Ми 

підготували наші лабораторії і підготувалися до виходу на міжнародний рівень. 

Сусідній Китай – великий ринок для нас», – додав президент. С. Жеенбеков 

підкреслив, що для виходу на зовнішні ринки необхідно виробляти і збільшувати 

обсяги продуктів харчування, які відповідають вимогам. При цьому він зазначив, що 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/17/c_139297517.htm
https://www.rp.pl/Konflikt-USA-Iran/200819672-Prezydent-Iranu-Porozumienie-ZEA---Izrael-to-wielki-blad.html
https://www.rp.pl/Konflikt-USA-Iran/200819672-Prezydent-Iranu-Porozumienie-ZEA---Izrael-to-wielki-blad.html
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для цього необхідно поліпшити технологію виробництва і забезпечити достатню 

кількість сировини 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 16.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-08/16/c_139294698.htm). 

Південна Корея 

Президент Південної Кореї заявив, що готовий до переговорів з Японією з 

питання примусової праці 

Президент Південної Кореї Мун Чже Ін заявив, що його уряд готовий в 

будь-який час зустрітися віч-на-віч з представниками Японії, щоб вирішити тривалу 

проблему, що стосується південнокорейських жертв примусової праці в Японії під 

час Другої світової війни. «Наш уряд готовий зустрітися віч-на-віч з японським 

урядом в будь-який час», – сказав Ч. І. Мун у своїй телевізійній промові, присвяченій 

75-річчю визволення Корейського півострова від японського колоніального 

панування 1910-1945 рр. «Уряд поважає постанову судової системи і 

проконсультувався з урядом Японії з приводу рішення, з яким (південнокорейські) 

жертви можуть погодитися», – сказав Ч. І. Мун. Він також зазначив, що Південна 

Корея в даний час «широко відкрила» двері для консультацій з Японією з питання 

примусової праці 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 15.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/15/c_139292703.htm). 

Сирія 

Президент Сирії обговорив конституційний комітет з іранським 

чиновником 

Президент Сирії Башар аль-Асад обговорив з старшим помічником міністра 

закордонних справ Ірану А. А. Хаджі питання розвитку політичного спрямування в 

країні, оскільки конституційний комітет збереться в найближчі кілька днів в Женеві. 

Під час зустрічі Б. аль-Асад сказав, що підтримує роботу конституційного комітету, 

незважаючи на спроби деяких сторін відвернути комітет від його обов’язків і цілей 

його формування та спробувати змінити його робочі механізми. Обидві сторони 

також обговорили шляхи співпраці між двома країнами, щоб протистояти 

економічній блокаді, накладеної Сполученими Штатами і їх союзниками на Сирію, а 

також варіанти вирішення проблем із санкціями за допомогою дружніх і союзних 

країн 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 17.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/17/c_139297442.htm). 

Україна 

Перемовини Іран-Україна про збитий літак 

Перший раунд переговорів між Іраном та Україною щодо збитого українського 

літака після зльоту з Тегерану був конструктивним, повідомили в Києві. «Переговори 

тривали 11 годин. Вони були конструктивні», – заявив міністр закордонних справ 

України Д. Кулеба після зустрічі з іранською делегацією. Він сказав, що обидві 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2020-08/16/c_139294698.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/15/c_139292703.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/17/c_139297442.htm
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сторони домовилися про умови наступної зустрічі і що Київ не дозволить нікому 

затягувати переговори. Пізніше у Генеральній прокуратурі заявили, що наступний тур 

перговорів відбудеться у жовтні. «Звичайно, якщо переговори з Іраном не будуть 

успішними, тоді ми звернемося до міжнародних судів, і я абсолютно не сумніваюся, 

що ми притягнемо Іран до відповідальності. Але це план Б. План А – це домовитися з 

Іраном та вирішити всі ці питання щодо виплатити компенсацій. Ми бачили, що Іран 

готовий до серйозних і фактичних переговорів», – зазначив Д. Кулеба. Президент 

Володимир Зеленський заявив у лютому, що Україна не задоволена розміром 

компенсацій, які Іран запропонував родинам загиблих українців 

(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 02.08. – 

https://www.rp.pl/Lotnictwo/308029984-Rozmowy-Iran-Ukraina-o-zestrzelonym-samolocie.html). 

Франція 

Д. Трамп і Макрон обговорюють направлення допомоги в Ліван 

Президент США Дональд Трамп та його французький колега Емманюель 

Макрон обговорили роботу з іншими країнами щодо направлення негайної допомоги 

в Ліван. За словами прессекретаря Білого дому Д. Діра, лідери «висловили глибокий 

смуток через втрату людей та розруху в Бейруті». Поки обидві країни заявили, що 

готові надіслати допомогу, деталі щодо американського пакету допомоги ще не 

розкриваються. Франція вже надіслала три літаки, наповнені медичними та 

гуманітарними вантажами. Після візиту у Бейрут, Е. Макрон оголосив, що Франція 

організує міжнародну конференцію збору коштів для надання допомоги у 

надзвичайній ситуації 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 07.08. – 

https://www.politico.eu/article/trump-and-macron-discuss-sending-aid-to-lebanon/). 

*** 

Е. Макрон виголосив послання лідерам політичних партій Лівану 

Президент Франції Емманюель Макрон встановив лідерам Лівану строк до 

кінця місяця, щоб розпочати зміну політичної системи, замінити розгульну корупцію. 

З поглядом на символізм, Е. Макрон виголосив послання лідерам політичних партій 

Лівану у величному особняку в Бейруті, який служить офіційною резиденцією 

французького посла. Будівля не уникнула пошкодження від вибуху, частина її вікон 

розбиті. Це було місце де століття тому 1 вересня офіційно було оголошено про 

стврення Великого Лівану, попередника сучасної держави. Деякі з лідерів, які не 

знали, чого очікувати від зустрічі, залишилися явно незадоволеними. Е. Макрон 

також оголосив, що організує міжнародну конференцію допомоги в найближчі дні 

для збору коштів щодо надання допомоги у надзвичайній ситуації. Президент 

наголосив, що допомога буде спрямована безпосередньо неурядовим організаціям та 

людям, які її потребують, маючи на увазі, що допомога буде обходити уряд, щоб 

уникнути корупції. «Настав час відповідальності в Лівані», – сказав Е. Макрон на 

прес-конференції наприкінці свого візиту 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 06.08. – 

https://www.politico.eu/article/macron-delivers-ultimatum-to-lebanons-elite/). 

https://www.rp.pl/Lotnictwo/308029984-Rozmowy-Iran-Ukraina-o-zestrzelonym-samolocie.html
https://www.politico.eu/article/trump-and-macron-discuss-sending-aid-to-lebanon/
https://www.politico.eu/article/macron-delivers-ultimatum-to-lebanons-elite/
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ЕКОНОМІЧНА ВІЙНА ТА САНКЦІЇ  

Іран 

Президент Ірану пообіцяв продовжити опір санкціям США 

Президент Ірану Хасан Рухані пообіцяв продовжити опір санкціям США, які, в 

кінцевому підсумку, «зламаються і зникнуть». «Ні гнобителі в Білому домі, ні санкції 

не залишаться назавжди. Санкції зламаються і зникнуть», – цитує Х. Рухані 

напівофіційне інформаційне агентство Fars на засіданні кабінету міністрів. 

Коментуючи відмову США прийняти в Раді Безпеки ООН резолюцію, в якій 

міститься прохання про продовження нинішнього ембарго на постачання зброї Ірану, 

Х. Рухані заявив, що Вашингтон не може використовувати механізм повернення 

відповідно до резолюції 2213 Ради Безпеки ООН, щоб скасувати санкції ООН проти 

Ірану. «Всі країни, котрі розуміються на політичних і юридичних питаннях, засудили 

і засуджують США», – сказав президент Ірану 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 19.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/19/c_139302993.htm). 

США 

Д. Трамп планує заборонити TikTok у США 

Президент США Дональд Трамп заявив, що планує заборонити у Сполучених 

Штатах китайський додаток TikTok для відеозйомки і це означає, що чиновники у 

Вашингтоні звинувачують компанію в небезпеці національної безпеки. «Що 

стосується TikTok, ми забороняємо їх у США», – сказав Д. Трамп журналістам, які 

їхали з ним на борту президентського літака. TikTok, що належить китайському 

технологічному гіганту ByteDance, потрапив під обстріл з боку законодавців та 

урядових чиновників обох сторін через побоювання, що він може передати 

інформацію американських користувачів китайському уряду. TikTok каже, що він не 

надавав особисту інформацію споживачів у Пекін і не зробив би цього. Президент 

заявив, що може використовувати надзвичайні економічні повноваження або 

виконавчий наказ, щоб заборонити TikTok у Сполучених Штатах. Д. Трамп дав 

зрозуміти, що не виступає за угоду про те, щоб дозволити американській компанії 

придбати американські операції TikTok, після повідомлення про те, що Microsoft веде 

переговори саме про це 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 01.08. – 

https://www.politico.eu/article/donald-trump-tiktok-ban-united-states/). 

ЄВРОПА  

Білорусь 

Україна відкликала свого посла з Мінська для консультацій 

Міністерство закордонних справ України відкликало українського посла в 

Білорусі І. Кизима для консультацій до Києва «для оцінки перспектив 

українсько-білоруських відносин у новій реальності, що склалася, та вироблення 

відповідних рішень з урахуванням усього комплексу факторів». «Ми вперше в історії 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/19/c_139302993.htm
https://www.politico.eu/article/donald-trump-tiktok-ban-united-states/
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вдаємося до такого кроку у відносинах з Білоруссю і робимо це виключно через 

неприпустимі дії Мінська», – зазначив Міністр закордонних справ України Д. Кулеба. 

Він нагадав про те, що 14 серпня білоруська влада передала затриманих під Мінськом 

«вагнерівців» до Росії, попри наявність усіх правових та моральних підстав передати 

їх Україні. «Цей крок підірвав довіру між нашими країнами та завдав важкого удару 

нашим двостороннім відносинам», – заявив міністр. Він також сказав, що після цього 

білоруський президент Олександр Лукашенко неодноразово і абсолютно 

безпідставно звинувачував Україну у недружніх кроках проти Білорусі. За словами Д. 

Кулеби, ці факти, а також розвиток подій у Білорусі, суспільство якої висловило 

вотум недовіри офіційним результатам виборів президента Білорусі, кардинально 

змінюють ситуацію в українсько-білоруських відносинах. «Запевняю, що ми будемо 

жорстко захищати свої національні інтереси. При цьому виклик посла на консультації 

жодним чином не вплине на нашу здатність забезпечувати права та законні інтереси 

громадян України на території Білорусі», – сказав міністр. Він також нагадав, що у 

зв’язку із загостренням безпекової ситуації в Білорусі МЗС України вже 

рекомендувало утриматися від поїздок до цієї країни 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 17.08. – https://p.dw.com/p/3h5Xk). 

*** 

Саміт ЄС щодо Білорусі: тиск на О. Лукашенка посилюється 

Голови держав та урядів Євросоюзу шукають вихід із кризи в Білорусі з огляду 

на масові антиурядові протести. Можливий крок – суттєве посилення санкцій проти 

режиму Олександра Лукашенка. Голова Європейської Ради Ш. Мішель збирає голів 

держав та урядів країн ЄС до спільної зустрічі у форматі відеоконференції, аби 

чинити тиск на президента Білорусі О. Лукашенка. «Люди в Білорусі мають право 

вирішувати своє майбутнє та вільно обирати своє керівництво, – написав Ш. Мішель 

у своєму Twitter. – Насильство проти протестувальників неприйнятне та не може бути 

дозволене». Запрошення до саміту – відповідь на вимоги Польщі та Чехії. Міністри 

закордонних справ країн Євросоюзу зустрічалися для обговорення ситуації в Білорусі 

та вимагали зустрічі своїх шефів, аби надати заявам ЄС щодо Білорусі більше 

політичної ваги. Із жорсткою критикою влади Білорусі виступили німецький та 

французький президенти Франк-Вальтер Штайнмаєр та Емманюель Макрон. Ф.-В. 

Штайнмаєр відзначив сміливість людей, які виходять з мирними протестами на 

вулиці білоруських міст. «Я апелюю до президента Лукашенка, аби він пішов шляхом 

діалогу. Робити ставку не на насильство, а на діалог. Я апелюю до білоруської армії, 

аби та не брала на себе гріх та не застосовувала насильство проти власного народу». 

Євросоюз не визнає результатів виборів президента Білорусі. Згідно з офіційними 

результатами, О. Лукашенко здобув на них 80 % голосів. Опозиція закидає йому 

фальсифікації. Білоруський президент закидає Нідерландам, Польщі та Україні, що 

вони, мовляв, керують протестами ззовні. «Ми повинні уникати всього, що може 

послужити приводом для Росії якимось чином військово втрутитися в конфлікт. Нам 

не потрібна друга Україна», – сказав один дипломат ЄС, який побажав бути 

неназваним 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 19.08. – https://p.dw.com/p/3h5OI). 

https://p.dw.com/p/3h5Xk
https://p.dw.com/p/3h5OI
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Литва 

Литва застерігає Білорусь від кроків, які можуть призвести до «гіркої 

скорботи» 

Президент Литви Ґітанас Науседа попередив президента Білорусі Олександра 

Лукашенка не робити жодних заходів, які можуть призвести до «гіркої скорботи» 

після того, як він наказав поліції придушити акції протесту в столиці Мінську. 

Виступаючи після переговорів з ЄС щодо спірних виборів у Білорусі, Ґ. Науседа 

назвав розпорядження О. Лукашенка «м’яко кажучи, суперечливим». «Єдиний шлях 

до примирення – це вирішити конфлікт мирним шляхом. Нічого не слід робити, що 

може призвести до гіркої скорботи», – додав він, розмовляючи з журналістами у 

Вільнюсі. «Лідери на саміті погодилися, що потрібні нові вибори в Білорусі», – 

наголосив Ґ. Науседа 

(Reuters. – London, 2020. – 19.08. – 

https://uk.reuters.com/article/uk-belarus-election-lithuania-nauseda/lithuania-warns-belarus-ag

ainst-steps-that-could-lead-to-bitter-sorrow-idUKKCN25F1SV). 

Німеччина 

Президент Німеччини закликав військових у Білорусі не застосовувати 

насильство 

Президент Німеччини закликав військових в Білорусі не застосовувати 

насильство, оскільки білоруси протестують проти того, що демонстранти називають 

нещодавним шахрайським переобранням президента країни. «Я закликаю 

білоруських військових не грішити проти власного народу, застосовуючи силу», – 

сказав Франк-Вальтер Штайнмаєр. Ф.-В. Штайнмаєр, який заявив, що 

захоплюється сміливістю демонстрантів, закликав президента Олександра 

Лукашенка шукати діалог з ними і наголосив, що люди в Білорусі заслуговують на 

солідарність та підтримку 

(Reuters. – London, 2020. – 17.08. – 

https://uk.reuters.com/article/uk-belarus-election-germany-president/german-president-urges-mil

itary-in-belarus-not-to-use-violence-idUKKCN25D0U5). 

США 

Запропонований Д. Трампом посол в Україні каже, що він попередить про 

втручання у вибори 

Висунутий президентом Дональдом Трампом претендент на посаду 

наступного посла США в Україні заявив, що якщо його затвердять на посаді, він не 

буде зустрічатися з американцями відверто пристрасних політичних поглядів та 

повідомить при будь-які спроби втрутитися у вибори у листопаді. Генерал армії у 

відставці К. Дейтон заявив Комітету із закордонних відносин, що він буде розглядати 

будь-які прохання про зустрічі і не прийме жодних, якщо буде вважати, що вони 

мають на меті впливати на майбутні президентські вибори чи інші 

внутрішньополітичні питання. Однак він не буде рішуче відмовлятися від зустрічі з 

тими, хто підтримує Д. Трампа, та колишнім мером Нью-Йорка Р. Джуліані 

https://uk.reuters.com/article/uk-belarus-election-lithuania-nauseda/lithuania-warns-belarus-against-steps-that-could-lead-to-bitter-sorrow-idUKKCN25F1SV
https://uk.reuters.com/article/uk-belarus-election-lithuania-nauseda/lithuania-warns-belarus-against-steps-that-could-lead-to-bitter-sorrow-idUKKCN25F1SV
https://uk.reuters.com/article/uk-belarus-election-germany-president/german-president-urges-military-in-belarus-not-to-use-violence-idUKKCN25D0U5
https://uk.reuters.com/article/uk-belarus-election-germany-president/german-president-urges-military-in-belarus-not-to-use-violence-idUKKCN25D0U5
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(The Associated Press. – New York, 2020. – 05.08. – 

https://apnews.com/ca1bc13e3109ed2661758a6cac588934). 

*** 

М. Помпео відвідає Росію та Україну під час білоруської кризи 

Другий за рейтингом дипломат адміністрації президента США Дональда 

Трампа відправиться до Литви, Росії, України та Австрії для обговорення питань 

контролю над озброєнням та інших питань, включаючи твердження про втручання 

росіян у вибори та кризу в Білорусі після спірних виборів. Державний департамент 

заявив, що порядок денний С. Бігуна буде включати обговорення «цілого ряду 

регіональних та міжнародних питань». У відомстві не повідомили додаткових 

подробиць, хоча чиновники заявили, що ситуація в Білорусі буде чітко виражена в 

переговорах С. Бігуна, включаючи потенційну зустріч у Вільнюсі з кандидатом від 

опозиції Білорусі С. Тихановською, яка знайшла там притулок. С. Тихановська – 

головний супротивник авторитарного президента Білорусі Олександра Лукашенка, 

якому протистоїть масовий протест. Білорусь збентежена безпрецедентними 

протестами після президентських виборів. Протестуючі стверджують, що офіційні 

результати є фальсифікованими і закликають О. Лукашенка подати у відставку після 

26 років влади. Візит С. Бігуна в Україну відбувається після того, як демократи 

висловлюють нові занепокоєння з приводу того, що Д. Трамп намагається приборкати 

свого опонента, колишнього віце-президента Д. Байдена, з необґрунтованими 

звинуваченнями в корупції, пов’язаними з Україною 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 23.08. – 

https://apnews.com/60c04d27551b35815dd2eefe10ddcc73). 

Туреччина 

Туреччина та Греція близькі до конфлікту 

Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган не збирається поступатися у 

боротьбі за доступ до родовищ газу у східній частині басейну. Але Афіни туди 

відправили військовий флот. «Ми готові вирішити цей конфлікт шляхом діалогу. 

Однак Туреччина ніколи не підпише угоди, яка не враховує наші територіальні права 

у східних морських регіонах», – заявив турецький президент. Турецьке судно, що 

вивчає родовища природного газу, працює у водах між Грецією та Кіпром. Воно 

увійшло до вод на південь від грецького острова Кастеллорізо, всього в декількох 

кілометрах від узбережжя Туреччини. Збройні сили обох країн були приведені в 

бойову готовність. Подібне протистояння відбулося в липні цього року, і, за даними 

німецьких ЗМІ, лише негайне втручання канцлера Німеччини А. Меркель 

перешкодило обміну вогнем між двома країнами НАТО. Однак посередництво глави 

німецького уряду не приносить тривалих результатів. На думку спостерігачів, 

збройний конфлікт може спалахнути будь-якої миті. «Президент Ердоган 

переконаний, що лише за допомогою сили він може виконати свою велику історичну 

місію щодо зміцнення влади Туреччини. Це підтверджується підтримкою однієї зі 

сторін конфлікту в Лівії, поділом Кіпру та жорстоким грецько-турецьким 

конфліктом», – пояснює Rzeczpospolita А. Айдінтасбас, стамбульський експерт 

Європейської Ради з міжнародних відносин по Туреччині 

https://apnews.com/ca1bc13e3109ed2661758a6cac588934
https://apnews.com/60c04d27551b35815dd2eefe10ddcc73
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(Rzeczpospolita. – Warsaw, 2020. – 12.08. – 

https://www.rp.pl/Konflikty-zbrojne/308129908-Turcja-i-Grecja--o-wlos-od-konfliktu.html). 

*** 

Туреччина відповість на напад на свої судна в Середземному морі 

Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган заявив, що Туреччина відповість 

на будь-який напад на її судна в східній частині Середземного моря. «Ми не можемо 

залишити без відповіді напад на наші цивільні судна», – сказав Р. Т. Ердоган 

журналістам у Стамбулі. Президент підкреслив, що такий інцидент стався тоді, «коли 

грецький флот спробував залякати турецьке судно сейсмічних досліджень Oruc Reis і 

турецький фрегат TCG Kemalreis дав необхідну відповідь». Р. Т. Ердоган додав, що 

судно Oruc Reis продовжить свою присутність в регіоні до 23 серпня 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 14.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/14/c_139291273.htm). 

*** 

Туреччина може призупинити дипломатичні відносини з ОАЕ через угоди 

з Ізраїлем 

Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган заявив, що Туреччина може 

призупинити свої дипломатичні відносини з Об’єднаними Арабськими Еміратами 

(ОАЕ), або відкликати свого посла через угоди ОАЕ з Ізраїлем. «Ми підтримуємо 

палестинський народ. Ми не допустили поразки Палестини», – сказав Р. Т. Ердоган 

репортерам в Стамбулі. «Я дав необхідні інструкції моєму міністру закордонних 

справ. Ми можемо, або призупинити дипломатичні відносини (з ОАЕ), або відкликати 

нашого посла», – підкреслив він. У письмовій заяві, опублікованій раніше, 

Міністерство закордонних справ Туреччини заявило, що «історія і совість жителів 

регіону ніколи не пробачать лицемірної поведінки ОАЕ». Туреччина вважає, що 

угода, яка приведе до повної нормалізації дипломатичних відносин між ОАЕ і 

Ізраїлем, буде ігнорувати волю Палестини 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 14.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/14/c_139291050.htm). 

Україна 

«Вагнер» для О. Лукашенка і В. Зеленського 

Президент України Володимир Зеленський попросив Олександра 

Лукашенка передати Україні заарештованих в Білорусі громадян Росії, яких 

білоруська влада і ЗМІ називають «бойовиками ПВК Вагнера». У Києві стверджують, 

що деякі з заарештованих воювали на Донбасі на боці сепаратистів. Президент 

України хоче притягнути їх до кримінальної відповідальності. О. Лукашенко, за 

словами журналіста Д. Гордона, який взяв у нього інтерв’ю, може піти назустріч 

В. Зеленському. І не тільки для того, щоб насолити Москві. Білоруський лідер в 

Президенті України, схоже, бачить ситуативного союзника в боротьбі з 

Володимиром Путіним. Український журналіст і публіцист С. Руденко вважає: 

«В. Зеленський, мабуть, теж не проти зіграти в політичному дуеті з О. Лукашенком. 

Передача заарештованих Києву, звичайно ж, зміцнить дружбу О. Лукашенка і 

https://www.rp.pl/Konflikty-zbrojne/308129908-Turcja-i-Grecja--o-wlos-od-konfliktu.html
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/14/c_139291273.htm
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/14/c_139291050.htm
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В. Зеленського. Разом вони навіть можуть очолити антипутінську коаліцію на теренах 

СНД» 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 06.08. – https://p.dw.com/p/3gWD4). 

*** 

Л. Кравчук висунув ідею вільної економічної зони для Донбасу 

Новий голова делегації України в Тристоронній контактній групі (ТКГ) у 

Мінську з урегулювання ситуації на Донбасі Леонід Кравчук висунув ідею надати 

Донецькій і Луганській областям статус вільних економічних зон. Таку ідею він 

озвучив на зустрічі з членами делегації. Також Л. Кравчук пропонує більш активно 

інформувати про переговорний процес у Мінській контактній групі. «Він вважає, що 

потрібно посилити, зокрема інформаційний супровід роботи», – повідомив член 

делегації, народний депутат від «Слуги народу» А. Костін. Другий Президент 

України Леонід Кучма вийшов зі складу української делегації ТКГ. Він представляв 

Україну в ТКГ в 2014-2018 рр., потім на прохання діючого Президента України 

Володимира Зеленського з червня 2019 р. знову очолив українську делегацію на 

переговорах в Мінську. Пояснюючи свій намір піти з посади глави української 

делегації в ТКГ у 2018 р., Л. Кучма, якому тоді виповнилося 80 років, казав про 

досягнення «критичного віку» та «важкі переговори» у Мінську. 30 липня Президент 

України В. Зеленський підписав указ, згідно з яким українську делегацію в ТКГ 

очолив колишній Президент Л. Кравчук, якому в січні цього року виповнилося 86 

років 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 03.08. – https://p.dw.com/p/3gMgs). 

*** 

РФ має бути задоволена скандалом навколо ПВК «Вагнера» в Україні 

Єдиною стороною, що виграла від історії з невдалою екстрадицією в Україну з 

Білорусі найманців з ПВК «Вагнера» та наступним скандалом в Києві, є Москва, 

вважає український журналіст і публіцист С. Руденко. У ситуації, коли Олександрові 

Лукашенку довелося обирати між Києвом і Москвою, він обрав Кремль. Але на 

цьому історія із затриманими «вагнерівцями» не завершилася. В Україні 

розпалюється нежартівливий скандал, у який втягнуті спецслужби, Президент 

України Володимир Зеленський і його команда. Відомий український журналіст, 

головний редактор видання «Цензор.нет» Ю. Бутусов з посиланням на свої джерела 

виклав свою версію того, що сталося в Мінську, заявивши, що йдеться про невдалу 

спецоперацію СБУ та Головного управління розвідки (ГУР) міноборони України. Ю. 

Бутусов стверджує, що всю спецоперацію провалило вище керівництво України. 

Після цього, за даними Ю. Бутусова, керівник ГУР В. В. Бурба на засіданні в Офісі 

Президента заявив, що причиною зриву спецоперації стала зрада, і висунув вимогу 

перевірити на поліграфі найближче оточення В. Зеленського: голову Офісу А. Єрмака 

та його заступника Р. Машовця, а також першого заступника секретаря РНБО Р. 

Демченка. «Два дні потому В. Бурба був відправлений у відставку, а розслідування 

причин, через які спецоперація провалилася, так і не розпочалося», – пише журналіст 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 20.08. – https://p.dw.com/p/3hFod). 

https://p.dw.com/p/3gWD4
https://p.dw.com/p/3gMgs
https://p.dw.com/p/3hFod
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*** 

Відверта неправда: Офіс Президента України відповів на закиди О. 

Лукашенка 

В Офісі Президента України назвали відвертою неправдою і свідомим 

нагнітанням заяву президента Білорусі Олександра Лукашенка про те, що Україна 

нібито «наказує» провести нові вибори в Білорусі. «Це не просто відверта неправда. 

Це свідоме нагнітання. Свідома провокативна поведінка. Для чого? Чи навіть не так: 

до чого тут Україна, якщо події стосуються суто Білорусі та внутрішньої 

недовіри?...», – йдеться у заяві ОПУ, оприлюдненій на офіційному порталі. У заяві 

наголошується, що Україна поважає і географічні, й політичні кордони кожної нації 

та не втручається у вирішення питань про вибори або чиюсь перемогу на них. Також 

в Офісі Президента зауважили, що звинуваченнями на адресу керівництва іншої 

країни не заповнити дефіцит довіри з боку власного народу. «Безсумнівно, 

посиланням на ту чи іншу сусідню державу не можна заглушити голос 

багатотисячних протестів своїх же співгромадян. Якщо довіри немає, – а світ бачить, 

що довіри й близько немає – то цей дефіцит несправедливими звинуваченнями на 

адресу керівництва іншої країни не заповнити. Швидше, можна викликати ще більшу 

недовіру», – йдеться у заяві. Наостанок у Володимира Зеленського пригадали 

історію зі звільненням «вагнерівців» і наголосили, що такі дії з боку офіційного 

Мінська демонструють що «історична близькість наших двох народів та принцип 

взаємної допомоги сусідів для нього особисто нічого не вартує». «Єдине, що хотілося 

б справді сказати білоруській державі, це – поважайте право своїх співгромадян на 

життя, здоров’я та свободу. І на політичну зрілість... Від цього залежатиме не тільки 

майбутнє Білорусі, а й майбутнє багатьох людей, включно з будь-якими політиками», 

– підсумували в Офісі Президента України 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 14.08. – https://p.dw.com/p/3h2zK). 

*** 

Погана історія – Володимир Зеленський відреагував на «вагнерівців» 

Рішення Мінська про передачу Росії запитуваних Києвом підозрюваних в 

участі в терористичній організації Президент України Володимир Зеленський назвав 

«м’яко кажучи, несправедливим». «Це погана історія. Історія, в якій явно знехтували 

довірою, об’єктивністю та адекватною оцінкою негативних наслідків», – 

прокоментував В. Зеленський рішення Білорусі щодо бійців приватної військової 

компанії «Вагнер». «Людей, які дійсно мають стосунок до безумовного втручання у 

справи як Білорусі, так і України – перш за все, України – демонстративно віддати 

третій стороні», – написав В. Зеленський на своїй сторінці у Facebook і додав, що, на 

його погляд, «це дивно, некоректно й точно неприйнятно в дружніх міждержавних 

відносинах». В. Зеленський нагадав, що існували «домовленості про суто юридичний 

і суто об’єктивний підхід до оцінки цієї справи». Офіс Генерального прокурора 

України звертався до Генеральної прокуратури Білорусі щодо видачі затриманих 

Україні. «Всім цим особам, серед яких 9 українських громадян, було обґрунтовано 

повідомлено про підозру в участі у терористичній організації... Білоруська сторона 

залишила звернення без відповіді», – пояснив В. Зеленський. При цьому він 

наголосив, що також були активні спроби по 

https://p.dw.com/p/3h2zK


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 серпня 2020 р. 
 

63 

 

дипломатичних та особистих каналах довести білоруській стороні, чому правильно і 

коректно було б піти саме запропонованим Україною шляхом 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 15.08. – https://p.dw.com/p/3h0VQ). 

*** 

Цінності або стабільність: Мінська дилема Києва 

Євросоюз засудив насильство проти демонстрантів у Білорусі. Поважати 

демократичні стандарти закликали владу у Мінську і президенти сусідніх Польщі і 

Литви. Натомість реакція Києва виявилася значно обережнішою. Президент України 

Володимир Зеленський публічно не привітав Олександра Лукашенка з перемогою 

на виборах, але й від критики утримався. В. Зеленський у своїй заяві апелював не до 

білоруської влади, а до «Білорусі», «Республіки Білорусь» або до «наших сусідів». 

Український Президент закликав жителів сусідньої країни до «максимальної 

толерантності, терпимості та відмови від вуличного насильства». Чи мав він на увазі 

під «вуличним насильством» дії білоруських спецпризначенців, які жорстко били і 

затримували сотні демонстрантів, чи загалом сутички учасників протестів зі 

спецпризначенцями, із заяви не випливає. Для експерта Українського інституту 

майбутнього А. Умланда така позиція Києва не стала несподіванкою. «Геополітика і 

прагматизм на даний момент виявилися важливішими. Україна не є членом НАТО і 

тому не може собі дозволити таку розкіш, як керуватися у відносинах з Білоруссю 

виключно демократичними цінностями. Києву важливо зберегти тісну співпрацю з 

Білоруссю, хто би не був при владі», – констатує А. Умланд. Політолог вважає, що 

В. Зеленський, хоч і обережно, але все ж позиціонував Україну як частину 

демократичного світу, на відміну від Володимира Путіна і низки інших 

авторитарних лідерів, не поквапившись привітати О. Лукашенка з перемогою 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 10.08. – https://p.dw.com/p/3gkfD). 

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СОЮЗ  

Австрія 

Президент Австрії висловив жаль з приводу виходу США з Паризької 

угоди по клімату 

Президент Австрії Александер ван дер Беллен висловив жаль з приводу 

виходу Сполучених Штатів з Паризького угоди 2015 р. під час зустрічі з 

Держсекретарем США М. Помпео. Президент також сказав, що відновлення 

економіки в Європі після блокування COVID-19 має бути стійким. У червні 2017 р. 

президент Дональд Трамп оголосив, що Сполучені Штати вийдуть з Паризької угоди 

ООН про зміну клімату, яка спрямована на боротьбу зі зміною клімату, прискорення і 

активізацію дій та інвестицій, необхідних для сталого майбутнього з низьким рівнем 

викидів вуглецю 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 15.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/15/c_139291411.htm). 

Франція 

https://p.dw.com/p/3h0VQ
https://p.dw.com/p/3gkfD
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/15/c_139291411.htm
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Міжнародні донори вважають, що допомога Лівану має прийти з 

реформою 

Міжнародні лідери зустрілися, щоб обговорити допомогу Лівану на донорській 

конференції, організованій президентом Франції Емманюелем Макроном та 

Організацією Об’єднаних Націй, і вказали, що допомога, яка надається країні, 

повинна надаватися в процесі реформи. Конференція прагнула підтримати країну 

Близького Сходу після вибуху в столиці Бейруті, в якому загинуло 158 людей. «Мета 

цієї конференції полягає в тому, щоб ми сьогодні об’єднали наші ресурси в найближчі 

дні і тижні для задоволення потреб населення Бейрута», – сказав Е. Макрон. 

Міжнародні донори сказали після конференції, що допомога потребуватиме реформ, 

яких вимагають протестуючі 

(Еuronews. – Paris, 2020. – 08.08. – 

https://www.euronews.com/2020/08/09/international-donor-conference-kicks-off-to-support-leba

non-after-beirut-blast). 

*** 

Президент Франції закликав до встановлення нового політичного порядку 

в Лівані після вибуху в Бейруті 

Президент Франції Емманюель Макрон закликав до необхідності створення 

нового політичного порядку в Лівані. «Лівану терміново необхідна національна 

єдність для реалізації реформ в енергетиці, митному секторі, боротьбі з корупцією на 

додаток до проведення прозорого аудиту для центрального банку і всієї банківської 

системи», – сказав Е. Макрон на прес-конференції. Президент виступив з політичною 

ініціативою, спрямованою на те, щоб допомогти Лівану прийняти дорожню карту 

структурних реформ, запевнивши, що Франція і міжнародне співтовариство 

допоможуть Лівану тільки в тому випадку, якщо ліванській владі вдасться провести 

швидкі реформи. Е. Макрон сказав, що буде стежити за реформами, прийнятими 

владою Лівану 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 07.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/07/c_139271015.htm). 

МІЖНАРОДНЕ ЕКОНОМІЧНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО 

Іран 

Президент Ірану підкреслив «важливу відповідальність» МАГАТЕ за 

дотримання СВПД 

Президент Ірану Хасан Рухані підкреслив «важливу відповідальність» 

Міжнародного агентства з атомної енергії (МАГАТЕ) за дотримання Спільного 

всеосяжного плану дій (СВПД) на зустрічі з Генеральним директором МАГАТЕ Р. 

Маріано. «На додаток до своїх технічних і спеціалізованим обов’язків щодо Угоди 

про гарантії та Додаткового протоколу, які Іран виконує добровільно, МАГАТЕ 

також несе важливу відповідальність щодо СВПД і збереження цієї багатосторонньої 

угоди», – зазначив Х. Рухані. Президент Ірану назвав угоду «хорошою» і визнав 

«дуже важливою», зазначивши, що «МАГАТЕ діє незалежним, неупередженим і 

https://www.euronews.com/2020/08/09/international-donor-conference-kicks-off-to-support-lebanon-after-beirut-blast
https://www.euronews.com/2020/08/09/international-donor-conference-kicks-off-to-support-lebanon-after-beirut-blast
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/07/c_139271015.htm
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професійним чином» 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 26.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/27/c_139322915.htm). 

Нігерія 

Саудівський король Салман та президент Нігерії обговорили ринок нафти 

Король Саудівської Аравії Салман ібн Абдул-Азіз Аль Сауд та президент 

Нігерії Мухаммаду Бухарі обговорили зусилля, спрямовані на стабілізацію та 

відновлення світових ринків нафти. Два лідери «наголосили на важливості 

дотримання усіма учасниками угоди ОПЕК+ та узгодженого механізму компенсації», 

– повідомляє видання. Пізніше міністерська колегія ключових виробників нафти 

ОПЕК+ на чолі з Саудівською Аравією провели віртуальну зустріч з метою перегляду 

ринку нафти та і дотримання групою нинішнього пакту про скорочення поставок 

нафти 

(Reuters. – London, 2020. – 19.08. – 

https://uk.reuters.com/article/oil-opec-saudi/saudi-king-salman-nigerian-president-discuss-oil-m

arket-spa-idUKL8N2FL182). 

ПІВДЕННА АМЕРИКА 

Венесуела 

Н. Мадуро розглядає можливість закупки іранських ракет 

Президент Венесуели Ніколас Мадуро заявив, що розгляне питання закупівлі 

іранських ракет через кілька днів після того, як президент Колумбії Іван Дуке 

звинуватив його у цьому. «Це не погана ідея», – сказав Н. Мадуро, заявивши, що 

відтоді просив міністра оборони В. Падріно вивчити «всі можливості» отримання 

ракет короткої, середньої дальності у ісламської республіки. «Венесуелі не 

заборонено купувати зброю», – сказав Н. Мадуро, додавши. – Якщо Іран зможе 

продати нам кулю чи ракету, і ми зможемо її придбати, ми будемо це робити» 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 23.08. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-23/venezuela-s-maduro-is-weighing-purchase

-of-iranian-missiles). 

ПІВДЕННА АФРИКА 

Зімбабве 

Президент Зімбабве дав відсіч спробі ПАР полегшити політичну кризу 

Президент Зімбабве Еммерсон Мнангагва відмовив у спробі ПАР допомогти 

покінчити з економічною та політичною кризою своєї нації, а також спростував 

проблеми, з якими стикається. Це сталося після того як президент Сиріл Рамафоса 

направив спеціальних посланців С. Муфамаді та Б. Мбете до Хараре, столиці 

Зімбабве, щоб вивчити шляхи, які ПАР може застосувати для допомоги своєму 

сусідові вирішити проблеми. Однак Еммерсон Мнангагва сказав їм, що немає чого 

обговорювати, і відхилив повідомлення про репресії проти опонентів уряду як 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/27/c_139322915.htm
https://uk.reuters.com/article/oil-opec-saudi/saudi-king-salman-nigerian-president-discuss-oil-market-spa-idUKL8N2FL182
https://uk.reuters.com/article/oil-opec-saudi/saudi-king-salman-nigerian-president-discuss-oil-market-spa-idUKL8N2FL182
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-23/venezuela-s-maduro-is-weighing-purchase-of-iranian-missiles
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-23/venezuela-s-maduro-is-weighing-purchase-of-iranian-missiles
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вигадку. Коли посланці відзначили, що антиурядові акції протесту були заборонені та 

десятки критиків влади були затримані, Е. Мнангагва відповів, що великі збори 

заборонені через коронавірус, а арешти – «внутрішня справа». Посланці також 

сказали, що вони не мали жодного ділового втручання в політику Зімбабве, оскільки 

не було надано інформації з боку Африканського союзу або Південноафриканського 

співтовариства з розвитку 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 13.08. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-13/zimbabwe-rebuffs-south-african-attempt-to

-ease-political-crisis). 

ПІВНІЧНА АМЕРИКА 

Україна 

В. Зеленський порадив українцям не лізти у президентські вибори в США 

Президент України Володимир Зеленський запевнив, що Україна не 

втручатиметься у майбутні вибори президента США. «Ніколи й за жодних обставин 

неприйнятно здійснювати будь-яке втручання в суверенні вибори іншої країни. Ще 

раз запевняю наших партнерів, що Україна не дозволяла й не дозволить собі в 

майбутньому втрутитися у вибори і тим самим завдати шкоди нашим довірчим і 

щирим партнерським відносинам зі США», – написав він у соцмережі Facebook. 

В. Зеленський наголосив, що запобігання втягуванню України у внутрішню політику 

Сполучених Штатів – це питання національної безпеки. «Тому вважаю, що 

громадянам України слід, м’яко кажучи, утримуватися від будь-якої діяльності, 

пов’язаної з президентськими виборами у США, та не дозволяти собі спробувати 

вирішити на цьому будь-які свої особисті політичні чи бізнесові проблеми», – 

зазначив президент 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 09.08. – https://p.dw.com/p/3ggBy). 

*** 

Д. Байден і Україна: чи є у В. Зеленського привід для занепокоєння 

Колишній віцепрезидент США Д. Байден готується повернутися до Білого 

дому. Для України його перемога на виборах означатиме прихід до влади старого 

знайомого, але чи не кинули події в Києві тінь на відносини? Оглядачі вважають, що 

повернення Д. Байдена у цілому може бути приводом для оптимізму в Україні, 

особливо якщо врахувати, що нинішній глава вашингтонської адміністрації Дональд 

Трамп, якщо вірити спогадам його колишнього радника з нацбезпеки Д. Болтона, 

налаштований до Києва мало не вороже. Те, що США при ньому продовжили 

надавати підтримку Україні й навіть розширили її за рахунок летальної зброї, зокрема 

протитанкових комплексів Javelin, в експертних колах вважається не так заслугою 

Д. Трампа, як результатом згоди в цьому питанні республіканців і демократів. У 

будь-якому разі, кандидатура Д. Байдена – привід для Києва задуматися про наслідки 

його можливої перемоги. Адже з його іменем було пов’язано те, що приблизно за рік 

до виборів у США Україна опинилася в центрі американської внутрішньої політики 

(Deutsche Welle. – Bonn, 2020. – 21.08. – https://p.dw.com/p/3hGW3). 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-13/zimbabwe-rebuffs-south-african-attempt-to-ease-political-crisis
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-13/zimbabwe-rebuffs-south-african-attempt-to-ease-political-crisis
https://p.dw.com/p/3ggBy
https://p.dw.com/p/3hGW3
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ІМІДЖ ПРЕЗИДЕНТІВ 

АНГОЛА 

Сина екс-президента Анголи ув’язнили на п’ять років після судового 

розгляду справи 

Суддя Верховного суду Анголи Ж. Пітра засудив Ж. Ф. душ Сантуша до п’яти 

років позбавлення волі після визнання його винним у розкраданні та шахрайстві у 

рішенні, винесеному в столиці Луанда. Ж. Ф. душ Сантуш, також відомий як Зену, 

керував суверенним фондом Анголи в 5 млрд дол. під час 38-річного перебування на 

посаді президента його батька Жозе Едуарду душ Сантуш. Він зіткнувся зі 

звинуваченнями, пов’язаними з незаконною передачею 500 млн дол. від центрального 

банку до лондонського відділення швейцарського кредитора в 2017 р., коли його 

батько готувався піти з посади. Президент написав у заяві, поданій до суду в 

минулому році, що трансфер потрібен для створення стратегічного інвестиційного 

фонду та фінансування важкої промисловості країни, що багата на нафту 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 17.08. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-17/brazil-wants-amazon-critics-to-put-money-

where-their-mouth-is). 

АРГЕНТИНА 

Крістіна Кіршнер подала до суду на Google за те, що її в пошуковій системі 

представили як «грабіжницю нації» 

Аргентинський віце-президент Крістіна Фернандес де Кіршнер подала до 

суду на гіганта Кремнієвої долини після того, як вона виявила, що в пошуковій 

системі головною відповіддю на її ім’я з’являється її фото та підпис, який представляє 

її як «грабіжницю аргентинської нації». Двічі президент і нинішній віце-президент К. 

Фернандес де Кіршнер причетна до численних корупційних скандалів у своїй країні, 

але до цього часу не була засуджена за жоден з них. Те, що Google представляє її як 

«грабіжницю» на «панелі знань» пошукової системи, на її думку, є причиною для 

судового позову. Адвокат К. Фернандес де Кіршнер заявляє, що Google «опублікував 

на своїй платформі і під свою відповідальність неправдиву та образливу інформацію 

(...), що заплямує ім’я, імідж та честь колишнього президента» 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 07.08. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/07/5f2d792a21efa0e5158b45bc.html). 

*** 

Крістіни Фернандес де Кіршнер здійснила маневр з президентом Альберто 

Фернандесом, щоб зупинити процеси звинувачення її в корупції 

Адвокати понад 20 підсудних у справі колишнього президента Аргентини 

Крістіни Фернандес де Кіршнер заявляють про різні недоліки процесу, 

стверджуючи, що проведення слухання віртуально не є законним. Пандемія 

коронавірусу ще далеко не контрольована, проблеми в економіці значні, але 

президент Аргентини Альберто Фернандес занурився в питання, яке сьогодні явно 

недоречне: ретельне реформування правосуддя 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-17/brazil-wants-amazon-critics-to-put-money-where-their-mouth-is
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-17/brazil-wants-amazon-critics-to-put-money-where-their-mouth-is
https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/07/5f2d792a21efa0e5158b45bc.html
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Аргентини. Це багатьох здивувало, але не могло бути інакше, президенту довелося 

піти на цей крок, адже правосуддя – це основна частина угоди, яку встановила К. 

Фернандес де Кіршнер, висуваючи його як кандидата на посаду глави держави. 

Адвокат екс-президента став великою проблемою для А. Фернандеса, оскільки він 

став аргументом для опозиції сказати гучне «ні» реформі правосуддя, запропонованій 

президентом, адже президент Аргентини призначив його одним із 11 членів комітету, 

який консультуватиме уряд щодо проєкту реформування судової влади та Вищого 

суду. І на цьому можливість будь-якого консенсусу закінчилася 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 03.08. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/03/5f285a84fdddffb7398b459a.html). 

БОЛІВІЯ 

Ево Моралеса звинувачують у тому, що від нього завагітніла неповнолітня 

у 2015 р. 

Колишній президент Болівії Ево Моралес відреагував після тижня мовчання та 

великого тиску за звинувачення у зґвалтуванні, торгівлі людьми та контрабанді 

людей, які висунула проти нього прокуратура, наступним чином: «Ево, президент 

Руху за соціалізм, керівник кампанії, з вісьмома існуючими процесами, які ще будуть 

процеси? Я не поділяю використання жінок в політичних питаннях». Звинувачення, 

висунуте тимчасовим урядом Жанін Аньєс, доповнює попередні звинувачення в 

тероризмі та підбурюванні до заколоту. Наразі, прокуратура розслідує відносини 

лідера корінних народів з 19-річною Ноемі М., її нинішнью сентиментальною 

партнеркою, яка супроводжує його у вигнанні. Незважаючи на те, що вони 

познайомилися в 2016 р., коли дівчина була неповнолітньою, Ноемі М. в своїх заявах 

запевнила, що романтичні відносини зародилися в тому ж році 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 24.08. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/24/5f4408b1fc6c83bb068b4607.html). 

БРАЗИЛІЯ 

Роздатковий матеріал розширив популярність Ж. Болсонару, незважаючи 

на кількість хворих на коронавірус 

Рейтинг схвалення президента Бразилії Жаїра Болсонару піднявся на 

найвищий рівень з початку його терміну на тлі збільшення державних витрат на 

боротьбу з коронавірусом, показало опитування громадської думки. Ж. Болсонаро 

оцінили «добре» або «чудово» 37 % респондентів, порівняно з 32 % у червні, тоді як 

його оцінка невдоволення знизилася на 10 % до 34 % за той самий період, згідно з 

опитуванням Datafolha. На північному сході країни, оплоті лівих політичних партій, 

його схвалення зросло на 6 %, а рівень негативного сприйняття зменшився до 35% з 

52%. На південному сході, найбільш населеному регіоном Бразилії, де знаходяться 

центральні штати, включаючи Сан-Паулу та Ріо-де-Жанейро, його схвалення 

збільшилося на 7 %, а негативне сприйняття президента впало до 39 % з 47 % 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 14.08. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-14/cash-handouts-boost-bolsonaro-s-populari

https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/03/5f285a84fdddffb7398b459a.html
https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/24/5f4408b1fc6c83bb068b4607.html
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-14/cash-handouts-boost-bolsonaro-s-popularity-despite-virus-toll
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ty-despite-virus-toll). 

*** 

Дружина президента Бразилії отримала негативний результат на 

коронавірус 

Мішель Болсонару, дружина президента Бразилії Жаїра Болсонару, заявила, 

що вона отримала негативний результат тесту на коронавірус, приблизно через два 

тижні після отримання першого позитивного результату. Декілька членів родини 

Болсонару захворіли на COVID-19, адже Бразилія займає друге місце у світі за 

кількістю випадків захворювання після США. Бабуся Мішель померла від цієї 

хвороби на початку цього тижня, сам президент захворів у липні, а його четвертий 

син Жаїр Ренан отримав позитивний результат. «Дякую за ваші молитви та за вашу 

підтримку», – сказала М. Болсонару в соціальних мережах, оголосивши про свій 

негативний результат 

(Reuters. – London, 2020. – 16.08. – 

https://uk.reuters.com/article/uk-health-coronavirus-brazil/wife-of-brazils-president-says-she-has

-tested-negative-for-coronavirus-idUKKCN25C0OL). 

*** 

У старшого сина президента Бразилії позитивний результат на COVID-19 

Згідно із заявою свого представника, бразильський сенатор Ф. Болсонару, 

старший син президента Жаїра Болсонару, отримав позитивний результат на 

коронавірус. Ф. Болсонару не має симптомів COVID-19 і перебуває вдома і 

зазначається, що він почав приймати хлорохін та азитроміцин в рамках лікування 

проти вірусу. Президент Ж. Болсонару є великим прихильником хлорохіна, ліків, що 

використовуються для лікування малярії, незважаючи на відсутність переконливих 

доказів того, що вони діють проти цієї хвороби. Сам Ж. Болсонару заразився вірусом 

раніше, а також його дружина М. Болсонару і його молодший син 

(Reuters. – London, 2020. – 25.08. – 

https://uk.reuters.com/article/uk-health-coronavirus-brazil-flaviobolso/eldest-son-of-brazils-presi

dent-tests-positive-for-covid-19-idUKKBN25L27F). 

ЕКВАДОР 

Еквадор обговорив законність кандидатури Р. Корреа на посаду 

віце-президента 

Колишній президент Еквадору Рафаель Корреа, засуджений до восьми років 

позбавлення волі за підбурювання до хабарництва та переховуючись від правосуддя, 

встав на смугу перешкод, щоб досягти віце-президентства в своїй країні на виборах 

наступного року. Колишній президент, який почуває себе непогрішним, запевняє, що 

ніщо не заважає йому брати участь у виборах, виграти їх і тим самим отримати 

недоторканність. Натомість перешкоди множаться, адже Національна виборча рада 

попросила Національний суд роз’яснити, чи є їх вирок проте Р. Корреа обов’язковим 

до виконання. У перекладі на політичну мову, Р. Корреа не має права балотуватися на 

посаду віце-президента, оскільки Верховний суд розуміє, що апеляція, подана 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-14/cash-handouts-boost-bolsonaro-s-popularity-despite-virus-toll
https://uk.reuters.com/article/uk-health-coronavirus-brazil/wife-of-brazils-president-says-she-has-tested-negative-for-coronavirus-idUKKCN25C0OL
https://uk.reuters.com/article/uk-health-coronavirus-brazil/wife-of-brazils-president-says-she-has-tested-negative-for-coronavirus-idUKKCN25C0OL
https://uk.reuters.com/article/uk-health-coronavirus-brazil-flaviobolso/eldest-son-of-brazils-president-tests-positive-for-covid-19-idUKKBN25L27F
https://uk.reuters.com/article/uk-health-coronavirus-brazil-flaviobolso/eldest-son-of-brazils-president-tests-positive-for-covid-19-idUKKBN25L27F
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захистом Р. Корреа, «є чимось надзвичайним, а не третьою інстанцією» 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 20.08. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/20/5f3e5558fdddffb1428b4680.html). 

КОЛУМБІЯ 

Команда захисту екс-президента Колумбії просить передати справу 

Група захисту колишнього президента Колумбії Альваро Урібе, щодо якого 

ведеться розслідування у справі про фальсифікації свідків, попросила передати 

справу з Верховного суду в офіс генерального прокурора. А. Урібе, який заявляє, що 

він не винен, відмовився від свого місця в Сенаті після того, як на початку цього 

місяця був поміщений під домашній арешт у своєму заміському будинку. Верховний 

суд розглядає кримінальні справи за участю законодавців і високопоставлених 

чиновників, але може зіткнутися з проблемами юрисдикції, оскільки А. Урібе більше 

не є законодавцем. Критики А. Урібе стверджували, що його відставка в Сенаті – це 

спроба передати справу потенційно менш суворому юридичному органу 

(Reuters. – London, 2020. – 20.08. – 

https://uk.reuters.com/article/uk-colombia-politics/colombian-ex-presidents-defense-team-asks-fo

r-case-to-be-transferred-idUKKBN25G2AF). 

*** 

І. Дуке критикує арешт Альваро Урібе 

Верховний суд вирішив призначити домашнє ув’язнення екс-президенту 

Колумбії Альваро Урібе, щоб продовжити процес проти нього. А. Урібе 

звинувачують у подкупі свідків і в процесуальному шахрайстві у позові, поданому 

сенатором І. Чепедою, який роками намагається судитися з екс-президентом за його 

зв’язки з воєнізованими формуваннями. «Позбавлення мене свободи викликає у мене 

глибокий смуток за моєю дружиною, за моєю родиною та за колумбійцями, які 

думають, що я все-таки зробив щось добре для країни», – написав колишній 

президент у своєму акаунті в Twitter. Чинний президент Іван Дуке пішов далі, і 

офіційно підтримав А. Урібе, висловивши свою незгоду з Верховним судом 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 05.08. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/04/5f29aae121efa0b67a8b458f.html). 

МАЛЬДІВИ 

Колишній президент Мальдівських островів М. А. Гаюм отримав 

позитивний результат на COVID-19 

Колишній президент Мальдівських островів Момун Абдул Гаюм заявив, що 

він отримав позитивний результат тесту на COVID-19, на тлі того, як залежні від 

туристів Мальдіви повідомляють про зростання захворюваності після повторного 

відкриття своїх кордонів минулого місяця. «Я отрмав позитивний результат на 

COVID-19. Нехай Всемогутній Аллах благословить мене та всіх інших хворих людей 

на швидке одужання та міцне здоров’я», – сказав М. А. Гаюм. 81-річний М. А. Гаюм 

правив Мальдівами протягом 30 років. За даними джерела, колишньому автократу 

було проведено тестування на COVID-19 після 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/20/5f3e5558fdddffb1428b4680.html
https://uk.reuters.com/article/uk-colombia-politics/colombian-ex-presidents-defense-team-asks-for-case-to-be-transferred-idUKKBN25G2AF
https://uk.reuters.com/article/uk-colombia-politics/colombian-ex-presidents-defense-team-asks-for-case-to-be-transferred-idUKKBN25G2AF
https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/04/5f29aae121efa0b67a8b458f.html


Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 серпня 2020 р. 
 

71 

 

консультації з лікарем, після того, як у нього піднялася температура. Джерело додає, 

що М. А. Гаюм почуває себе добре і, як очікується, він буде доставлений до недавно 

побудованої лікарні в столиці країни 

(Reuters. – London, 2020. – 26.08. – 

https://uk.reuters.com/article/uk-health-coronavirus-maldives/maldives-former-president-gayoo

m-tests-positive-for-covid-19-idUKKBN25M0LA). 

МЕКСИКА 

Екс-чиновник вважає, що колишній президент Мексики причетний до 

корупції 

Колишній глава нафтової компанії Мексики, який перебуває у власності 

держави, безпосередньо звинуватив колишнього президента Мексики Енріке Пенья 

Ньєто та його казначейського секретаря у керуванні схемою хабарів і розтрат 

безпосередньо з кабінету президента. Е. Лозоя, колишній глава Petroleos Mexicanos, 

який сам стикається з корупційними звинуваченнями, стверджує, що Е. П. Ньєто і Л. 

В. Касо використовували державний Petroleos Mexicanos як провідник для 

«виконання обіцянок, зроблених під час кампанії (2012 р.)». «Енріке Пенья Ньєто та 

Луїс Відегарай Касо створили схему корупції у федеральному уряді, в якій спільним 

знаменником було те, що всі люди, які певним чином підтримували президентську 

кампанію, повинні були повернути собі кошти або бути винагородженні, як правило, 

у формі привабливих урядових контрактів», – стверджує Е. Лозоя. Він також 

звинуватив Е. П. Ньєто і Л. Відегарай у шахрайстві та розтратах. «Президент і 

вищезгаданий міністр фінансів використовували мене для створення злочинної змови, 

спрямованої на збагачення себе не лише за рахунок державних коштів, а й шляхом 

вимагання грошей у фізичних осіб та компаній, шахрайства та обману», – зазначив 

чиновник 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 20.08. – 

https://apnews.com/65d918cef718865c082becbd8618061f). 

*** 

Колишній глава нафтової галузі Мексики звинуватив екс-президента у 

хабарництві 

Колишній генеральний директор державної нафтової компанії Мексики Pemex 

Е. Лосоя, який знаходиться під вартою за звинуваченням у корупції за участь в схемі 

хабарництва, заявив¸ що екс-президент Мексики Енріке Пенья Ньєто прийняв 

хабара від бразильського будівельного гіганта Odebrecht і підкупив законодавців. У 

відеозверненні генеральний прокурор А. Г. Maнеро сказав, що як Е. П. Ньєто, так і 

його колишній міністр фінансів Л. Відегарай, брав участь в схемі хабарництва і 

використав частину грошей, щоб купити голоси в Конгресі. Мова йде про підкуп 

одного депутата і п’яти сенаторів з метою підтримки ними кримінальних реформ у 

2013 та 2014 рр. 

(Хinhua. – Beijing, 2020. – 12.08. – 

http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/12/c_139284677.htm). 

*** 

https://uk.reuters.com/article/uk-health-coronavirus-maldives/maldives-former-president-gayoom-tests-positive-for-covid-19-idUKKBN25M0LA
https://uk.reuters.com/article/uk-health-coronavirus-maldives/maldives-former-president-gayoom-tests-positive-for-covid-19-idUKKBN25M0LA
https://apnews.com/65d918cef718865c082becbd8618061f
http://www.xinhuanet.com/english/2020-08/12/c_139284677.htm
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Екс-президента Мексики звинуватили у корупції та хабарництві 

Прокурори Мексики розпочали розслідування щодо корупції проти 

колишнього президента Енріке Пенья Ньєто. Це відбувається після того, як Е. 

Лозоя, екс-глава державної енергетичної фірми, звинуватив Е. Пенья Ньєто у 

хабарництві та підкупі депутатів. Е. Лозоя був екстрадований з Іспанії в липні для 

судового розгляду за звинуваченням у корупції, пов’язаному з бразильським 

будівельним гігантом Одербрехт. Е. Пенья Ньєто, який був на посаді президента в 

2012-2018 рр., поки що не коментував заяву. Е. Лозоя був одним із найпотужніших 

діячів Мексики, коли він був радником президента. Раніше жоден колишній 

президент Мексики не потрапляв до в’язниці, незважаючи на те, що змінюючі один 

одного уряди, були неодноразово звинувачені в корупції. Діючий президент Андрес 

Мануель Лопес Обрадор раніше заявляв, що не підтримує звинувачення проти свого 

попередника, але прийме будь-яке рішення генерального прокурора 

(BBC. – London, 2020. – 12.08. – 

https://www.bbc.com/news/world-latin-america-53746715). 

США 

Мішель Обама переживає «легку депресію» через коронавірус і 

«лицемірство» Д. Трампа 

У своєму особистому подкасті Мішель Обама заявила, що у неї були емоційні 

злети та падіння за останні п’ять місяців. «Це не лише карантин», – сказала дружина 

колишнього президента Барака Обами, – Це також пов’язано з расовим конфліктом і 

лицемірством нинішньої влади. Це відлякує». М. Обама заявила, що новини про 

арешти, вбивства та «дегуманізацію» афроамериканців мали на неї гнітючу дію. «Я 

мушу сказати, що частина цієї депресії є результатом того, що ми бачимо з точки зору 

протестів, триваючої расової смути, від якої страждає вся країни з моменту її 

народження», – додала вона, наводячи як приклад високий рівень темношкірих людей 

в тюрмі, економічну нерівність та відсутність доступу до медичної допомоги. М. 

Обама також згадала про ставлення багатьох американців, коли її чоловік вступив на 

посаду президента в країні. «Реакція, всюди, поширена тривожність з думкою про те, 

що негр може піднятися на найвищу посаду в країні. Ми все це бачили», – додала 

вона 

(El Mundo. – Madrid, 2020. – 07.08. – 

https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/07/5f2cea5efc6c83f22e8b45ca.html). 

*** 

Б. Обама, «знущаючись» з Д. Трампа, попередив про небезпеку демократії 

Колишній президент США Барак Обама намалював відвертий портрет 

американської демократії на межі, якщо діючий президент США Дональд Трамп 

переможе в листопаді, попередивши в уїдливому і часом емоційному зверненні, що 

його наступник непридатний для роботи. «Ця адміністрація показала, що зруйнує 

нашу демократію, якщо це буде потрібно для їх перемоги», – твердо заявив Б. Обама 

на з’їзді демократів. Він виголосив це в Філадельфії, де була складена і підписана 

Конституція Сполучених Штатів. Звернення Б. Обами стало одним з найбільш 

https://www.bbc.com/news/world-latin-america-53746715
https://www.elmundo.es/internacional/2020/08/07/5f2cea5efc6c83f22e8b45ca.html
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рішучих засуджень чинного президента США одним з його попередників. Він був 

націлений прямо на те, щоб струснути демократів, а також республіканців, які 

скептично ставляться до Д. Трампа, напередодні листопадових виборів, розглядаючи 

вибори не просто як вибір між двома політиками або двома партіями, але як 

випробування на міцність американських ідеалів. Протягом більшої частини 

президентства Д. Трампа Б. Обама стримувався в своїх публічних коментарях, 

слідуючи традиції. Проте, в останні місяці він став різкішим в своїй критиці, і його 

останні висловлювання показали повну ступінь його особистої зневаги до нинішнього 

президента та його переконаність в тому, що Д. Трамп є реальною загрозою 

демократії в Сполучених Штатах 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 20.08. – 

https://apnews.com/5cfd19c3c459c151dfeafd7ceb9b2b84). 

*** 

Мішель Обама: «Д. Трамп неправильний президент для цієї країни» 

Демократи відкрили свою віртуальну конвенцію, на якій розв’язали різкі 

напади на президента Дональда Трампа. Ряд спікерів, включаючи чотирьох 

поміркованих республіканців та Б. Сандерса, закликали виборців приєднатися до них 

у підтримці Д. Байдена у президентських перегонах. Найочікуванішим моментом 

першої ночі конвенції стало відеозвернення колишньої першої леді Мішель Обами, 

яка висловила особисте схвалення Д. Байдена, який вісім років був віце-президентом 

її чоловіка. «Дональд Трамп – неправильний президент для нашої країни», – сказала 

вона. «У нього було більше ніж достатньо часу, щоб довести, що він може виконати 

свою роботу, але це явно лише в голові. Він не може зустріти цей момент. Він просто 

не може бути тим, кому ми потрібні», – наголосиала. М. Обама 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 17.08. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-17/biden-s-convention-opens-with-gop-anti-tr

umpers-bernie-sanders). 

*** 

У своїх записах сестра Д. Трампа пише, що брат «не має принципів» 

Безпринципною людиною, якій не можна довіряти назвала президента США 

Дональда Трампа його старша сестра Меріенн Трамп-Беррі. Про це свідчить запис 

розмови, яку таємно зробила племінниця президента США М. Трамп. З її дозволу 

запис було опубліковано. У 2018 р. Д. Трамп запропонував відправити свою старшу 

сестру на кордон на тлі масштабного припливу в США нелегальних мігрантів. М. 

Трамп-Беррі в ході бесіди виступила різко проти політики «нульової терпимості» по 

відношенню до нелегальних мігрантів, яку проводила адміністрація Білого дому. 

83-річна сестра американського лідера зазначила, що, на її думку, Д. Трамп 

«жорстокий і фальшивий, у нього немає абсолютно ніяких принципів і йому не можна 

довіряти» 

(Bloomberg. – New York, 2020. – 23.08. – 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-23/in-recordings-trump-s-sister-says-he-has-n

o-principles). 

https://apnews.com/5cfd19c3c459c151dfeafd7ceb9b2b84
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-17/biden-s-convention-opens-with-gop-anti-trumpers-bernie-sanders
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-17/biden-s-convention-opens-with-gop-anti-trumpers-bernie-sanders
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-23/in-recordings-trump-s-sister-says-he-has-no-principles
https://www.bloomberg.com/news/articles/2020-08-23/in-recordings-trump-s-sister-says-he-has-no-principles
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*** 

Д. Трамп хвалить конспірологів QAnon, цінуючи підтримку 

Президент США Дональд Трамп похвалив прихильників QAnon, перекрученої 

конспірологічної теорії, згідно з якою президент Д. Трамп збирається викрити 

гігантську міжнародну схему сексуальної експлуатації маленьких дітей, в яку нібито 

залучені лідери Демократичної партії США, що поклоняються Сатані, і запропонував 

цінувати їх підтримку його кандидатури. Виступаючи під час прес-конференції в 

Білому домі, Д. Трамп сказав про них: «Я чув, що це люди, які люблять нашу країну». 

Це був перший публічний коментар Д. Трампа з цього приводу, що підтвердив 

небажання президента рішуче засуджувати екстремістів, які підтримують його 

кандидатуру. Д. Трамп наполягав, що мало що чув про цей рух, «крім того, що я 

розумію, я їм дуже подобаюся» і «рух набирає популярність». Д. Трамп ретвітнул 

акаунти, які просувають QAnon, а сорочки та капелюхи з символами і гаслами QAnon 

не рідкість на його мітингах. Бюлетень ФБР в травні минулого року попередив, що 

екстремісти, засновані на теорії змови, стали загрозою внутрішнього тероризму. У 

бюлетені конкретно згадується QAnon. Раніше Південний юридичний центр з питань 

бідності попередив, що рух стає все більш популярним серед антиурядових 

екстремістів 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 20.08. – 

https://apnews.com/535e145ee67dd757660157be39d05d3f). 

*** 

Д. Трамп має рішення, і це «більше Трампа» 

У президента Дональда Трампа є готове рішення практично для будь-якої 

кризи: «більше Дональда Трампа». У шаблоні, викуваному в його промові на з’їзді 

2016 р., коли він заявив, що «я один можу це виправити», президент неодноразово 

висував себе в якості відповіді, вводячи себе в полеміку і відмовляючись поступитися 

місцем в центрі уваги. І це тільки посилилося у міру того, як він наближається до дня 

виборів. Він відновив брифінги цільової групи по коронавірусу і, всупереч пораді 

деяких помічників, відсторонив чиновників від охорони здоров’я на користь 

самотності на сцені. Він зробив велику ставку на те, що його дебати один на один з Д. 

Байденом будуть його найкращим шансом подолати його дефіцит рейтингу в 

опитуваннях. Після перестрілки біля воріт Білого дому, евакуйований в безпечне 

місце агентами секретної служби, Д. Трамп знову з’явився на подіумі через кілька 

хвилин і сказав: «Я навіть і не думав про те, щоб не повертатися». Залишаючись на 

узбіччі переговорів, що зайшли в глухий кут, він поставив себе в центр останніх 

зусиль з надання допомоги в зв’язку з коронавірусом, підписавши ряд виконавчих 

актів, які, хоча і мали обмежену законність і ефективність, повинні були розглядатися 

як рішучі 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 11.08. – 

https://apnews.com/2964ec9391a5f73e288cb246cf7e3f48). 

*** 

Д. Трамп ретвітнув ймовірний аудіозапис розмови Д. Байдена з 

https://apnews.com/535e145ee67dd757660157be39d05d3f
https://apnews.com/2964ec9391a5f73e288cb246cf7e3f48
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екс-президентом України 

Президент США Дональд Трамп ретвітнув аудіозапис, який американські 

розвідники назвали частиною російської кампанії з приниженням кандидата в 

президенти від демократів Д. Байдена. Розмова, як вважається між Д. Байденом та 

колишнім Президентом України Петром Порошенком, датується 18 лютого 2016 р. 

Уривок, що ретвітнув Д. Трамп, присвячений відставці головного прокурора України, 

який розслідував справу власника української енергетичної компанії, в раду якої 

входив син Д. Байдена Х. Байден. Кампанія Д. Байдена звинуватила Д. Трампа у 

«звичному нападі на суверенітет американських виборів», у тому числі в «спробі 

примусити свого українського колегу до поширення непереборної брехні». Це 

посилання на телефонний дзвінок у липні 2019 року, в якому Д. Трамп закликав свого 

колегу з України Володимира Зеленського розслідувати необґрунтовані 

звинувачення у корупції проти Д. Байдена та його сина. Заклик опинився в центрі 

справи про імпічмент проти Д. Трампа, яка закінчилася йог виправданням Сенатом 

(The Associated Press. – New York, 2020. – 17.08. – 

https://apnews.com/670097d689c18e87c267018654f9f914). 

*** 

Американські республіканці хвилюються через згасання везіння Д. 

Трампа 

Президент США Дональд Трамп перебуває у серпневому спаді, спричиненому 

коронавірусом, і його команда відчуває це. Переговори Білого дому з Капітолійським 

пагорбом щодо четвертого пакету економічних стимулів розпалися після трьох 

тижнів затримки переговорів, залишивши роздратованих чиновників адміністрації 

запропонувати Д. Трампу просто вжити односторонніх дій. Кількість смертей від 

коронавірусу продовжує зростати і Д. Трамп ще не представив обіцяну стратегію 

стримування поширення вірусу. У Д. Трампа та його команди виникають труднощі з 

домовленістю щодо щоденного повідомлення – або пошуку способу ефективно 

поранити Д. Байдена, передбачуваного суперника президента на виборах 2020 р. Це 

все додається до постійно зростаючого почуття приреченості й похмурості щодо 

політичного майбутнього президента. Нещодавні національні опитування показують, 

що Д. Трамп відстає від Д. Байдена приблизно на 3–10 %. Кілька союзників Д. Трампа 

визнали, що якщо вибори відбудуться сьогодні, Д. Трамп, швидше за все, програє. 

«Це схоже на День сурка», – сказав один із республіканців, близький до Білого дому 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 08.08. – 

https://www.politico.eu/article/us-republicans-donald-trump-fading-fortunes/). 

ФРАНЦІЯ 

Уроки французької Емманюеля Макрона 

Щоб зрозуміти французького президента потрібно говорити мовою 

Емманюеля Макрона. Це багатослівна мова, обсипана ліричними міркуваннями, 

філософськими конструкціями та висловленнями 17 ст., разом, із трохи застарілим 

сленгом, та штрихами латинської мови. І це, безумовно, старомодно, незважаючи на 

те, що Емманюелю Макрону всього 42 роки. З тих пір, як він порушив французький 

https://apnews.com/670097d689c18e87c267018654f9f914
https://www.politico.eu/article/us-republicans-donald-trump-fading-fortunes/
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політичний ландшафт своєю трансгресивною виборчою кампанією та бажанням бути 

президентом, схожим на Юпітера, Франція виявила своє особливе використання 

французької мови. Простота рідко є більш привабливою для Е. Макрона: він скаже 

«міжнародна граматика» та «архітектура довіри та безпеки» замість «міжнародних 

відносин» та «відносин» з Росією 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 10.08. – 

https://www.politico.eu/article/do-you-speak-emmanuel-macron-french-language/). 

*** 

Форт Брегансон і президенти Франції 

Форт Брегансон є прекрасним, усамітненим й ідеальним відпочинком від суєти 

Парижа. І головною болю для президентів Франції. У 2001 р. президента Франції 

Жака Ширака сфотографували на терасі форту, коли він дивився через бінокль на 

яхту, яка належить водію Формули-1 М. Шумахеру. Ж. Ширак був цілком голий і – 

неймовірно – французькі ЗМІ відмовилися публікувати фотографії з причини, що 

фотографії «показують президента в найпростішому вигляді та відображають основні 

органи держави». Президент Франції Ніколя Саркозі не був фанатом форту 

Брегансон і часто вирушав в інше місце на відпочинок, але, він усвідомлював цінність 

форту як місця, в якому слід з’являтися. Тож коли К. Бруні була вагітна, вони 

попрямували до Рив’єри, щоб їх побачили. Фотографії були розміщені прямо на 

обкладинці «Paris Match» і, здавалося, показують Н. Саркозі (1,66 м заввишки) та К. 

Бруні (1,75 м) майже однакових на зріст. Тож, можливо, пляж має схил. Для Франсуа 

Олланда це була не найкраща відпустка. Місцева преса повідомила, що водій, який 

доставляв в форт 14 ящиків дорогих подушок, загубився, можливо, він переплутав 

його з якоюсь іншою середньовічною фортецею, яка належить президенту. 

Емманюель Макрон та його дружина Б. Макрон замовили басейн для саду у форт 

Брегансон. Хоча форт має приватний пляж, Макрони хотіли, щоб у онуків була 

купальня з більшою конфіденційністю. Наземний басейн – завдовжки 10 м, ширини 4 

м і глибини 1,5 м, а загальна вартість будівництва – 34 тис. євро – був необхідною 

витратою, заявили в офісі президента. Спуск на приватний пляж з резиденції 

передбачав розгорнуту безпеку за ще більшу ціну. 34 тис. євро здаються дрібницею, 

враховуючи деякі інші витрати Е. Макрона – у тому числі 500 тис. євро на заміну 

посуду в президентському Єлисейському палаці. А тепер Е. Макрон знову у форті. У 

«Paris Match» представлено фото президента та його дружини у білих сорочках, які 

виглядають «незграбно ефектно» 

(POLITICO. – Brussels, 2020. – 20.08. – 

https://www.politico.eu/article/fort-de-bregancon-can-ruin-a-french-presidents-summer/). 

ЧЕХІЯ 

Президент Чехії М. Земан госпіталізований після травми руки 

Президент Чехії Мілош Земан був госпіталізований після травми руки. 

«Президенту зробили операцію на пораненій руці. Він не має загрози життю, 

президент контактує зі своєю сім’єю та своїм персоналом», – написав прессекретар 

президента у соцсережі. Чеські ЗМІ повідомляли, що президент при падінні зламав 

праву руку після відмови від використання тростини. 

https://www.politico.eu/article/do-you-speak-emmanuel-macron-french-language/
https://www.politico.eu/article/fort-de-bregancon-can-ruin-a-french-presidents-summer/
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75-річний М. Земан страждає від проблем з ногами і ходить з тростиною. Заядлий 

курець, відомий своєю любов’ю до алкоголю, він неодноразово говорив, що крім 

проблем зі стопами, він має прекрасне здоров’я 

(Reuters. – London, 2020. – 26.08. – 

https://uk.reuters.com/article/uk-czech-president-injury/czech-president-zeman-hospitalised-after

-arm-injury-will-undergo-surgery-spokesman-idUKKBN25L2R5). 

 

https://uk.reuters.com/article/uk-czech-president-injury/czech-president-zeman-hospitalised-after-arm-injury-will-undergo-surgery-spokesman-idUKKBN25L2R5
https://uk.reuters.com/article/uk-czech-president-injury/czech-president-zeman-hospitalised-after-arm-injury-will-undergo-surgery-spokesman-idUKKBN25L2R5
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1.  ТРАМП Д. 30 

2.  ЛУКАШЕНКО О. 28 

3.  ЗЕЛЕНСЬКИЙ В. 17 

4.  КЕЙТА І. Б. 11 

5.  МАКРОН Е. 8 

6.  БОЛСОНАРУ Ж. 6 

7.  ДУТЕРТЕ Р. 5 

8.  ЕРДОГАН Р. Т. 5 

9.  ЛОПЕС ОБРАДОР А. М. 5 

10.  БУХАРІ М. 4 

11.  ВІДОДО Д. 4 

12.  ДУДА А. 4 

13.  ПЕНЬЯ НЬЄТО Е. 4 

14.  РУХАНІ Х. 4 

15.  АБІНАДЕР Л. 3 

16.  АУН М. 3 

17.  БЕРРОУ А. 3 

18.  МНАНГАГВА Е. 3 

19.  ПУТІН В. 3 

20.  РАДЖАПАКСА Г. 3 

21.  РАМАФОСА С. 3 

22.  УРІБЕ А. 3 

23.  ШТАЙНМАЄР Ф.-В. 3 

24.  АСАД Б. 2 

25.  ЛУНГУ Е. 2 

26.  НАУСЕДА Ґ. 2 

27.  ОБАМА Б. 2 

28.  РАДЖАПАКСА М. 2 

29.  УАТТАРА А. 2 

30.  ФЕРНАНДЕС А. 2 

31.  ФЕРНАНДЕС ДЕ КІРШНЕР К. 2 

32.  АКУФФО-АДДО  А. Д. 1 

33.  АЛВІ А. 1 

34.  АЛІ І. 1 

35.  АНІЄС Ж. 1 

36.  БЕЛЛЕН А. 1 

37.  БУТЕФЛІКА А. 1 

38.  ГАНІ А. 1 

39.  ГАНІ М. А. 1 

40.  ГАЮМ М. А. 1 

41.  ГРЕЙНДЖЕР Д. 1 

42.  ДЖАММАТТЕЇ А. 1 

43.  ДУКЕ І. 1 

44.  ЖЕЕНБЕКОВ С. 1 

45.  ЗЕМАН М. 1 

46.  КАЛЬДЕРОН Ф. 1 

47.  КЕНІЯТТА У. 1 

48.  КОРРЕА Р. 1 

49.  КРАВЧУК Л. 1 

50.  КУЧМА Л. 1 

51.  МАГУФУЛІ Д. 1 

52.  МАДУРО Н. 1 

53.  МОЇЗ Ж. 1 

54.  МОРАЛЕС Е. 1 

55.  МУН Ч. І. 1 

56.  МУСЕВЕНІ Й. 1 

57.  ОЛЛАНД Ф. 1 

58.  ПОРОШЕНКО П. 1 

59.  РАДЗУЕЛІНА А. 1 

60.  РЕБЕЛУ ДІ СОЗА М. 1 

61.  РІВЛІН Р. 1 

62.  САНТУШ Ж. Е. 1 

63.  САРКОЗІ Н. 1 

64.  ТЕББУН А. 1 

65.  ТОКАЄВ К.-Ж. 1 

66.  ШИРАК Ж. 1 

67.  ЯНУКОВИЧ В. 1 
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